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1.UVOD 
 
1.1. Razlozi za pokretanje studija 
 
S obzirom na novo ustrojstvo studija povijesti na Odsjeku za povijest Filozofskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, prema kojem su na diplomskom studiju predviđena 
usmjerenja po pojedinim znanstvenim područjima, logično je da se isti koncept 
primijeni i na strukturu poslijediplomskog doktorskog studija. Polazeći od toga, to jest 
od činjenice da je na diplomskom studiju predviđeno usmjerenje koje u sadržajnom 
smislu pokriva hrvatsku povijest u 19. i u 20. stoljeću, Odsjek za povijest Filozofskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu smatra nužnim organizirati studij moderne i 
suvremene hrvatske povijesti kao samostalni program. Pokretanje programa 
poslijediplomskog sutudija iz hrvatske moderne i suvremene povijesti nalaže i 
istraživačka praksa. Suvremena hrvatska historiografija hrvatsku povijest u 19. 
stoljeću, napose razdoblje nakon 1848., i hrvatsku povijest u 20. stoljeću u novije 
vrijeme nastoji promatrati kao koherentno povezanu cjelinu. Brojna pitanja iz 
hrvatske povijesti u 20. stoljeću imaju, naime, svoje ishodište u 19. stoljeću i 
nemoguće ih je cjelovito obrađivati ukoliko se hrvatska povijest u istraživačkoj, 
odnosno u nastavnoj praksi nastavi pridržavati razdoblja Prvog svjetskog rata kao 
granice između «dugog» 19. i «kratkog» 20. stoljeća. Jednako tako, problematiku 
hrvatske moderne i suvremene povijesti nemoguće je razumjeti izvan europskog 
konteksta, odnosno izvan konteksta povijesnih kretanja na prostoru srednje i 
jugoistočne Europe. U tom smislu nužno je usmjeravati i studente poslijediplomskog 
doktorskog studija. S tim u vezi Odsjek za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu drži nužnim da se utemelji program nastave na poslijediplomskom 
doktorskom studiju pod naslovom Hrvatska moderna i suvremena povijest u 
europskom i svjetskom kontekstu. 
 
1.2. Dosadašnja iskustva predlagača u provođenju poslijediplomskih doktorskih 
studija i drugih poslijediplomskih studija 
 
Predlagači ovoga doktorskog studija vrsni su povjesničari, profesori Filozofskog 
fakulteta u Zagrebu. Njihova znanstvena i stručna reputacija, kao i dosadašnji 
rezultati, potvrđeni su kroz brojne znanstvene radove i projekte, sudjelovanje na 
međunarodnim i domaćim znanstvenim skupovima te članstva u uglednim strukovnim 
i znanstvenim organizacijama. Do sada su izvodili nastavu i bili mentori magistarskim 
i doktorskim kandidatima na poslijediplomskom znanstvenom studiju hrvatske 
povijesti, koji se na Filozofskom fakultetu izvodi već nekoliko desetljeća i na kojemu 
su svoje kvalifikacije stekli gotovo svi vodeći hrvatski povjesničari. Sve to 
nedvojbeno ukazuje da posjeduju odgovarajuće kompetencije potrebne za 
obrazovanje mladih znanstvenika.  
 

dr. sc. Damir Agičić, izvanredni profesor  
dr. sc. Zrinka Blažević, viši asistent (u postupku izbora za docenta) 
dr sc. Ivo Goldstein, redoviti profesor  
dr. sc. Iskra Iveljić, izvanredni profesor  
dr. sc. Tvrtko Jakovina, docent  
dr. sc. Petar Korunić, redoviti profesor u trajnom zvanju 
dr. sc. Drago Roksandić, redoviti profesor  
dr. sc. Nikša Stančić, redoviti profesor u trajnom zvanju, akademik HAZU 
dr. sc. Mario Strecha, docent  
dr. sc. Božena Vranješ Šoljan, redoviti profesor  
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1.3. Otvorenost studija prema pokretljivosti studenata 
 
Na temelju međusveučilišnih, odnosno međufakultetskih ugovora o suradnji moguće 
je da studenti dio studija u trajanju od jednog do najviše dva semestra provedu u 
inozemstvu. Pokretljivost studenata bit će usklađivana i s njihovim osobnim 
interesima. Vodstvo studija vodit će brigu o mogućnostima dobivanja međunarodnih i 
državnih stipendija, kao i stipendija različitih zaklada i ostalih poslovnih subjekata. 
Studij je otvoren i polaznicima drugih doktorskih studija u Hrvatskoj i u inozemstvu. 
Nastojat će se osigurati suradnja s profesorima iz inozemstva u izvođenju dijela 
nastave i u mentorskom radu sa studentima. 
 
 
1.4. Mogućnost uključivanja studija ili njegovog dijela u zajednički (združeni) 
program s inozemnim sveučilištima 
 
Na osnovi dugogodišnje suradnje Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu s Oddelkom za zgodovino Filozofske fakultete Univerze v 
Ljubljani postoji mogućnost uključivanja/udruživanja studija ili jednog njegovog 
dijela u doktorski studij na Oddelku za zgodovino Filozofskog fakulteta Sveučilišta u 
Ljubljani koji je trenutno u fazi izrade. Pregovori o tome su u tijeku. 
 
 
2. OPĆI DIO 
 
2.1. Naziv studija, te kojem znanstvenom području i polju i grani (tj. područjima 
i/ili poljima, ako se radi o interdisciplinarnom programu) pripada 
 
Naziv studija: Hrvatska moderna i suvremena povijest u europskom i svjetskom 
kontekstu 
 
Studij pripada znanstvenom području humanističkih znanosti, znanstveno polje 
povijest. 
 
2.2. Nositelj studija i suradne ustanove koje sudjeluju u pokretanju i izvođenju 
doktorskog programa 
 
Nositelj studija je Odsjek za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. U 
tijeku su pregovori s Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Splitu te Filozofskim 
fakultetom Družbe Isusove u Zagrebu. 
 
 
2.3. Institucijska strategija razvoja doktorskih programa 
 
Znanstveni doktorski studij "Hrvatska moderna i suvremena povijest u europskom i 
svjetskom kontekstu" institucionalno je afiliran Odsjeku za povijest Filozofskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Sukladno novim razvojnim tendencijama u duhu 
proklamiranih načela Bolonjske deklaracije, u cilju što uspješnije realizacije ovakvog 
epohalno i problemski koncipiranog doktorskog studija predviđa se s jedne strane 
funkcionalna integracija i umrežavanje s ostalim doktorskim programima 
pokrenutima pri Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta, odnosno razvijanje 
intenzivne međuodsječke i međuinstitucionalne suradnje. Na taj bi se način osigurale i 
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kontinuirano unapređivale temeljne pretpostavke visokoškolske nastave primjerene 
suvremenim europskim standardima: znanstveno-istraživačka i pedagoško-didaktička 
izvrsnost te horizontalna i vertikalna mobilnost studenata i nastavnika.   
 
2.4. Inovativnost doktorskog programa 
 
Program doktorskog studija koji je usmjeren na razdoblje moderne i suvremene 
hrvatske povijesti dosad nije postojao ni na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u 
Zagrebu niti na nekom od ostalih hrvatskih sveučilišta. Osim što polaznicima 
osigurava usku, ali nužnu specijalizaciju za razdoblje hrvatske povijesti 19. i 20. 
stoljeća, novost ovoga studija je u tome što je on intenzivan, što je nastava usko 
povezana sa znanstvenim projektima na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu te što studente postupno, sustavno uvodi u tehniku samostalnog 
znanstveno-istraživačkog rada što jamči izradu kvalitetne doktorske disertacije. 
Mogućnost da studenti dio studija provedu na nekom od inozemnih sveučilišta, da 
sudjeluju u izvođenju nastave na preddiplomskom studiju, intenzivna komunikacija 
između nastavnika i studenata kao i aktivno sudjelovanje studenata u izvođenju 
nastave također su novine ovog doktorskog programa. Pritom će se posebice 
inzistirati na što je moguće većoj teorijskoj i metodološkoj profiliranosti doktorskih 
disertacija, implementaciji inter- i transdisciplinarnog pristupa istraživačkoj 
problematici te sustavno kultivirati umijeće problemskog i kritičkog mišljenja. 
 
2.5. Uvjeti upisa na studij, posebno uvjeti za polaznike koji su stekli ranije 
kvalifikacije po studijskom sustavu prije 2005. godine. 
 
Na poslijediplomski doktorski studij mogu se upisati isključivo oni kandidati koji su 
diplomski studij završili s prosjekom ocjena iznad 4,0. Studenti koji su na 
dosadašnjem poslijediplomskom studiju postigli stupanj magistra znanosti mogu se 
upisati na studij uz uvjet da je njihov magistarski rad prilikom obrane bio ocijenjen 
ocjenom vrlo dobar, odnosno ocjenom izvrstan. Samo u iznimnim slučajevima, uz 
dodatne uvjete propisane od strane Vijeća programa, kandidat se na studij može 
upisati i s prosjekom ocjena koji se kreće u rasponu od 3,5 do 4,0, no u tom slučaju 
neće se razmatrati molbe onih kandidata čija je ocjena magistarskog rada niža od 
ocjene vrlo dobar. Prosjek ocjena postignut na diplomskom studiju i ocjena 
magistarskog rada se ne zbrajaju. Za upis na studij potrebne su i dvije preporuke 
djelatnih ili zaslužnih profesora s područja humanističkih znanosti (polje povijest) te 
položen ispit iz jednog stranog (svjetskog) jezika. Za upis na studij bilo bi poželjno 
poznavati osnove rada na računalu (Word, Excel, internet). U slučaju da kandidat 
nema završen diplomski studij iz područja društveno-humanističkih znanosti, o upisu 
kandidata te o eventualnim dodatnim uvjetima upisa odlučuje Vijeće programa 
poslijediplomskog doktorskog studija. 
 
2.6. Kriteriji i postupci odabira polaznika 
 
a) uspjeh na prethodnim razinama studija (preddiplomski studij i diplomski studij te 
dodiplomski studij prije reforme visokoškolskog obrazovanja 2005.) 
b) ocjene magistarskog znanstvenog rada (na diplomskom studiju prije reforme 
visokoškolskog obrazovanja 2005.) 
c) studentske nagrade 
d) preporuka pristupnikova mentora na magistarskom znanstvenom radu ili nekog 
drugog stručnjaka koji je upoznat s pristupnikovim kvalitetama 
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e) predstavljanje pristupnika pred Povjerenstvom vijeća programa 
f) interes pristupnika za studij u punom radnom vremenu. U slučaju da pristupnici 
ispunjavaju jednake uvjete, prednost imaju kandidati za studij u punom radnom 
vremenu.   
 
Nakon što Vijeće programa poslijediplomskog doktorskog studija ustanovi koji 
kandidati ispunjavaju  uvjete za upis na studij oni stječu pravo upisa. U slučaju da broj 
kandidata koji ispunjavaju uvjete za upis na studij premašuje planirani broj od najviše 
20 polaznika, prednost pri upisu imat će oni kandidati koji imaju viši prosjek ocjena 
na diplomskom studiju, odnosno oni kandidati čiji je magistarski rad ocijenjen 
ocjenom izvrstan. 
 
 
 
2.7. Kompetencije koje student stječe završetkom studija, mogućnost nastavka 
znanstveno-istraživačkog rada, mogućnost post-doktorskog usavršavanja te 
mogućnosti zapošljavanja u javnom i privatnom sektoru. 
  
Završetkom studija polaznik stječe sposobnost za samostalno bavljenje znanstvenim 
radom u oblasti historiografije i rješavanja složenih istraživačkih pitanja iz hrvatske 
povijesti u 19. odnosno u 20. stoljeću. Isto tako, student tijekom studija dobiva nužne 
temelje za kontinuirano, cjeloživotno usavršavanje, koje je nužno za znanstveno-
istraživački rad na području hrvatske moderne i suvremene povijesti. Nakon 
završenog doktorskog studija polaznici se mogu nastaviti usavršavati na post-
doktorskim programima u inozemstvu odnosno u zemlji na onim sveučilištima na 
kojima će se oblikovati programi post-doktorskog usavršavanja. U znanosti polaznici 
koji su stekli doktorat iz hrvatske moderne i suvremene povijesti mogu raditi u 
javnim, odnosno privatnim znanstveno-nastavnim, znanstvenim i drugim ustanovama 
u kojima postoji potreba za specijalistom za modernu i suvremenu hrvatsku povijest. 
S obzirom na to da program poslijediplomskog doktorskog studija iz hrvatske 
moderne i suvremene povijesti u europskom kontekstu omogućava polaznicima i 
stjecanje opsežnih znanja iz kulturne povijesti, a studenti koji su završili studij mogu 
raditi i u različitim kulturnim institucijama. Postoji i mogućnost zapošljavanja 
završenih studenata u različitim stručnim službama u okviru državne uprave, 
diplomacije, kao i u turizmu, izdavačkoj djelatnosti itd. Dodatni cilj studija je 
razvijanje umijeća usmene i pismene prezentacije znanja, kompetencija te 
istraživačkih rezultata i to jednako stručnoj, kao i široj javnosti. Na taj bi se način 
obrazovali svestrani i kreativni stručnjaci sposobni odgovoriti na izazove 
suvremenoga društva znanja koji će, osim toga, moći znatno doprinijeti dinamičnijem 
razvoju ne samo hrvatske akademske zajednice, nego i društva u cjelini.  
Završetkom poslijediplomskog doktorskog studija "Moderna i suvremena hrvatska 
povijest u europskom i svjetskom kontekstu" stječe se akademski stupanj doktora 
humanističkih znanosti s kraticom dr.sc. 
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3. OPIS PROGRAMA 
 
3.1. Struktura i organizacija doktorskog programa. Organizacija studija u 
punom radnom vremenu (full-time) i studija s dijelom radnog vremena (part-
time). 
 
Program poslijediplomskog doktorskog studija Hrvatske moderne i suvremene 
povijesti u europskom i svjetskom kontekstu traje šest semestara. Da bi pristupio 
obrani doktorskog rada, polaznik mora skupiti ukupno 180 ECTS bodova. 
 
Nastava se održava svaki drugi tjedan, petkom i subotom. Na taj način nastavu mogu 
pohađati i oni polaznici koji jesu u sustavu znanosti i visokog obrazovanja (full- 
timeri) i oni koji to nisu (part-timeri). 
 
Program se sastoji od četiri obavezna predmeta, izbornih predmeta, doktorskih 
seminara i individualne nastave. Obavezni predmeti ne mijenjaju se nakon završetka  
ciklusa. Obavezni predmeti sastoje se od problemskih kolegija koji se u sadržajnom 
smislu mijenjaju nakon svakog ciklusa.  
Obavezni predmeti su stalni, a sastoje se od problemskih kolegija, koji se mijenjaju 
nakon završetka svakog ciklusa. Izborni predmeti također se sastoje se od 
problemskih kolegija. Izborni predmeti mijenjaju se nakon završetka svakog ciklusa. 
Nastava iz obaveznih i izbornih predmeta koncipirana je problemski i to vodeći 
računa o specifičnim istraživačkim interesima i stručnim potrebama doktoranada. 
Sukladno tome pretpostavlja njihovu aktivnu participaciju kako u smislu predlaganja, 
pa i osmišljavanja konkretnih nastavnih sadržaja, tako i u pogledu izvršavanja 
nastavnih obveza. 
 
Izbor predmeta koje student na preporuku savjetnika, odnosno mentora slobodno bira 
iz ponude poslijediplomskog znanstvenog doktorskog studija «Moderna i suvremena 
hrvatska povijest u europskom i svjetskom kontekstu», iz ponude ostalih doktorskih 
studija na Filozofskom fakultetu te iz ponude doktorskih studija na Sveučilištu u 
Zagrebu uvjetovan je njihovim sadržajem. U sadržajnom smislu izborni predmeti, 
naime, moraju korespondirati sa sadržajima iz hrvatske, odnosno iz europske/svjetske 
povijesti u 19. i 20. stoljeću.  
 
Ukoliko izborni predmet izabere manje od pet studenata, ili čak samo jedan od 
studenata, nastava iz izbornog predmeta, uz suglasnost nositelja izbornog predmeta, 
može se organizirati i u obliku individualne nastave. Odluku o tome donosi Vijeće 
programa poslijediplomskog doktorskog studija. 
 
Osim u obliku obaveznih i izbornih predmeta, nastava na poslijediplomskom 
doktorskom studiju odvija se i u obliku doktorskih seminara, odnosno u obliku 
individualne nastave.  
 
Doktorske seminare izvode nastavnici i znanstvenici koji su kompetentni za razdoblje, 
odnosno za problematiku koju student namjerava obrađivati u doktorskom radu. Broj 
doktorskih seminara ovisi o broju upisanih studenata. Broj studenata u seminaru ne 
može biti manji od pet, niti veći od deset. Odabir literature koju će studenti na 
seminaru prorađivati prepušten je voditelju doktorskog seminara. U doktorskom 
seminaru sudjeluju svi studenti. 
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Individualnu nastavu u načelu izvodi mentor, no uz odobrenje Vijeća programa u 
cijelosti ili djelomično može je izvoditi i svaki od nastavnika koji sudjeluje u 
izvođenju programa.  
 
Tijekom prva dva semestra nastava iz obaveznih predmeta izvodi se isključivo u 
obliku predavanja, s time da u prvom semestru student obavezno upisuje, odnosno 
sluša predmet Hrvatska moderna i suvremena povijesti. Tijekom drugog semestra, 
ovisno o istraživačkom afinitetu polaznika, odnosno o temi njegovog doktorskog rada, 
polaznik može birati između predmeta Hrvatska predmoderna i moderna povijest i 
predmeta Hrvatska suvremena povijest. 
 
Tijekom prvog semestra, u suradnji sa savjetnikom, student odabire temu doktorske 
disertacije. Priprema za izradu disertacije započinje u drugom semestru, nakon što je 
temu disertacije odobrilo Vijeće programa doktorskog studija. Do početka trećeg 
semestra student je obavezan izraditi opširniji nacrt disertacije, koji je utemeljen na 
prethodno obavljenom sondiranju izvora i pregledu relevantne literature. Nacrt 
disertacije student prezentira pred Vijećem programa i pred ostalim polaznicima 
studija. 
 
Tijekom trećeg, četvrtog, petog i šestog semestra nastava se odvija isključivo u obliku 
doktorskih seminara. Uz doktorski seminar student je u trećem, četvrtom, petom i 
šestom semestru obavezan upisati i jedan od izbornih predmeta iz ponude 
poslijediplomskog znanstvenog doktorskog studija «Moderna i suvremena hrvatska 
povijest u europskom i svjetskom kontekstu», iz ponude ostalih doktorskih studija na 
Filozofskom fakultetu te iz ponude doktorskih studija na Sveučilištu u Zagrebu 
ponude programa. 
 
Ispiti iz obaveznih predmeta polažu se nakon prvog, odnosno nakon drugog semestra. 
Osim položenih ispita iz obaveznih predmeta, za upis u treći semestar student je 
obavezan položiti i ispit iz drugog stranog (svjetskog) jezika, kao i ispit iz izbornih 
predmeta. Obaveza je Vijeće programa da u suradnji s nastavnikom osigura da sadržaj 
ispitivane građe znatnije ne optereti studenta.   
 
Za izvođenje nastave iz obaveznih i iz izbornih predmeta nadležan je nositelj 
predmeta.  
 
PRVI SEMESTAR 
 
Hrvatska predmoderna i moderna povijest – 5 ECTS 
Hrvatska moderna i suvremena povijest –  5 ECTS 
Izborni predmet – 2  ECTS 
Izborni predmet  – 2 ECTS 
 
DRUGI SEMESTAR 
 
Hrvatska suvremena povijest – 5 ECTS 
Teorijske paradigme i analitičko-interpretativne metode u suvremenoj historijskoj 
znanosti – 5 ECTS 
Izborni predmet – 2 ECTS 
Doktorski seminar – 3 ECTS 
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TREĆI SEMESTAR 
 
Doktorski seminar  – 3 ECTS 
Izborni predmet – 2 ECTS 
Izborni predmet – 2 ECTS 
 
ČETVRTI SEMESTAR 
 
Doktorski seminar  – 3 ECTS 
Izborni predmet  – 2 ECTS 
Individualna nastava s mentorom /nastavnikom  – 5 ECTS 
 
PETI SEMESTAR 
Doktorski seminar – 3 ECTS 
Individualna nastava s mentorom/nastavnikom – 5 ECTS 
 
ŠESTI SEMESTAR 
Individualna nastava s mentorom/nastavnikom – 5 ECTS 
 
PRVI SEMESTAR 
 
Predmet /oblik nastave Nositelj predmeta Sati 

predavanja 
Sati 
vježbi 

ECTS  
bodovi

Hrvatska predmoderna i 
moderna povijest 

Doc.dr. Mario 
Strecha 

30 / 5 

Hrvatska moderna i suvremena 
povijest 

Prof. dr. Božena 
Vranješ- Šoljan 

30 / 5 

Izborni predmet  16  2 
Izborni predmet  16  2 
 
DRUGI SEMESTAR 
 
Predmet /oblik nastave Nositelj predmeta Sati 

predavanja 
Sati 
vježbi 

ECTS  
bodovi

Hrvatska suvremena povijest Prof. dr. Ivo 
Goldstein 

30 / 5 

Teorijske paradigme i 
analitičko-interpretativne 
metode u suvremenoj 
historijskoj znanosti 

Dr. sc. Zrinka 
Blažević 

30 / 5 

Izborni predmet  16  2 
Doktorski seminar  10 10 3 
 
TREĆI SEMESTAR 
 
Predmet /oblik nastave Nositelj predmeta Sati 

predavanja 
Sati 
vježbi 

ECTS  
bodovi

Doktorski seminar  10 10 3 
Izborni predmet  16 / 2 
Izborni predmet  16 / 2 
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ČETVRTI SEMESTAR 
 
Predmet /oblik nastave Nositelj predmeta Sati 

predavanja 
Sati 
vježbi 

ECTS  
bodovi

Doktorski seminar  10 10 3 
Izborni predmet  16 / 2 
Individualna nastava  30 / 5 
 
PETI SEMESTAR 
 
Predmet /oblik nastave Nositelj predmeta Sati 

predavanja 
Sati 
vježbi 

ECTS  
bodovi

Doktorski seminar  10 10 3 
Individualna nastava  30 / 5 
 
ŠESTI SEMESTAR 
 
Predmet /oblik nastave Nositelj predmeta Sati 

predavanja 
Sati 
vježbi 

ECTS  
bodovi

Doktorski seminar  10 10 3 
Individualna nastava  30 / 5 
 
 
3.2. Popis obveznih i izbornih predmeta i/ili modula s brojem sati aktivne 
nastave i brojem ECTS-bodova. 
   
Obvezni predmeti: 
 
Hrvatska moderna i suvremena povijest -  30 nastavnih sati (15X2),  
 
Predmoderna i moderna hrvatska povijest – 30 nastavnih sati (15X2), 
 
Hrvatska suvremena povijest (1918-2006) – 30 nastavnih sati (15X2), 
 
Teorijske paradigme i analitičko-interpretativne metode u suvremenoj historijskoj 
znanosti  - 30 nastavnih sati (15X2) 
 
 
Izborni predmeti: 
 
Hrvati i slavenske integracijske ideologije u 19. i 20. stoljeću - 16 nastavnih sati 
(8X2) 
 
Djetinjstvo i adolescencija u Hrvatskoj u 19. stoljeću -16 nastavnih sati (8X2) 
 
Temeljni dokumenti hrvatske povijesti – dokumenti i simboli identiteta - 16 nastavnih 
sati (8X2) 
 
Hrvatska nacija i nacionalizam: od pučkog i staleškog protonacionalizma do moderne 
nacije – 16 nastavnih sati (8X2) 
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Hrvatska povijest u 19. stoljeću u regionalnom kontekstu – 16 nastavnih sati (8X2) 
 
Moderna društva i moderne nacije u 19. stoljeću na prostoru Srednje i Jugoistočne 
Europe – 16 nastavnih sati (8X2) 
 
Stanovništvo i identiteti na hrvatskom prostoru u 19. stoljeću  - 16 nastavnih sati 
(8X2) 
 
Vanjska politika socijalističke Jugoslavije  - 16 nastavnih sati (8X2) 
 
Katolicizam u Hrvatskoj u prvoj polovici 20. stoljeća  - 16 nastavnih sati (8X2) 
 
Hrvatsko-srpski/srpsko-hrvatski odnosi u 19. stoljeću: problemi 
komparativnohistorijskih i interkulturnih pristupa  - 16 nastavnih sati (8X2) 
 
Hrvatsko-srpski/srpsko-hrvatski odnosi u 20. stoljeću: problemi 
komparativnohistorijskih i interkulturnih pristupa  - 16 nastavnih sati (8X2) 
 
Latinitet u hrvatskom društvu 19. stoljeća - 16 nastavnih sati (8X2) 
 
Politizacija seljaštva u 19. i u 20. stoljeću - 16 nastavnih sati (8X2) 
 
Dalmacija i bečke središnje institucije u 19. stoljeću - 16 nastavnih sati (8X2) 
 
Povijest Italije od Risorgimenta do Prvog svjetskog rata - 16 nastavnih sati (8X2) 
 
 
3.3. Obvezatne i izborne aktivnosti i kriteriji za njihovo izražavanje u ECTS-
bodovima  
 
OBAVEZNE AKTIVNOSTI 
 
a) izrada sinopsisa doktorske disertacije – 5 ECTS 
b) 2 izvorna znanstvena rada – ukupno maksimalno 40 ECTS 
c) sudjelovanje s priopćenjem na 2 znanstvena skupa – 5+5 ECTS 
d) sudjelovanje u nastavi 2 semestra (full-timeri) – 5+5 ECTS  
e) izrada doktorske disertacije – 50 ECTS 
 
IZBORNE AKTIVNOSTI 
 
a) terensko (arhivsko) istraživanje – 16 ECTS 
b) 2 pregledna rada (part-timeri)- 8+8 ECTS 
 
Do kraja šestog semestra u suradnji s mentorom student je obavezan izraditi dva 
izvorna znanstvena rada u opsegu ne manjem od 1,5 i ne većem od 2,5 autorska arka. 
Nakon pozitivne recenzije dvojice recenzenata ti radovi moraju biti objavljeni ili 
prihvaćeni za objavljivanje u jednoj od relevantnih domaćih ili inozemnih 
historiografskih publikacija. Objavljeni ili za objavljivanje prihvaćeni znanstveni 
radovi, što se dokazuje potvrdom redakcije, uvjet su da kandidat pristupi obrani 
doktorske disertacije. Recenzirani rad opsega od 1,5 do 2 autorska arka donosi 15 
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bodova, a rad opsega od 2 do 2,5 autorskih araka 20 bodova.  Tijekom studija 
polaznik je s prethodnim priopćenjem obavezan sudjelovati na dva znanstvena skupa. 
Sudjelovanje na znanstvenom skupu s prethodnim priopćenjem donosi 5 bodova. 
Polaznik se, tijekom petoga i šestog semestra, u dogovoru s mentorom, odnosno s 
predmetnim nastavnikom, mora uključivati u nastavni proces na nižim razinama 
nastave (preddiplomska i diplomska). Sudjelovanje u nastavi ukupno ne može prijeći 
10 sati (5X2) nastave po semestru i donosi 5 ECTS bodova po semestru. Studenti koji 
nisu u sustavu znanosti i visokog obrazovanja (part-timeri) do kraja šestog semestra 
moraju napisati dva pregledna rada u opsegu do 1,5 arka od kojih svaki donosi 8 
ECTS bodova. 
 
 
3.4. Opis svakog predmeta i/ili modula  
 
DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Hrvatska moderna i suvremena povijest 

 
Broj ECTS bodova: 
 

 
5 

 
Ukupno sati nastave: 

 
30 

Pismeno pismeni rad 30% 
Usmeno usmeni ispit 50% 
Pismeno i usmeno  Način polaganja ispita: (način 

vrednovanja) Ostali načini aktivno 
sudjelovanje u 
nastavi 20% 

Cilj predmeta: 
Cilj predmeta je upoznati studente s dosadašnjim historiografskim dosezima o hrvatskoj 
modernoj i suvremenoj povijesti, upoznati ih s problemima istraživanja i mogućnostima 
novih istraživačkih pristupa u obradi hrvatske povijesti 19. i 20. stoljeća, osposobiti ih u 
metodološkim postupcima za uočavanje specifičnosti i varijacija, za kritičku analizu, 
ocjenu i sintezu te za znanja koja su im potrebna za samostalno rješavanje 
historiografskih problema na interdisciplinarni način.  
 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Predmet će obuhvatiti razdoblje modernizacijskih procesa koje u hrvatskom društvu 
inicijalno počinje već potkraj 18. stoljeća, a naglašenije sredinom 19. te uz primjetne 
diskontinuitete traje tijekom čitavog 20. stoljeća. U tom razdoblju odvijali su se ključni 
procesi oblikovanja modernoga društva i nacija. Predmet će propitivati temeljne 
pretpostavke i uvjete u kojima su se ti procesi odvijali, njihovu ovisnost o vanjskim i 
unutarnjim čimbenicima, međusobnu isprepletenost te usporedivost sa sličnim procesima 
u Europi. Nastava ovog predmeta koncentrirat će se na obradu i analizu povijesnih 
segmenata koji tvore složeno tkivo liberalnih i tradicionalnih struktura te pojedinih 
problemskih tema tzv. dugog trajanja, kao što su, primjerice, agrarno pitanje, 
urbanizacija, industrijalizacija, nacionalne ideologije, državni sustavi i gospodarske 
koncepcije, prometna integracija, demografski procesi, građanska kultura, vojna 
komponenta, vjersko pitanje. Također, pozornost će se usmjeriti na obradu razdoblja i 
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tema iz područja društvenog života druge polovine 19. i 20. stoljeća koje u hrvatskoj 
historiografiji nisu uopće obrađene, ili su pak interpretirane iz generalne povijesne 
perspektive bez dovoljno konkretnih poredbenih istraživanja europskih modela i 
hrvatskih posebnosti (svakodnevica, obiteljske strukture, žensko pitanje, obrazovanje i 
školstvo). Time će se nastojati barem donekle postići otklon od prevladavajućih tema iz 
političke povijesti te ujedno postići što ravnomjernija obrada svih hrvatskih povijesnih 
regija.  
 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Očekuje se da će studenti nakon položenog ispita steći relevantna znanja iz hrvatske 
moderne i suvremene povijesti, osposobiti se za prezentiranje rada uz argumentirano 
vođenje javne rasprave, usvojiti vještinu kritičkog vrednovanja izvora i literature te 
promicati napredak društva temeljenog na znanju. 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Vijeće programa, u suradnji s nositeljem predmeta, organizirat će vrednovanje nastave 
putem anonimne ankete. 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

  
 Iz goleme literature koja se odnosi na razdoblje hrvatske povijesti od druge 

polovine 19. do kraja 20. stoljeća student će, u dogovoru s nastavnicima, sam 
izabrati ispitnu literaturu čiji opseg neće prelaziti 500 stranica teksta. 

  
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

  
 U dogovoru s nastavnicima, student sam izabire dopunsku literaturu čiji opseg 

ne prelazi 200 stranica teksta. 
 
 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
1. Dr. sc. Damir Agičić, izvanredni profesor 
2. Dr. sc. Ivo Banac, redoviti profesor 
3.  Dr. Branka Boban, viša znanstvena suradnica 
4. Dr. sc. Stjepan Ćosić, viši znanstveni suradnik 
5. Dr. sc. Ivo Goldstein, redoviti profesor 
6.  Dr. sc. Iskra Iveljić, izvanredna profesorica 
7. Dr. sc. Tvrtko Jakovina, docent 
8. Dr. sc. Petar Korunić, redoviti profesor 
9. Dr. sc. Drago Roksandić, redoviti profesor 
10. Dr. sc. Nikša Stančić, redoviti profesor 
11. Dr. sc. Mario Strecha, docent 

Voditelj: 

Dr. sc. Božena Vranješ-Šoljan, redovita profesorica 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Predmoderna i moderna hrvatska povijest 

  
 
Broj ECTS bodova: 
 

 
5 bodova 

 
Ukupno sati nastave: 

 
30 sati 

Pismeno  
Usmeno + 
Pismeno i usmeno  

Način polaganja ispita: 

Ostali načini  
Cilj predmeta: 
Upoznavanje studenata sa rezultatima istraživanja suvremene hrvatske historiografije o 
predmodernoj i modernoj hrvatskoj povijesti; upoznavanje studenata sa problemima 
istraživanja i mogućim novim pristupima u istraživanju hrvatske povijesti u 19. stoljeću; 
razvijanje sposobnosti za samostalno služenje historiografskom literaturom i izvorima 
za hrvatsku povijest 19. stoljeća; razvijanje kritičnog odnosa prema historiografskoj 
literaturi i prema izvornoj građi; razvijanje sposobnosti za samostalno istraživanje 
povijesnih pojava koje pripadaju razdoblju hrvatske povijesti između 1790. i 1918. 
godine, a koji su ili fragmentarno, necjelovito obrađene, ili uopće nisu bili predmetom 
istraživanja hrvatske historiografije.  
Okvirni sadržaj predmeta: 
Predmet je koncipiran na način da u formi promjenjljivog broja problemskih kolegija, 
koji se u tematskom smislu mijenjaju nakon svakog ciklusa, studentima pruže obavijesti 
o onim pitanjima hrvatske povijesti  u razdoblju od 1790. do 1918. godine koja na 
preddiplomskom, odnosno na diplomskom studiju ili nisu bila obrađivana, ili su bila 
prezentirana u skraćenom obliku, tj. u obliku osnovnih obavijesti. U okviru ovog ciklusa 
nastavnici koji izvode nastavu iz predmeta predložili su slijedeće kolegije: Hrvatsko 
školstvo u drugoj polovici 19. stoljeća, Modernizacija u Hrvatskoj: europski modeli i 
hrvatske specifičnosti, Hrvatska historiografija nakon sloma Jugoslavije, Ideološke i 
političke strukture na hrvatskom prostoru u 19. stoljeću, Građanska kultura kao 
nacionalna kultura, Katolicizam na hrvatskom prostoru u 19. stoljeću. 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Osposobljavanje studenata za samostalno istraživanje hrvatske povijesti u 19. stoljeću; 
usmjeravanje budućih istraživača prema onim problemima hrvatske povijesti 19. 
stoljeća koji su ili nedovolno ili nepotpuno istraženi.   
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Osnova za vrednovanje rada pojedinog studenta je njegovo redovito pohađanje nastave, 
aktivnost na nastavi, kvaliteta obavljenih zadataka izvan nastave. To će na zaključnu 
ocjenu utjecati u omjeru od 30 posto. Na zaključnu ocjenu u omjeru od 70 posto utjecat 
će pisani rad koji će student raditi tijekom semestra.  
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

 Iz goleme literature koja se odnosi na razdoblje hrvatske povijesti od 1790. 
do 1918. godine student će, u dogovoru s nastavnicima, sam izabrati ispitnu 
literaturu čiji opseg neće prelaziti 500 stranica teksta. 
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Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

  
 U dogovoru s nastvanicima, student sam izabire dopunsku literaturu čiji 

opseg ne prelazi 200 starnica teksta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
 Dr. sc. Nikša Stančić, redoviti profesor  
 Dr. sc. Iskra Iveljić, izvanredni profesor 
 Dr. sc. Mario Strecha, docent 
 Dr. sc. Rok Stergar, docent 
 Dr. sc. Aleksandra Berberih-Slana, docent 
 
 

Voditelj: 

Dr. sc. Mario Strecha, docent 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Hrvatska suvremena povijest (1918.-2006.) 

  
 
Broj ECTS bodova: 
 

 
5 

 
Ukupno sati nastave: 

 
30 

Pismeno pismeni rad 
30% 

Usmeno usmeni ispit 
50% 

Pismeno i usmeno  

Način polaganja ispita: (način 
vrednovanja) 

Ostali načini aktivno 
sudjelovanje u 
nastavi 20% 

Cilj predmeta: 
 
Cilj predmeta je upoznati studente s temeljnim političkim i društvenim procesima u 
hrvatskom društvu u 20. stoljeću.  Povijest toga razdoblja bitan je dio hrvatske 
nacionalne povijesti, jer se u njemu odvijaju procesi koji imaju bitan utjecaj na 
formiranje današnje hrvatske zbilje, pa onda i identiteta hrvatske nacije i hrvatskog 
društva u cjelini. Nema sumnje da je hrvatsko društvo u 20. stoljeću doživjelo 
dramatične promjene – prošlo je kroz dva svjetska rata, pa još jedan lokalnijeg 
karaktera, proživjelo promjenu pet društvenih sustava. Svaki je takav sustav donosio 
nove društvene odnose, vladajući sloj i elite su se mijenjale. Istovremeno se jedno 
dominantno ruralno društvo pretvorilo u jedno dominantno urbano. Takve promjene 
zahtijevaju drugačiji, alternativni pristup povijesnoj zbilji, prvenstveno iz pozicije 
historije kao društvene znanosti. Važno je doktorande uputiti u metode istraživanja koje 
u sebi sadrži suvremeniji koncept, svakako drugačiji od tradicionalne događajnice koja 
je metodološki zastarjela.   
Okvirni sadržaj predmeta: 
Povijest hrvatskog društva u 20. stoljeću bitan je dio hrvatske nacionalne povijesti, jer se 
u njemu odvijaju procesi koji imaju bitan utjecaj na formiranje današnje hrvatske zbilje, 
pa onda i identiteta hrvatske nacije i hrvatskog društva u cjelini. Istraživanje hrvatske 
povijesti, osobito hrvatskoga društva u 20. stoljeću, usprkos velikim naporima u 
posljednjim desetljećima, još je zapravo u počecima, kada se govori iz aspekta 
suvremenih metodoloških koncepata. U proteklim desetljećima istraživanje ovog 
odsječka hrvatske povijesti uglavnom je bilo pod snažnim utjecajem politike, pa su 
istraživači, ako ne cenzurom, onda samocenzurom bili limitirani u svojim istraživačkim 
pitanjima, a pogotovo u odgovorima koje su davali. Budući da se radi o najnovijem 
povijesnom razdoblju, jasno je da je patronat politike nad historijskom znanošću i 
dugoročno i kratkoročno krajnje štetan, jer zainteresirana stručna javnost, pa i šira 
javnost, trebaju imati o različitim pitanjima nedavne prošlosti dobiti prave, realne, 
istinske odgovore, kako bi mogli ocijeniti trenutno suvremeno stanje i znati odabrati 
prave odgovore za budućnost. Radi se o razdoblju u kojem je Hrvatska prošla kroz 
najveće promjene – prošlo je kroz dva svjetska rata, pa još jedan lokalnijeg karaktera, 
proživjelo promjenu pet društvenih sustava. Istovremeno se jedno dominantno ruralno 
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društvo pretvorilo u jedno dominantno urbano. Istraživači hrvatske povijesti 20. stoljeća 
ustanovili su osnovni slijed političkih događaja, ali današnja generacija historičara 
nastoji dublje prodrijeti u društveno tkivo. Na ovom studiju nastojat će se doktorande 
upoznati s tom društvenom zbiljom, prvenstveno  krećući od analize nekih temeljnih 
fenomena ovoga razdoblja - ideologija, problema međuetničkih odnosa (podjela, sukoba 
ili pak suradnje i suživota) te povijesti sela i povijesti grada. Ideologije koje su obilježile 
20. stoljeće – nacifašizam i komunizam – obilježile su i hrvatsko društvo toga razdoblja. 
Također je i seljačka ideologija Stjepana Radića bila od ključne važnosti za hrvatsko 
društvo prve polovine 20. stoljeća. Sve se te ideologije mogu analizirati komparativnom 
metodom, ali i kao konkurentne na hrvatskom prostoru. Njih je moguće promatrati i kao 
čimbenik prožimanja sela i grada na hrvatskom prostoru. Očigledno jest da su mnogi 
nositelji tih ideoloških obrazaca bili prva generacija došljaka sa sela u gradove. Ta se 
analiza u načelu često mora kontekstualizirati u međuetničke odnose koji su na mnogim 
dijelovima hrvatskog prostora bitno određivali ukupne društvene tijekove. Stoga 
uvođenje doktoranada u istraživanje na temelju ovakvih metodoloških pretpostavki 
implicira suvremeni koncept, zasnovan na interdisciplinarnom pristupu povijesnoj zbilji. 
 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Očekuje se da će studenti nakon položenog ispita steći relevantna znanja iz hrvatske  
povijesti, osobito u smislu sposobnosti da koriste suvremena metodološka znanja u 
istraživanju i pisanju svojih tekstova.  
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Vijeće programa, u suradnji s nositeljem predmeta, organizirat će vrednovanje nastave 
putem anonimne ankete. 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1 Literatura će se odrediti sukladno užim interesima doktoranda te uvažavajući 
njegove dotad položene ispite i pročitanu literaturu. 

2 Banac, I., Nacionalno pitanje u Jugoslaviji: Porijeklo, povijest, politika, 
Zagreb 1988. 

3 Bićanić, R., Ekonomska podloga hrvatskog pitanja, Zagreb 1938. 
4 Bilandžić, D., Historija Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije: 

glavni procesi (1918-1985), Zagreb 1985. 
5 Boban, B., Demokratski nacionalizam Stjepana Radića, Zagreb 1998. 
6 Boban, Lj., Maček i HSS, I-II, Zagreb 1974. 
7 Goldstein, I., Goldstein, S., Holokaust u Zagrebu, Zagreb 2001. 
8 Hrvatska u NOB – fotomonografija, ur. Z. Radoš, Zagreb 1986. 
9 Jakovina, T., Socijalizam na američkoj pšenici, Zagreb 2002. 
10 Jareb, J., Pola stoljeća hrvatske politike, I. izd. Buenos Aires 1960; II. izd. 

Zagreb 1995. 
11 Kisić-Kolanović, N., NDH i Italija: političke veze i diplomatski odnosi, 

Zagreb 2001. 
12 Krišto, J., Sukob simbola: politika, vjere i ideologije u NDH, Zagreb 2001. 
13 Krušelj, Ž, Franjo Tuđman, biografija, Zagreb 1991. 
14 Lasić, S., Krležologija I-III, Zagreb 1989. 
15 Maticka, M., Agrarna reforma i kolonizacija u Hrvatskoj 1945-1948, Zagreb 

1990. 
16 Matković, H., Povijest Jugoslavije (1918-1991). Hrvatski pogled, Zagreb 

1998. 
17 Jelić, I., Hrvatska u ratu i revoluciji, Zagreb 1978. 
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18 Matijević, Z., Slom politike katoličkog jugoslavenstva. Hrvatska pučka 
stranka u političkom životu Kraljevine SHS (1919-1929), Zagreb 1998. 

19 Petrinović, I., Ante Trumbić: politička shvaćanja i djelovanje, Split 1991. 
20 Radelić, Z., Hrvatska seljačka stranka, 1941-1950, Zagreb 1996. 

21 Ridley, J., Tito, biografija, Zagreb 2000. 
22 Spehnjak, K., Javnost i propaganda: Narodna fronta u politici i kulturi 

Hrvatske 1945-1952, Zagreb 2002. 
23 Terzić, V., Slom Kraljevine Jugoslavije 1941. Uzroci i posledice poraza, I-II, 

Beograd – Ljubljana – Titograd 1982. 
24 Tomašević, J., Četnici u Drugom svjetskom ratu, Zagreb 1979. 
25 Tuđman, F., Hrvatska u monarhističkoj Jugoslaviji (1918-1941), Zagreb 

1993. 
26 Žerjavić, V., Gubici stanovništva Jugoslavije u Drugom svjetskom ratu, 

Zagreb 1989. 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

  
1 I drugu literaturu je moguće uzeti nakon prethodnog dogovora s 

nastavnicima 
  

 
 
 
 
 
 
NASTAVU IZVODE: 

Suradnici:  
Red. 
br. 

Ime i prezime 

1. Dr. sc. Marijan Maticka, redoviti professor 
2. Dr. sc. Ivo Banac, redoviti professor 
3.  Dr. sc. Branka Boban, viša znanstvena suradnica 
4. Dr. sc. Stjepan Ćosić, viši znanstveni suradnik 
5. Dr. sc. Mario Strecha, docent 
6.  Dr. sc. Petar Strčić, akademik 
7. Dr. sc. Tvrtko Jakovina, docent 
8. Dr. sc. Ivica Šute, viši asistent 

 
 
 

Voditelj: Voditelj: Dr. sc. Ivo Goldstein, redoviti profesor 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Teorijske paradigme i analitičko-interpretativne metode u 
suvremenoj historijskoj znanosti 

  
 
Broj ECTS bodova: 
 

 
5 

 
Ukupno sati nastave: 

 
30 

Pismeno √ 
Usmeno  
Pismeno i usmeno  

Način polaganja ispita: 

Ostali načini  
Cilj predmeta: 
Cilj predmeta je upoznavanje s glavnim teorijskim postulatima, metodološkim načelima 
i istraživačkim orijentacijama raznorodnih područja, polja i pravaca suvremene 
historijske znanosti. Naglasak će biti na usvajanju njihovog kategorijalnog aparata, 
sustavnoj komparativnoj analizi, interpretaciji te kritičkoj evaluaciji. Posebna će se 
pozornost posvetiti ispitivanju interpretativnih mogućnosti i modaliteta implementacije 
različitih analitičko-interpretativnih postupaka i procedura u okviru historijskoga 
istraživanja, što bi studentima ne samo trebalo pružiti uvid u osnove istraživačkoga rada, 
nego i olakšati analizu i interpretaciju građe te konceptualizaciju doktorskoga rada. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Budući da suvremenu historijsku znanost odlikuje pluralnost različitih pravaca i 
paradigmi, u okviru ovoga predmeta pružit će se sustavni pregled onih najutjecajnijih i 
najproduktivnijih i u teorijskom i u istraživačkom pogledu. Studenti će se također 
upoznati s temeljnim teorijskim pretpostavkama triju najvažnijih obrata u suvremenoj 
historijskoj znanosti, "lingvističkim", "kulturnim" i "prostornim", te njihovim 
posljedicama po epistemološki status i razvoj discipline. Osim toga, studente će se 
uputiti u osnovna načela historijske metodologije, dok će u fokusu biti upoznavanje i 
kritičko ispitivanje najvažnijih interpretativno-analitičkih metoda: od analize teksta i 
diskursa, ikonološke analize do komparativno-historijske i kvantitativne analize. 
Predviđen je individualizirani tip nastave, što znači da će se sadržaj i plan rada formirati 
ovisno o konkretnim interesima i potrebama studenata, odnosno područjima istraživanja. 
U skladu s time, po potrebi će se angažirati gostujući nastavnici - specijalisti za pojedina 
subdisciplinarna područja, istraživačku problematiku odnosno analitičko-interpretativne 
metode.  
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
U sklopu ovoga predmeta studenti će upoznati temeljne epistemološke pretpostavke, 
probleme i kontroverze suvremene historijske znanosti, kao i glavne metodološke 
postupke i procedure historijskoga istraživanja. To će značajno pridonijeti razvijanju 
umijeća teorijsko-metodološke impostacije, konceptualizacije i refleksije njihove 
istraživačke i analitičko-intepretativne prakse, kao nužnih preduvjeta za izradu 
doktorskoga rada. 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Osnova za evaluaciju individualnog studentskog doprinosa bit će individualni i grupni 
rad te aktivnost na satu, što će utjecati na zaključnu ocjenu u omjeru od 50 posto. Na 
kraju semestra predviđen je pismeni ispit u formi problemskog eseja, rezultati kojega će 
utjecati će na zaključnu ocjenu u omjeru od 50 posto.  
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Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1.  Black, Jeremy. Studying History. Palgrave Macmillan,  2000. 
2. Green, Anna & Troup, Kathleen. The Houses of History. Manchester 

University Press, 1999. 
3.  Hunt, Lynn. Nova kulturna historija, Zagreb, 2001. 

Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

1. Fulbrook, Mary. Historical Theory. London: Routledge, 2002. 
2. Berger, Stefan, et. al. Writing History: Theory and Practice, London, 2003 
3. Burke, Peter. New Perspectives on Historical Writing. 2nd ed. Pennsylvania, 

2001. 
4 Howell, Martha & Prevenier, Walter. From Reliable Sources: An 

Introduction to Historical Methods. Ithaca: Cornell University Press, 2001.  
 
 
 
 
 
 
 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
  
 Utvrdit će se naknadno 
  
 
 
 
 
 
 

Voditelj: 

Dr.sc. Zrinka Blažević 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Hrvatska nacija i nacionalizam: od pučkog i staleškog 
protonacionalizma do moderne nacije 

  
 
Broj ECTS bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno pismeni rad 
40% 

Usmeno usmeni ispit 
20% 

Pismeno i usmeno  
Način polaganja ispita: (način 
vrednovanja) 

Ostali načini aktivno 
sudjelovanje u 
nastavi 30% 

Cilj predmeta: 
Cilj predmeta je omogućiti studentima da steknu uvid u temeljne procese oblikovanja 
suvremenih nacija, te znanje o metodama društvenih znanosti, napose suvremenim 
teorijama o naciji i nacionalizmu, kao alatu u istraživanju procesa oblikovanja 
suvremenih nacija, napose hrvatske nacije u 19. i 20. stoljeću. Studenti će izraditi esej o 
temi koju će izabrati u dogovoru s nastavnikom (povezujući je kadgod je to moguće s 
temom doktorskog rada) i izložiti je u sklopu doktorskog seminara. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Teorije o naciji i nacionalizmu, napose: modernizam i primordijalizam. Kontroverze u 
suvremenoj hrvatskoj historiografiji.  
Europsko i hrvatsko predmoderno društvo, seljačka društva i „vanjsko“ društvo (societé 
englobante), etnije i staleške „nacije“, etnički i etnokonfesionalni, staleški 
protonacionalizmi. Modernizacijski procesi, europska modernizacijska jezgra i 
periferija. Gospodarstvo, društvo, institucije, kultura u modernizacijskim procesima: 
tehnološka dinamizacija, socijalna stratifikacija, politička modernizacija, kullturna 
standardizacija. Nacija kao dio i učinak modernizacijskih procesa. Nacionalni 
integracijski procesi. Oblici nacionalnointegracijskih procesa na prostorima europske 
modernizacijske jezgre i periferije. Modeli nacionalne integracijske ideologije: politički 
(građanski) nacionalizam i jezično-kulturni etno-nacionalizam. Hrvatski slučaj: hrvatski 
„narod“, „natio croatica“, pokrajinski identiteti tradicionalnih društvenih elita. Proces 
hrvatske nacionalne integracije: nacija društvenih elita i nacionalizacija masa. 
Nacionalne integracijske ideologije. Odnos jezično-kulturnog i političkog nacionalizma. 
Hrvatski identitet i uspostavljanje diferencijalnog razmaka prema drugim, napose 
„vladajućim“ nacijama u Habsburškoj monarhiji i jugoslavenskoj državi. Hrvatski u 
skopu euroskog identiteta.  
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
 
Studenti će steći znanje o procesima oblikovanja suvremenih nacija s posebnim osvrtom 
na hrvatsku naciju i savladati metode suvremenih društvenih znanosti na području 
istraživanja problematike nacije i nacionalizma. Steći će znanstvenu osnovicu za 
istraživanje hrvatskog i drugih europskih nacionalnih identiteta u dinamici njihova 
povijesnog oblikovanja i u suvremenim kretanjima u Hrvatskoj i Europi. 
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Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Kvaliteta i uspješnost izvedbe nastave pratit će se na način utvrđen za sve predmete u 
sklopu poslijediplomskog doktorskog studija “Hrvatska moderna i suvremena povijest.” 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1. Nikša Stančić, Hrvatska nacija i nacionalizam u 19. i 20. stoljeću, Zagreb: 
Barbat, 2002. 

2. Anderson, Benedict, Nacija: zamišljena zajednica. Razmatranja o porijeklu i 
širenju nacionalizma, Zagreb: Školska knjiga, 1990. 

3. Balakrishnan, Gopal, (ed.), Mapping the Nation, London – New York: Verso, 
1999. 

4. Hobsbawm, Eric, Nacije i nacionalizam. Program, mit, stvarnost, Zagreb: 
Novi liber, 1993. 

5. Gellner, Ernest, Nacije i nacionalizam, Zagreb: Politička kultura, 1998. 
6. Vjeran Katunarić, Sporna zajednica. Novije teorije o naciji i nacionalizmu, 

Zagreb: Naklada Jesenski i Turk – Hrvatsko sociološko društvo, 2003. 
7. Petar Korunić, Rasprava o izgradnji moderne hrvatske nacije. Nacija i 

nacionalni identitet, Slavonski brod: Hrvatski institut za povijest, Podružnica 
za povijest Slavonije, Srijema i Baranje, 2006. 

8. Smith, Anthony D., Nacionalizam i modernizam. Kritički pregled suvremenih 
teorija nacija i nacionalizma, Zagreb: Fakultet političkih znanosti Sveučilišta 
u Zagrebu, 2003. 

Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

1. Nikša Stančić, Kontroverze o naciji i nacionalizmu: Hrvatska i Europa od 
političkog do etno-nacionalizma i natrag, u: Povijesno naslijeđe i nacionalni 
identiteti. Zbornik, Zagreb: Zavod za školstvo Republike Hrvatske, 2006., 22-
30. 

2. Nikša Stančić, Hrvatska i Europa 1789.-1848. – europska ili nacionalna 
integracija? , Historijski zbornik 46.-47., 2003.-2004., 139 -150. 

3. Nikša Stančić, Hrvatska nacionalna integracija u 19. i 20. stoljeću: ritmovi, 
ideologije, politika, u: Hrvatska politika u 20. stoljeću (ur. Ljubomir Antić), 
Zagreb: Matica hrvatska, 2006., 9-34. 

 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
1. dr. sc. Tihomir Cipek. izvanredni profesor 
2. dr. sc. Iskra Iveljić, izvanredni profesor 
3. dr. sc. Mario Strecha, docent 
 
 
 

Voditelj: 

dr. sc. Nikša Stančić, redoviti profesor 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Temeljni dokumenti hrvatske povijesti – dokumenti i simboli 
identiteta 

 
Broj ECTS bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno pismeni rad 60% 
Usmeno usmeni ispit 20% 
Pismeno i usmeno  Način polaganja ispita: (način 

vrednovanja) Ostali načini aktivno 
sudjelovanje u 
nastavi 20% 

Cilj predmeta: 
Cilj predmeta je osposobiti studente za samostalni istraživački rad preko uključivanja u 
istraživanja na temama projekta “Temeljni dokumenti hrvatske povijesti – dokumenti i 
simboli identiteta”. Nastavu će održavati istraživači na projektu, a studenti će preuzeti 
pojedine zadatke u sklopu tema koje istraživači obrađuju. Pod vodstvom mentora i 
nastavnika provest će istraživanja u primjerenom opsegu i izraditi pismeno izvješće o radu. 
Izvješća će biti raspravljena na doktorskom seminaru. Izvješće može studentima poslužiti 
kao osnovica za izradu pismenog znanstvenog rada ili nacrta doktorskog rada.  
Okvirni sadržaj predmeta: 
Samostalna Republika Hrvatska i Hrvati kao politička nacija moraju raspolagati izdanjima s 
kritički obrađenim bitnim dokumentima iz svoje državnopravne, društvene i kulturne 
povijesti kakva imaju druge razvijene nacije. Nastava će proizlaziti iz projketa „Temeljni 
dokumenti hrvatske povijesti – dokumenti i simboli identiteta“ i njegova programa 
istraživačkog rada s ciljem izrade serije knjiga u kojoj će svaki svezak sadržavati 
monografijsku obradu pojedinog dokumenta ili manje zbirke dokumenata s popratnim 
studijama o dogođajima koji su označavali prekretnice u hrvatskoj povijesti i određivali 
pravac povijesnog razvoja, ili studiju o povijesti hrvatske nacionalnih i državnih simbola. 
Svrha je projekta izraditi seriju koja će  donijeti rezultate najnovijih istraživanja o temeljnim 
dokumentima i uz njih vezanim dogođajima, pojavama i procesima, a istodobno oblikovati 
znanstvenu predodžbu o hrvatskom nacionalnom i državnom identitetu u njegovu 
europskom kontekstu. Nastava će se zasnivati na dosadašnjim rezultatima istraživanja na 
projektu i napose na tekućim istraživanjima. Sadržavat će opći pregled problematike, 
pregled dosadašnjih rezultata (sadržani su u priloženoj literaturi) te problematike tekućih 
istraživanja koja se na osnovi dugoročno zacrtanog plana u tekućem projektnom razdoblju 
konkretiziraju u temama od ranog novog vijeka do Domovinskog rata. To su: dokumenti 
prijelomnih zasjedanja Hrvatskog sabora u doba Hrvatskoga narodnog preporoda (1790., 
1832., 1845. i 1847.) i napose Sabora 1848. godine; programi političkih stranaka i pokreta 
(konkretno “Hrvatska pred Europom”, djelo kojim je  Eugen Kvaternik 1859. god. pokušao 
internacionalizirati hrvatsko pitanje); temeljni dokumenti o Vojnoj krajini (Vojno-krajiško 
pravo iz 1754. i Osnovni zakon iz 1807., modernizacijski pokušaju Josipa Jelačića u Vojnoj 
krajini do 1848.); dokumenti rata za neodvisnost i teritorijalnu cjelovitost Republike 
Hrvatske (“Atlas ratnih operacija u Domovinskom ratu”); simboli državnog i nacionalnog 
identiteta (povijest hrvatskog grba). Studenti će tijekom nastave biti poticani na istraživanje 
novih tema. Na početku nastave bit će oblikovana lista priorietnih tema, a među studentima 
će biti provedena anketa o njihovu istraživačkom usmjerenju. To će omogućiti da se nastava 
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tome prilagoditi stavljanjem težišta na određene teme, isključenjem nekih od navedenih ili 
uvođenjem novih tema i nastavnika. 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Studenti će savladati metode unutrašnje analize povijesnih dokumenta, ocjene njihova 
značenja u konkretnoj povijesnoj situaciji i njihova mjesta u hrvatskoj povijesti stavljajući 
ih istodobno u kontekst europskih kretanja i procesa, te savladati metode pripremanje 
kritičkog izdanja povijesnih izvora. Steći će znanja potrebna za istraživanje važnosti 
dokumenata različite vrste u konkretnoj povijesnoj situaciji i njihove simboličke vrijednosti 
u oblikovanju različitih razina hrvatskog identiteta u njegovoj slojevitosti i povijesnosti. 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Kvaliteta i uspješnost izvedbe nastave pratit će se na način utvrđen za sve predmete u 
sklopu poslijediplomskog doktorskog studija “Hrvatska moderna i suvremena povijest.” 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1. Nikša Stančić, Hrvatska nacija i nacionalizam u 19. i 20. stoljeću, Zagreb: 
Barbat, 2002. 

2. Zdenka Janeković Römer, Višegradski ugovor. Temelj Dubrovačke republike, 
Zagreb: Golden marketing, 2003. 

3 Josip Ante Soldo, Grimanijev zakon. Zakon za dalmatinske krajine iz 1755./56. 
godine, Zagreb: Golden marketing – Tehnička knjiga, FF press – Zavod za 
hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 2006. 

4 Zvjezdana Sikirić Assouline, U obranu hrvatskih municpalnih prava i latinskoga 
jezika. Govori na Hrvatskom saboru 1832. godine, Zagreb: Srednje Europa, 
2006. 

5 Nikša Stančić, Gajeva “Još Horvatska ni propala” iz 1832-33. Ideologija 
Ljudevita Gaja u pripremnom razdoblju hrvatskog narodnog preporoda, Zagreb: 
Globus, Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, 1989. 

6 Hrvatski državni sabor 1848., sv. 1. (ur. Josip Kolanović i sur. Iskra Iveljić i 
Nikša Stančić), Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2001. 

7. Mario Strecha, Katoličko hrvatstvo. Počeci političkog katolicizma u banskoj 
Hrvatskoj (1897.-1904.), Zagreb: Barbat, 1997. 

8. Hrvatska politika u XX. stoljeću (ur. Ljubomir Antić), Zagreb: Matica hrvatska, 
2006. 

Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

1. Tihomir Cipek, Stjepan Matković, Programatski dokumenti hrvatskih političkih 
stranaka i skupina 1842.-1914., Zagreb: Disput, 2006. 

2. Nikša Stančić, Kontroverze o naciji i nacionalizmu: Hrvatska i Europa od 
političkog do etno-nacionalizma i natrag, u: Povijesno naslijeđe i nacionalni 
identiteti. Zbornik, Zagreb: Zavod za školstvo Republike Hrvatske, 2006., 22-30. 

3. Nikša Stančić, Svehrvatska ideja Ljudevita Gaja: slika hrvatske povijesti ranog 
srednjeg vijeka u ideologiji pripremnog razdoblja Hrvatskog narodnog  
preporoda (iz rukopisne ostavštine Ljudevita Gaja), u: Starine, 62, Zagreb: 
Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, 2004., 99-133. 

4. Nikša Stančić, Grafija i ideologija: hrvatski narod, hrvatski jezik i hrvatska 
latinica Ljudevita Gaja 1830. i 1835. godine, Rad Hrvatske akademije znanosti i 
umjetnosti, 492, knj. 43. Društvene znanosti, Zagreb 2005., 261-296. 
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NASTAVU IZVODE: 

 

 
 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
1. dr. sc. Josip Kolanović, znanstveni savjetnik 
2. dr. sc. Iskra Iveljić, izvanredni profesor 
3. dr. sc. Mario Strecha, docent 
4. dr. sc. Zvjezdana Sikirić Assouline, viši asistent 
6.  mr. sc. Dinko Čutura, asistent 
6. mr. sc. Kristina Milković, asistent 
7. mr. sc. Ante Nazor, asistent 
 
 
 
 
 
DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Djetinjstvo i adolescencija u hrvatskoj 19. st. 

  
 
Broj ECTS bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno  
Usmeno  
Pismeno i usmeno + 

Način polaganja ispita: 

Ostali načini  
Cilj predmeta: 
Upoznati polaznike s procesom odrastanja u devetnaestostoljetnoj Banskoj Hrvatskoj:   
Okvirni sadržaj predmeta: 
Odnos prema djeci i adolescenitma u modernom građanskom društvu; rodna politika 
prosvjetnih vlasti; svakodnevica u školi i obitelji; dječja literatura; igre i igračke; odnos 
prema vlastitu tijelu i seksualnosti  
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Osposobljavanje studenata za samostalno proučavanje povijesti mladeži 
interdisciplinarnim pristupom,, poticanje senzibiliteta za tu problematiku, rad na 
specifičnim izvorima poput autobiografskih zapisa i dnevnika, bontona i sl. 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Rad s polaznicima se temelji na individualnom radu i konzultacijama, redovitost na 
konzultacijama, izrada manjih i većih pisanih radova znanstvenog značaja te uspjeh na 
ispitu kao i evaluacija samih polaznika. 

Voditelj: 

dr. sc. Nikša Stančić, redoviti profesor 
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Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

 Stein Ehrlich, Vera, Današnje dijete, Zagreb, 1936. 
  

Štefka Batinić, Zabava i pouka dobroj djeci i mladeži, Zagreb, 2004. 
 Marija Jambrišak, Kako se pristojno vladati u svim prilikama, Zagreb, 1895.  

Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

 Childhood in South East Europe. Historical Perspectives on Growing Up 
in the 19th and 20th Century, ur. Slobodan Naumović, Miroslav 
Jovanović, Beograd-Graz, 2001. 

 Aries Philippe, Vekovi detinjstva, Beograd 1989. (osim francuskog 
izvornika postoje i izdanja na njemačkom, engleskom…itd.) 

 Berislav Majhut, Štefka Batinić, Od slikovnjaka doVragobe. Hrvatske 
slikovnice do 1945., Zagreb, 2001. 

  
 
 
 
 
 
NASTAVU IZVODE: 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
  
 Utvrdit će se naknadno 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Voditelj: dr.sc. Iskra Iveljić, izv. prof. 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov predmeta:  
 

Hrvatska povijest u 19. stoljeću u regionalnom kontekstu 

 
Broj ECTS 
bodova: 
 

 
2 bodova 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeni rad 30% 
Usmeni ispit 50% 
Sudjelovanje u nastavi 20% 

Način polaganja ispita: 
način vrednovanja 

Sve zajedno = 100% 
Cilj predmeta: 
Cilj predmeta je: (1) osposobiti studente za samostalni istraživački rad; (2) razviti kritički 
smisao za razumijevanje temeljnih procesa, struktura i fenomena povijesti "dugoga" 19. 
stoljeća (1790.−1918.),  tj. predmoderne i moderne povijesti; (3) upoznati ih s problemima 
istraživanja europskih regija i okruženja hrvatskog naroda; (4) potaći istraživanja procesa 
modernizacije (tj. primjene modernosti) i transformacije tradicionalnog društva i 
tradicionalnog života stanovništva uopće; (5) potaći istraživanje komparacijskih tema: 
međusobnih odnosa naroda, nacija, kultura, ideologija, društava itd. u tim regijama. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Predmet obuhvaća razdoblje "dugoga" 19. stoljeća: od 1790. do 1918. godine. Ovaj predmet 
obuhvaća ove četiri regije koje su okruživale hrvatski narod: a) srednjoeuropska regija; b) 
podunavsko-panonska regija; c) jadransko-mediteranska regija; d) jugoistočno-balkanska 
regija. To je golemo istraživačko područje. Obuhvaća predmodernu i modernu povijest: sve 
ključne procese modernizacije (primjene modernosti, tj. europskog modela modernosti: 
tehnologija, kultura, školstva i obrazovanja itd.) i transformacije tradicionalnog društva. U 
tom razdoblju i na tim prostorima, u različitim ritmovima, odvijali su se ključni procesi 
izgradnje modernih društava (modernih građanskih i industrijskih društava) i modernih 
nacija. Predmet će potaći istraživanje mnogostrukih komparacijskih tema (na području: 
privrede, društva, kulture, školstva i obrazovanja, svakodnevnog života, ideologija itd.) u 
njihovoj uzajamnoj ovisnosti, a napose međusobnih odnosa naroda i nacija u regijama: 
hrvatsko-mađarske odnose, hrvatsko srpske odnose, hrvatsko-slovenske odnose, hrvatsko-
češke odnose itd. 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Studente će se upoznati s glavnim teorijskim postavkama, metodološkim i istraživačkim 
orijentacijama na raznim područjima i pravaca  suvremene historijske znanosti. Naglasak će 
biti na upoznavanju osnovnih pojmova, njihovoj komparativnoj analizi i interpretaciji, na 
kritičkoj historiografiji. Studenti će na taj način stjecati znanja potrebna za samostalno 
istraživanje različitih problema vezanih uz ovaj predmet, napose istraživanja komparacijskih 
tema: međusobnih odnosa naroda/nacija u toj široj regiji. 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Nastavničko vijeće ovog poslijediplomskog studija, u suradnji s nositeljem ovoga predmeta, 
organizirat će vrednovanje nastave i cjelokupnog rada (nastave, mentorstva itd.) putem 
anonimne ankete. 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

 Napomena: O tome postoji opsežna literatura i mnogobrojni izvori. 
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Izbor literature, izvora i teme prema interesu kandidata. 
Izvori i literatura o tome i na Internetu. Donosimo samo osnovnu literaturu. 

1. C. A. Macartney, The Habsburg Empire 1790-1918, New York 1968 
2. S. K. Pavlović, Istorija Balkana, Beograd 2001. 
3. T. Stojanović, Balkanski svetovi, Beograd 1997. 
4. M. Palairet, The Balkan economies c. 1800-1914, Cambridge 1997 
5. T. Berend - G. Ránki, Evropska periferija i industrijalizacija 1780.-1914., 

Zagreb 1996. 
6. P. Korunić, Rasprava o izgradnji moderne hrvatske nacije, Slavonski Brod 2006. 
7. W. M. Johson, Austrijski duh: Intelektualna i društvena povijest 1848-1938., 

Zgb. 1993. 
8. A. J. P. Taylor, Borba za prevlast u Evropi 1848-1918., Sarajevo 1968. 
9. H. Haselsteiner, Ogledi o modernizaciji u Srednjoj Europi, Zagreb 1997. 
10. M. Todorova, Imaginarni Balkan, Beograd 1999. 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 
 Napomena: Izbor dopunske literature prema interesu kandidata. 

Povijest pojedinih naroda, nacija i društava u tim regijama. 
1. H. Seton-Watson, Nacije i države, Zagreb 1980. 
2. I. Bibó - T. Huszár - J. Szűcs, Regije evropske povijesti, Zagreb 1995. 
3. P. Berger, Kapitalistička revolucija, Zagreb 1995. 
4. I. Banac, Nacionalno pitanje u Jugoslaviji, Zagreb 1988. 
5. Ch. Jelavich, Južnoslavenski nacionalizmi, Zagreb 1992. 
6. P. Korunić, Jugoslavizam i federalizam u hrvatskom nacionalnom preporodu, 

Zgb. 1989. 
7. K. Kazer, Porodica i srodstvo na Balkanu: Analiza jedne kulture koja nestaje, 

Bgd. 2002. 
8. Jacques Le Rider, Mitteleuropa, Zagreb 1998. 
9. G. Procacci, Povijest Talijana, Zagreb 1996., str. 151-282 
10. J. Lampe - M. R. Jackson, Balkan Economic History 1550-1950: From Imperial 

Borderlands to Developing Nations, Indiana University Press, 1982 
 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
1. Dr. sc. Željko Holjevac, viši asistent 
2. Dr. sc. Damir Agičić, izv. profesor 
3. Dr. sc. Drago Roksandić, redoviti profesor 
4. Dr. sc. Božena Vranješ-Šoljan, redovita profesorica 
5. Dr. sc. Mario Strecha, docent 
6. Dr. sc. Iskra Iveljić, izv. profesorica 
7. Mr. sc. Vjeran Kursar, asistent 
 

Voditelj: 

Dr. sc. Petar Korunić, redoviti profesor 
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DOKTORSKI STUDIJ 
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
 
 
Naslov predmeta: 
 

Moderna društva i moderne nacije u 19. stoljeću 
na prostoru Srednje i Jugoistočne Europe 

  
 
Broj ECTS 
bodova: 
 

 
2 bodova 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeni rad 30% 
Usmeni ispit 50% 
Sudjelovanje u nastavi 20% 

Način polaganja ispita: 
način vrednovanja 

Sve zajedno = 100% 
Cilj predmeta: 
Cilj predmeta je: (1) osposobiti studente za samostalni istraživački rad; (2) razviti 
kritički smisao za razumijevanje temeljnih procesa, struktura i fenomena povijesti 
"dugoga" 19. stoljeća (1790.-1918.), tj. predmoderne i moderne povijesti; (3) upoznati ih 
s problemom istraživanja izgradnje i razvoja modernih građanskih i industrijskih 
društava i modernih nacija (i nacija-država) na prostoru Srednje i Jugoistočne Europe, 
na prostoru okruženja hrvatskoga naroda; (4) potaći komparativna istraživanja tih 
fenomena (modernih društava i modernih nacija) na tom širem prostoru koji okružuje 
hrvatsku povijest. Da bismo bolje upoznali nastanak i razvoj moderne hrvatske nacije, 
kao i izgradnje modernog društva u hrvatskoj sredini, nužno je utemeljiti ta 
komparativna istraživanja, napose primjenu modernosti u tim regijama, istraživanja 
procesa modernizacije i integracije vezane uz društvo, privredu (industrijsku i 
poljoprivredu), građansku kulturu, školstvo i obrazovanje, naciju i fenomen etnosa 
uopće itd. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Ovaj predmet obuhvaća razdoblje od 1790. do 1918. godine. To je vrlo opsežno 
nastavno i znanstveno-istraživačko područje. Da bismo mogli bolje upoznati  nastanak i 
razvoj moderne hrvatske nacije, kao i izgradnje modernog građanskog i industrijskog 
društva u hrvatskoj sredini, nužno je utemeljiti ta komparativna istraživanja. To ćemo 
postići istraživanjem primjene modernosti u tim regijama, s kojima je hrvatski narod 
imao mnogostruke veze i odnose tijekom povijesti, istraživanjem procesa modernizacije 
i transformacije i integracije vezane uz izgradnju i razvoj modernog društva, moderne 
privrede (industrijske i poljoprivredne), građansku kulturu, moderno školstvo i 
obrazovanje, naciju i fenomen etnosa uopće itd. Kako vidimo, predmet će potaknuti 
istraživanje mnogostrukih komparacijskih tema, vezanih uz moderno društvo i modernu 
naciju, u njihovoj uzajamnoj ovisnosti na tom širem prostoru. 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Studente će se upoznati s glavnim teorijskim postavkama, metodološkim i istraživačkim 
orijentacijama na raznim područjima i pravcima suvremene historijske znanosti. 
Naglasak će biti na upoznavanju osnovnih pojmova, njihovoj komparativnoj analizi i 
interpretaciji, na kritičkoj historiografiji. Studenti će na taj način stjecati znanja potrebna 
za samostalno istraživanje različitih problema vezanim uz ovaj predmet, istraživanje 
komparacijskih tema: izgradnje modernih društava i modernih nacija u toj široj regiji. 
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Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Nastavničko vijeće ovog poslijediplomskog studija, u suradnji s nositeljem predmeta, 
organizirat će vrednovanje nastave i cjelokupnog rada (nastave, mentorstva itd.) putem 
anonimne ankete. 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 
 Napomena: O tome postoji opsežna literatura i mnogobrojni izvori. 

Izbor literature, izvora i teme prema interesu kandidata. 
Izvori i literatura o tome i na Internetu. Donosimo samo osnovnu literaturu. 

1. A. D. Smith, Nacionalizam i modernizam: Kritički pregled suvremenih 
teorija nacija i nacionalizma, Zagreb 2003. 

2. V. Katunarić, Sporna zajednica: Novije teorije o naciji i nacionalizmu, 
Zagreb 2003. 

3. B. Anderson, Nacija: Zamišljena zajednica, Zagreb 1990. 
4. J. Armstrong, Nations before Nationalism, Chapel Hill 1982 
5. I. Banac, Nacionalno pitanje u Jugoslaviji, Zagreb 1988. 
6 F. Barth, ed., Ethnic Groups and Boundaries, Boston 1969  
7. N. Bobio, Budućnost demokratije, Beograd 1990. 
8. L. Colletti, Ideologija i društvo, Zagreb 1982. 
9. H. Seton-Watson, Nacije i države: Ispitivanje porijekla nacije i politike 

nacionalizma, Zagreb 1980. 
10. P. Korunić, Rasprava o izgradnji moderne hrvatske nacije: Nacija i 

nacionalni identitet, Slavonski Brod 2006. 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

 Napomena: Izbor dopunske literature prema interesu kandidata. 
Povijest pojedinih naroda, nacija i društava u tim regijama. 

1. J. Čačić-Kumpes, ur., Kultura, etničnost, identitet, Zagreb 1999. 
2. R. Čičak-Chand i J. Kumpes, ur., Etničnost, nacija, identitet, Zagreb 1998. 
3. E. Heršak, ur., Etničnost i povijest, Zagreb 1999. 
4. K. W. Deutsch, Nationalism and Social Communication, New York 1966 
5. R. Dženkis, Etnicitet u novom ključu, Beograd 2001. 
6. E. Gellner, Nacije i nacionalizam, Zagreb 1998. 
7. M. Gross, Društveni razvoj u Hrvatskoj od 16. do početka 20. stoljeća,  

Zagreb 1981. 
8. J. Habermas, Filozofski diskurs moderne, Zagreb 1988. 
9. E. J. Hobsbawm, Nacije i nacionalizam, Zagreb 1993. 
10. Encyclopedia of Nationalism: Fundamental Thems, vol. 1-2, Academic 

Press, San Diego - San Francisco - New York - Boston - London - 
Sydney - Tokio 2001 

 
NASTAVU IZVODE: 

 

 

Voditelj: 

 
Dr. sc. Petar Korunić, redoviti profesor 
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Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
1. Dr. sc. Željko Holjevac, docent 
2. Dr. sc. Vjeran Katunarić, redoviti profesor 
3. Dr. sc. Drago Roksandić, redoviti profesor 
4. Dr. sc. Iskra Iveljić, izv. profesorica 
5. Mr. sc. Vjeran Kursar, asistent 
 
 
 
DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
 
Naslov predmeta: 
 

Stanovništvo i identiteti 
na hrvatskom prostoru u 19. stoljeću 

  
 
Broj ECTS 
bodova: 
 

 
2 boda 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeni rad 30% 
Usmeni ispit 50% 
Sudjelovanje u nastavi 20% 

Način polaganja ispita: 
način vrednovanja 

Sve zajedno = 100% 
Cilj predmeta: 
Cilj predmeta je: (1) osposobiti studente za samostalni istraživački rad; (2) razviti 
kritički smisao za razumijevanje temeljnih procesa, struktura i fenomena povijesti 
"dugoga" 19. stoljeća (1790.−1918), tj. predmoderne i moderne povijesti; (3) upoznati ih 
s načinom i problemima istraživanja životnih struktura stanovništva (jezičnih, kulturnih, 
etničkih, vjerskih, obrazovnih, ekonomskih, socijalnih itd.) a time i različitih identiteta 
na hrvatskom prostoru u prošlosti; (4) potaći istraživanje procesa modernizacije i 
transformacije tradicionalnog društva i ujedno tih tradicionalnih životnih struktura i 
identiteta. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
To je vrlo opsežno nastavno i znanstveno-istraživačko područje. Obuhvaća 
predmodernu i modernu povijest: sve ključne procese modernizacije (primjene 
modernosti europskog modela: tehnologija, kultura, školstva i obrazovanja, stanovanja i 
gradnje kuća, prehrane itd.) i procesa transformacije tradicionalnog društva i 
tradicionalnog života stanovništva na hrvatskom prostoru od 18. do 20. stoljeća. Na tom 
bismo predmetu utemeljili komparativna istraživanja životnih struktura stanovništva 
(jezične, kulturne, vjerske, etničke, obrazovne, ekonomske, socijalne ... strukture) i 
mnogobrojnih identiteta na hrvatskom prostoru od kraja 18. do početka 20. stoljeća: 
jezičnih, kulturnih, etničkih, nacionalnih, pismenost i obrazovanje, odnos grad/selo, 
kulturu gradnje kuća i stanovanja itd. O tome postoje mnogobrojni izvori. Nužno je 
potaći ta svestrana istraživanja, napose kod mladih istraživača i upoznati s 
istraživanjima o tome kod nas i u svijetu. Postoje naime kod nas istraživanja o 
stanovništvu u hrvatskoj prošlosti, ali ne sustavno i o navedenim životnim strukturama i 
identitetima. 
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Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Studente će se upoznati s glavnim teorijskim postavkama, metodološkim i istraživačkim 
orijentacijama na raznim područjima i pravcima suvremene historijske znanosti. 
Naglasak će biti na upoznavanju osnovnih pojmova, njihovoj komparativnoj analizi i 
interpretaciji, na kritičkoj historiografiji. Studenti će na taj način stjecati znanja potrebna 
za samostalno istraživanje različitih problema vezanih uz ovaj predmet, napose 
istraživanja spomenutih životnih struktura stanovništva i njihovih mnogobrojnih 
identiteta. 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Nastavničko vijeće ovog poslijediplomskog studija, u suradnji s nositeljem ovoga 
predmeta, organizirat će vrednovanje nastave i cjelokupnog rada (nastave, mentorstva 
itd.) putem anonimne ankete. 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

 Napomena: 
O tome postoji opsežna literatura i mnogobrojni izvori. 
Izbor literature, izvora i teme prema interesu kandidata. 
Izvori i literatura o tome i na Internetu. Donosimo samo osnovnu literaturu. 

1. B. Vranješ-Šoljan, Stanovništvo gradova Banske Hrvatske na prijelazu 
stoljeća: Socijalno-ekonomski sastav i vodeći slojevi 1890−1914. godine, 
Zagreb 1991. 

2. J. Gelo, Demografske promjene u Hrvatskoj od 1780. do 1981. godine, 
Zagreb 1987. 

3. M. Korenčić, Naselja i stanovništvo SR Hrvatske 1857-1971. godine, Zagreb 
1979. 

4. A. Wertheimer-Baletić, Stanovništvo SR Hrvatske, Zagreb 1971. 
5. Stanovništvo Hrvatske: dosadašnji razvoj i perspektive, Zagreb 2005., ur. D. 

Živić i drugi 
6. Narodnosni i vjerski sastav stanovništva Hrvatske 1800-1991. po naseljima, 

knjiga 1-5, Zagreb 1998., priredili: J. Gelo, I. Crkvenčić i M Klemenčić 
7. M Gross, Počeci moderne Hrvatske, Zagreb 1985., str. 27-59. 
8. M. Gross - A. Szabo, Prema hrvatskome građanskom društvu, Zagreb 1992., 

str. 21-76 
9. I. Karaman, Privreda i društvo Hrvatske u 19. stoljeću, Zagreb 1972. 
10 P. Korunić, Rasprava o izgradnji moderne hrvatske nacije, Slavonski Brod 

2006. 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

 Napomena: 
Izbor dopunske literature prema interesu kandidata. 
Ove knjige sadrže: teorijske osnove, dosadašnja istraživanja, opsežnu 
literaturu i izvore. 

1. A. Wertheimer-Balitić, Stanovništvo i razvoj, Zagreb 1999. 
2. Vl. Stipetić - N. Vekarić, Povijesna demografija Hrvatske, Zagreb - 

Dubrovnik 2004. 
3. S. Šuvar, Sociološki presjek Jugoslavenskog društva, Zagreb 1970. 
4. Popisi stanovništva Hrvatske od 1857. do 2001. (Arhiv Hrvatske) 

Objavljeni popisi: Statistički godišnjaci, Statistički Atlas, Izvješća i drugo. 
5. Izdanja Državnog zavoda za statistiku Hrvatske (usp. na Internetu): 

Statistički godišnjaci, Statistički ljetopisi, Statističke informacije i drugo. 
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6. Internet: World Urbanization Prospects; Population statistics: historical 
demography; Tacitus Historical Atlas; World Population; Urbanization 
and Rural Population itd. 

7. K. Ludwig, Leksikon Etničkih manjina u Europi, München 1995. (Internet) 
8. The World Economy: Historical Statistics by Angus Maddison, London 2004 
9. International Historical Statistics: Europe 1754−2000 by Brian Mitchell, 

London 2003 
 
 
 
 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
 
 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
1. Dr. sc. Božena Vranješ-Šoljan, redovita profesorica 
2. Dr. sc. Željko Holjevac, docent 
3. Dr. sc. Dinko Župan, docent  
4. Dr. sc. Drago Roksandić, redoviti profesor 
5. Mr. sc. Ida Ograjšek Gorenjak, asistent 
6. Mr. sc. Vjeran Kursar, asistent 
 
 
 

Voditelj: 

 
Dr. sc. Petar Korunić, redoviti profesor 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Hrvati i slavenske integracijske ideologije u 19. i 20. stoljeću 

  
 
Broj ECTS 
bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno  
Usmeno Usmeni ispit 
Pismeno i usmeno  Način polaganja ispita: 
Ostali načini Kratak seminarski 

rad 
Cilj predmeta: 
U kolegiju će se raspravljati o tome u kojoj je mjeri Hrvatska u prošlosti bila integrirana u 
srednjoeuropske društvene tokove, te tko su bili nositelji srednjoeuropskih i, uopće, 
europskih tendencija kod Hrvata, a tko su bili nositelji panslavističkih/neoslavističkih 
tendencija i orijentalizacije Hrvatske. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Panslavističke i neoslavističke integracijske ideologije, susreti i skupovi slavenskih 
političara, novinara i javnih djelatnika te odnos pripadnika elitâ pojedinih slavenskih 
naroda prema panslavizmu i neoslavizmu odavno su predmet interesa znanosti u svijetu. 
Svaki je slavenski narod na svoj način prihvaćao ideologiju panslavizma/neoslavizma. 
Jedni su ga prihvaćali bez rezervi, drugi pak odbijali u potpunosti. U nastavi će se 
pokazati uključenost hrvatske političke i kulturne javnosti u panslavističke i neoslavističke 
projekte u posljednja dva stoljeća. Studenti će biti upoznati s time kakav je bio odnos 
hrvatskih političkih i drugih javnih djelatnika prema idejama panslavizma/neoslavizma, 
slavenske solidarnosti i suradnje slavenskih naroda.  
 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Polaznici studija proširit će svoje spoznaje o odnosu hrvatske javnosti prema 
panslavističkim i neoslavističkim idejama, kao i o odnosu Hrvata sa slavenskim narodima. 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Studenti će imati manji seminarski rad, a na kraju kolegija polagat će usmeni ispit prema 
dogovorenoj literaturi. 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

 Hans Kohn, "Pan-Slavism. Its History and Ideology" (1953.) 
 Paul Vyšný, "Neoslavism and the Czechs" (1977.) 
 Jiři Kolejka, "Slavjanskije programy i ideja slavjanskoj solidarnosti v XIX i 

XX vjeku" (1964.) 
 Damir Agičić, "Dragi Franta. Hrvatska korespondencija Františeka Hlaváčeka" 

(2003.) 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

 Damir Agičić, "Hrvatsko-češki odnosi na prijelazu iz 19. u 20. stoljeće" (2000.)
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NASTAVU IZVODE: 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
  
 Utvrdit će se naknadno 
 
 
 
 
DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 

 

Naslov kolegija:   Povijest Italije od Risorgimenta do Prvog svjetskog rata 
    
Broj ECTS bodova:  2 Ukupno sati nastave: 16 

Pismeno   
Usmeno   
Pismeno i usmeno  + 

Način polaganja ispita: 

Ostali načini   
Cilj predmeta: 
Upoznati studente s glavnim događajima, konceptima i problemima talijanske prošlosti 
19. stoljeća s posebnim naglaskom na nacionalno buđenje i ujedinjenje poluotoka. 
Također, komparativno usporediti talijanski nacionalni pokret sa slavenskim 
nacionalnim pokretima, osobito hrvatskim.  
Okvirni sadržaj predmeta: 
Predmet obuhvaća period francuske uprave, uvid u liberalni Mazzinijev pokret Mlada 
Italija, djelovanje “moderata”, ratove za talijansko ujedinjenje, rimsko, južno i socijalno 
pitanje, vladanje umjerene desnice i ljevice i Giolittijevo razdoblje. 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Od studenta se očekuje poznavanje glavnih činjenica i procesa talijanske povijesti 19. 
stoljeća kao i poznavanje komparativnog utjecaja talijanskog ujedinjenja na hrvatsku 
situaciju.  
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Popisom studenata, evaluacijom nastavnika i pismenim i usmenim ispitom.  
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 
 1.   Guliano Proccaci, Povijest Talijana, (Zagreb, Barbat), 1996. 
 2.   Denis Mack Smith, The Making of Italy 1796-1866, (New York, HM), 

1988. 

Voditelj: 
Prof. dr. Damir Agičić 
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Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 
 1.  Denis Mack Smith, Mazzini, New Haven, Yale University Press), 1994. 
 2.  Jacques Mercier, Povijest Vatikana, (Zagreb, Barbat), 2001. 

 

 

NASTAVU IZVODE: 

Voditelj: 
 Doc. dr. Josip Vrandečić 

Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
    
   Utvrdit će se naknadno 
 
 
 
 
DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
Naslov kolegija:   Dalmacija i bečke središnje institucije u 19. stoljeću  
    
Broj ECTS bodova:  2 Ukupno sati nastave: 16 

Pismeno   
Usmeno   
Pismeno i usmeno  + 

Način polaganja ispita: 

Ostali načini   
Cilj predmeta: 
Upoznati studente s glavnim obilježjima odnosa bečkih središnjih državnih institucija 
spram Dalmacije u 19. stoljeću, poglavito u razdoblju tzv. Ustavnog života: 1860.-1918. 
Pri tomu će poseban naglasak biti stavljen na vertikalu državnih institucija i specifčne 
odnose unutar njih: od Dalmatinskog sabora i Zemaljskog dalmatinskog odbora preko 
dalmatinskih namjesnika i Namjesništva pa do institucionalnog vrha državne središnjice: 
bečkih vlada, ministarstava te Carevinskog vijeća. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Predmet početno obuhvaća prikaz odnosa Beča spram Dalmacije za tzv. prve austrijske 
vladavine u Dalmaciji (1797.-1806.). Zatim se nastavlja s analizom specifičnih odnosa 
državne središnjice  nakon godine 1813./1814. spram ponovno zadobivene pokrajine 
Dalmacije, ovaj put pak proširene i teritorijem nekadašnje Dubrovačke republike u 
razdoblju tzv. Restauracije, te, na poseban način  uoči godine 1848./49. i za 
Neoapsolutizma. Konačno, u trećem dijelu bit će riječi o istoj problematici u tzv. 
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Ustavnom razdoblju, s posebnim naglaskom na odnosima državnog vrha spram specifične 
djelatnosti Dalmatinskog sabora, zatim na dejlovanju dalmatinskih zastupnika u bečkom 
Carevinskom vijeću, te na odnosima spram Dalmacije za pojedinih važnijih austrijskih 
vlada. U tom smislu osobita će pozornost biti posvećena prikazu uloga i položaja pojedinih 
dalmatinskih namjesnika u razmatranom razdoblju. Problematika ovog kolegija bit će 
razmatrana kako u širem kontekstu općih prilika u Habsburškoj monarhiji tijekom 19. 
stoljeća, tako i u onom užem  kontekstu tj. unutar  specifičnih prilika u Dalmaciji, posebice 
pak onih za preporodnog razdoblja. 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Od studenta se očekuje poznavanje glavnih mehanizma djelovanja državnih institucija i 
njihovih glavnih nositelja, kako na lokalnoj razini nekadašnje austrijske Kraljevine 
Dalmacije, tako i na razini bečke državne središnjice. U tom smislu očekuje se i 
poznavanje glavnih procesa i njihovih temeljnih obilježja za austrijske vladavine u 
Dalmaciji  tijekom 19. stoljeću pa sve do 1918. godine, te, u komparativnom smislu, 
njihova suodnosa s onim procesima i njihovim obilježjima koji su se u pojednim 
razdobljima odvijali u drugim hrvatskim zemljama.  
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Popisom studenata, evaluacijom nastavnika i pismenim i usmenim ispitom.  
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 
 1.   Vjekoslav Maštrović, Razvoj sudstva u Dalmaciji u XIX. stoljeću, (Zadar, 

JAZU), 1959.  
 2.   Ivo Perić, Dalmatinski sabor 1861.-1912. (1918.) god., (Zadar, JAZU), 1978. 
 3.   Antoni Cetnarowicz, Narodni preporod u Dalmaciji, (Zagreb, Srednja Europa), 

2006. 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 
 1.   Konrad Clewing, Staatlichkeit und nationale Identitätsbildung, (München, R. 

Oldenburg Verlag), 2001. 
 2.   Šime Peričić, Gospodarska povijest Dalmacije od 18. do 20. stoljeća, (Zadar, 

Matica hrvatska -Zadar), 1998.     

NASTAVU IZVODE: 

Voditelj:  
 Doc. dr. sc. Marko Trogrlić  

Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
   Utvrdit će se naknadno 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 

 
Naslov kolegija:  
 

 
Hrvatsko-srpski/srpsko-hrvatski odnosi u 19. stoljeću: problemi 
komparativnohistorijskih i interkulturnih pristupa 
 

 
Broj ECTS bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno i usmeno + Način polaganja ispita: 
Ostali načini  

Cilj predmeta: 
Cilj je razviti u studenata kritički smisao za razumijevanje i objašnjenje temeljnih procesa, 
struktura i fenomena hrvatske i srpske povijesti u «dugome» 19. stoljeću u 
komparativnohistorijskim i interkulturnim perspektivama te distinktivnim europskim 
regionalnim kontekstima. Spomenuto  uključuje i razvijanje studentskog smisla za 
razumijevanje i istraživačku primjenu dominantnih teorijskih modela i metoda istraživanja 
nacije i modernizacije u Srednjoistočnoj i Jugoistočnoj Europi, odnosno u istraživanjima 
hrvatske i srpske povijesti 19. stoljeća. S komunikacijskog stajališta, cilj je uravnoteženo 
razvijati studentske vještine usmene i pisane komunikacije te korištenja računalnih 
mogućnosti.  
Okvirni sadržaj predmeta: 
Bitno je zajedničko obilježje i hrvatske i srpske povijesti u «dugome» 19. stoljeću 
policentrička strukturiranost temeljnih procesa modernizacije i nacionalne integracije te 
bogata baština  hrvatsko-srpskih/srpsko-hrvatskih prožimanja i u 
srednjoistočnoeuropskom i u jugoistočnoeuropskom pa čak i u jadranskom arealu. Unatoč 
uočljivim isto tako temeljnim razlikama u tipu društva i kulture «ancien régime», obje 
etnokonfesionalne zajednice se nacionaliziraju po međusobno transparentnim modelima, 
što uključuje varijetete međusobnih odnosa u ekstremno raslojenom rasponu od 
(dis)kontinuiteta konflikata do (dis)kontinuiteta «suradnje». Kolegij će uključiti i 
nacionalnoideologijsku te mentalnohistorijsku problematiku, također s komparatističkog 
stajališta, uključujući i jugoslavistički kompleks. Interaktivnom komunikacijom profesor-
studenti istražit će se kako se u dugom vremenskom trajanju i u hrvatskom i u srpskom 
slučaju historiografski (re)konstituiraju «slika o sebi» i «slika o drugom» u razdoblju 
modernizacija i nacionalnih integracija, kako se predmetno definira predmet vlastite 
povijesti i kako se s time u vezi predmetno definira povijest «drugoga», potom, kako se 
teorijski, metodski i istraživački problematizira hrvatsko-srpske odnose u distinktivnim 
tradicijama povijesnog mišljenja na obje strane u navedenom razdoblju. Posebna 
pozornost će biti posvećena istraživačkim pitanjima koja su bila i jesu i danas predmet 
rasprava i sporenja u obje historiografije.  Nastava će biti prilagođena i individulanim 
potrebama doktoranada. Angažirat će se i goste-predavače iz Hrvatske, Srbije i drugih 
država. 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Problemska predavanja s interaktivnom komunikacijom profesor-studenti, pisanje kratkih 
studentskih eseja i izradba kratkih power-point prezentacija;  seminarski rad s 
neobjavljenim i/ili objavljenim izvorima (kritika izvora!), izradba problemskih 
bibliografija (uključujući izvore s interneta), uvježbavanje umijeća postavljanja 
istraživačkog pitanja i strukturiranja znanstvenog rada, odnosno, doktorske disertacije itd., 
praktično ovladavanje s relevantnom problematikom pomoćnih povijesnih znanosti, 
funkcionalnog poznavanja jezika i pisama – pored prethodno navedenih teorijskih i 
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metodskih orijentacija - sve su to vidovi profesionalne izobrazbe koji su u temeljima 
kvalificiranog bavljenja hrvatsko-srpskom komparatističkom i interkulturnom 
problematikom u 19. stoljeću, što doktorande čini sposobnima baviti se posebnim 
istraživanjima ili praktičnim poslovima u vrlo širom rasponu potreba. 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Osnova za evaluaciju individualnog studentskog uspjeha bit će individualni i grupni rad te 
aktivnost na satu, kao i usmeni dio ispita, što će utjecati na zaključnu ocjenu u omjeru od 
50 posto. Na kraju semestra predviđen je pismeni ispit u formi problemskog eseja, 
rezultati kojega će utjecati će na zaključnu ocjenu u omjeru od slijedećih 50 posto.  
Kvaliteta i uspješnost izvedbe ovoga predmeta pratit će se anketom koju će na kraju 
svakog nastavnoga ciklusa ispunjavati studenti, odnosno sukladno ostalim modelima 
verifikacije i evaluacije propisanima Statutom fakulteta. 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1.  
2. Ćirković, Sima. The Serbs. Blackwell, 2004. 
3.  Roksandić, Drago. Uvod u komparativnu historiju. Zagreb, 2004. 
4.  «Interkulturalizam u nastavi povijesti: pristupi i koncepti» (Roksandić, Drago 

(ur.)). Povijest u nastavi. God. II (2004.). Br. 2 (4). 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

1. Stančić, Nikša. Hrvatska nacija i nacionalizam u 19. i 20. stoljeću. Zagreb, 
2002. 

2 Petrović, Miroslav; Lakićević, Ognjen (ur.). Istorija srpske kulture. Gornji 
Milanovac – Beograd, 1996. 

3. Ćirković, Sima – Mihaljčić, Rade. Enciklopedija srpske istoriografije. 
Beograd, 1997. 

4. Roksandić, Drago. Srpska i hrvatska povijest i «nova historija». Zagreb, 1991. 
5. Burke, Peter. New Perspectives on Historical Writing. 2nd ed. Pennsylvania, 

2001. 
6. Hunt, Lynn. Nova kulturna historija, Zagreb, 2001. 
7.  Hroch, Miroslav. Društveni preduvjeti nacionalnih preporoda u Europi. 

Zagreb, 2006. 
 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
 Predviđena su gostovanja nastavnika iz Hrvatske, Srbije i drugih zemalja prema 

potrebama izvođenja nastave na kolegiju. 
 
 
 

Voditelj: 

Prof. dr. sc. Drago Roksandić 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Latinitet u hrvatskom društvu 19. stoljeća 

 
Broj ECTS bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno  
Usmeno Usmeni ispit 
Pismeno i usmeno  Način polaganja ispita: 
Ostali načini Kratak 

seminarski rad 
Cilj predmeta: 
Analizom "latiniteta" kao jednog od karakterističnih elemenata hrvatske kulture prve 
polovice 19. stoljeća studentima se želi otvoriti pristup u proučavanje temelja mentaliteta 
toga vremena i društva. Želi se svratiti pozornost na prečesto zanemareni element 
identiteta koji je bitno određivao način razmišljanja generacija pripadnika vodećih slojeva 
hrvatskog društva. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Hrvatsko društvo 19. stoljeća, napose njegove prve polovice, promatra se iz specifične 
perspektive latinskoga jezika u javnom i privatnom životu. Živa prisutnost latinskoga 
jezika, od Hrvatskoga sabora, u kojem je bio službeni sve do 1847. godine, do obiteljskih 
domova i međusobnih razgovora plemićkih očeva i sinova, vodi nas kroz latinski kao 
jezik škola, znanosti, stihova i prava, jezik službene i privatne korespondencije. Osim 
fizičke rasprostranjenosti latinskog jezika još je važnija njegova mentalna i psihološka 
prisutnost u društvu. U tom smislu nameću se teme o položaju latinskoga u poimanju 
identiteta hrvatskoga plemstva, intelektualaca, same nacije; o ulozi latinske humanističke 
naobrazbe i škola u stvaranju preporodne generacije ili one revolucionarne, 1848.; o 
latinskome prije i poslije formuliranja narodne ideje te njegovoj ulozi, kao ključnom 
uporištu u obrani te ideje u vremenu prije i za vrijeme stasanja narodnog jezika. Naravno, 
ne izostaje niti pogled na latinski kao prvenstveno, odnosno isključivo muški fenomen u 
hrvatskom društvu, čemu će sudionici kolegija također pokušati pokazati uzroke.  
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Novostečene spoznaje o mjestu i ulozi latinskoga jezika u hrvatskom pretpreporodnom, 
preporodnom i postpreporodnom društvu pružaju mogućnost dubljeg i temeljitijeg 
razumijevanja tog društva u cjelini, što će doprinijeti boljem početnom snalaženju u radu 
na temi izabranoj za disertaciju.  
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Kraći seminarski rad ili izlaganje u toku semestra i usmeni ispit na kraju. 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1. Zvjezdana Sikirić Assouline, U obranu hrvatskih municipalnih prava i 
latinskoga jezika. Govori na Hrvatskom saboru 1832, godine, Zagreb: Sredna 
Europa, 2006. 

2.  Nikša Stančić, Hrvatski narodni preporod 1790-1848, u: Hrvatski narodni 
preporod, Zagreb 1985. 

3. Manfred  Fuhrmann, Latein und Europa, Köln: DuMont Buchverlag, 2001. 
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Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

 Lelja Dobronić, Klasična gimnazija u Zagrebu od 1607. do danas, 
Zagreb: Školska knjiga, 2004. 

 Zvonimir Vrkljan, Plemićki konvikt u Zagrebu, u: Iz starog i novog 
Zagreba VII, Zagreb 1996. 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
  
 Utvrdit će se naknadno 
  
 
 

Voditelj: 

dr. sc. Zvjezdana Sikirić Assouline, docent 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Politizacija seljaštva u 19. i u 20. stoljeću 

 
Broj ECTS bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno  
Usmeno + 
Pismeno i usmeno  

Način polaganja ispita: 

Ostali načini  
Cilj predmeta: 
Pokazati proces politizacije hrvatskog seljaštva kao dio procesa integracije hrvatske nacije 
i razvoja moderne demokratske političke svijesti, kao i značaj utjecaja političke misli H(P-
R)SS o nužnom povezivanju borbe za nacionalna prava hrvatskog naroda sa borbom za 
poštovanje demokratskih normi, građanskih sloboda i socijalne pravde za sve slojeve i sve 
građane hrvatske države na taj proces 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Promjene u gospodarskom i socijalnom položaju seljaštva od početka XX. st. do početka 
II. svj. rata, te utjecaj djelovanja H(P-R)SS i njegove političke misli na taj položaj i 
politizaciju hrvatskog seljaštva, 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Upoznavanje sa teškoćama procesa nacionalne integracije hrvatskog naroda i razvoja 
moderne političke svijesti o građanskim i ljudskim pravima, demokratskim odnosima i 
osiguranju socijalne sigurnosti za sve slojeve 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Usmeni ispit, seminarski rad 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1 Mijo Mirković, Ekonomska historija Jugoslavije, Pula-Rijeka-Rovinj, 1985., 
knj. I.-II. 
Vladimir Stipetić, Gospodarski razvoj svijeta i Europe u 20. st., 
Računovodstvo, revizija i financije, 10. (2000), 6 ; str. 127-133, 190  

2 Boban Branka, Demokratski nacionalizam Stjepana Radića, Zagreb 1998., ZHP
3 Mužić Ivan, Stjepan Radić u državi SHS, Zagreb 1990., MH 

Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

1 Branka Boban, Stjepan Radić u I svj. r., Zagreb 2006., str. 488. 
2 Hrvoje Matković, Povijest HSS, Zagreb 1999., Naklada Pavičić 
3 Rudolf Bićanić, How the peuple live: life in the passive regions: (Peasent life 

in Southwestwrn Croatia, Bosnia, and Hercegovina; Yugoslavia in 1935.); 
Stephen Clissold translation; preface by Elunor Murraj Despalatović; afterword 
by Joel M. Halpern; Amherst: Department of Anthropology, University of 
Massachusetts, 1981. 
Isti, Ekonomska podloga hrvatskog pitanja, Zagreb 2004., Dom i svijet, 
Ekonomski fakultet 

4 Branka Boban, Radić i Maček, zbornik referata sa II. kongresa hrvatskih 
povjesničara, Zagreb 2006. 
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NASTAVU IZVODE: 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
 Prof. dr. Božena Vranješ-Šoljan 
 
 
 
 
 
DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 

 
Naslov kolegija:  
 

 
Hrvatsko-srpski/srpsko-hrvatski odnosi u 20. stoljeću: problemi 
komparativnohistorijskih i interkulturnih pristupa 
 

 
Broj ECTS bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno  
Usmeno  
Pismeno i usmeno + 

Način polaganja ispita: 

Ostali načini  
Cilj predmeta: 
Cilj je razviti u studenata kritički smisao za razumijevanje i objašnjenje temeljnih 
procesa, struktura i fenomena hrvatske i srpske povijesti u razdoblju od 1918. do 
1990/1991. godine, odnosno, poslije raspada SFR Jugoslavije u 
komparativnohistorijskim i interkulturnim perspektivama te distinktivnim europskim 
regionalnim kontekstima. Spomenuto  uključuje i razvijanje studentskog smisla za 
razumijevanje i istraživačku primjenu dominantnih teorijskih modela i metoda 
istraživanja nacije i modernizacije u Srednjoistočnoj i Jugoistočnoj Europi, odnosno u 
istraživanjima hrvatske i srpske povijesti 20. stoljeća. S komunikacijskog stajališta, cilj 
je uravnoteženo razvijati studentske vještine usmene i pisane komunikacije te korištenja 
računalnih mogućnosti.  
Okvirni sadržaj predmeta: 
Bitno je zajedničko obilježje i hrvatske i srpske povijesti u 20. stoljeću, poslije 1918. 
godine, kontroverzno i konfliktno jugoslavensko iskustvo, u koje Hrvati i Srbi različito 
«ulaze» 1918. godine i različito «izlaze» iz njega 1990/1991. godine, pri čemu je i 
razdoblje 1941.-1945. godine i dio tog iskustva i njegova radikalna negacija. Drugo, 
neovisno o tipološkim razlikama između modernizacijskih procesa i fenomena u 
hrvatskoj i srpskoj povijesti 20. stoljeća, koji će također imati iznimno velikog udjela u 
raspradu SFR Jugoslavije, oba društva ostaju na različite načine (polu)periferijska u 
europskim procesima, što je i jedno od izvorišta jugoslavenskih «formula», ali i njihova 
povijesnog sloma.  Policentrička strukturiranost temeljnih procesa modernizacije i 
nacionalne integracije te bogata baština  hrvatsko-srpskih/srpsko-hrvatskih prožimanja i 
u srednjoistočnoeuropskom i u jugoistočnoeuropskom ostaju i dalje relevantnima za 

Voditelj:  Dr. Branka Boban 
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komparativnohistorijsku i interkulturnu analizu. Kolegij će uključiti i 
nacionalnoideologijsku te mentalnohistorijsku problematiku, također s komparatističkog 
stajališta. Interaktivnom komunikacijom profesor-studenti istražit će se kako se u dugom 
vremenskom trajanju i u hrvatskom i u srpskom slučaju historiografski (re)konstituiraju 
«slika o sebi» i «slika o drugom» u razdoblju modernizacija i nacionalnih integracija, 
kako se predmetno definira predmet vlastite povijesti i kako se s time u vezi predmetno 
definira povijest «drugoga», potom, kako se teorijski, metodski i istraživački 
problematizira hrvatsko-srpske odnose u distinktivnim tradicijama povijesnog mišljenja 
na obje strane u navedenom razdoblju. Posebna pozornost će biti posvećena 
istraživačkim pitanjima koja su bila i jesu i danas predmet rasprava i sporenja u obje 
historiografije.  Nastava će biti prilagođena i individulanim potrebama doktoranada. 
Angažirat će se i goste-predavače iz Hrvatske, Srbije i drugih država. 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Problemska predavanja s interaktivnom komunikacijom profesor-studenti, pisanje 
kratkih studentskih eseja i izradba kratkih power-point prezentacija;  seminarski rad s 
neobjavljenim i/ili objavljenim izvorima (kritika izvora!), izradba problemskih 
bibliografija (uključujući izvore s interneta), uvježbavanje umijeća postavljanja 
istraživačkog pitanja i strukturiranja znanstvenog rada, odnosno, doktorske disertacije 
itd., praktično ovladavanje s relevantnom problematikom pomoćnih povijesnih znanosti, 
funkcionalnog poznavanja jezika i pisama – pored prethodno navedenih teorijskih i 
metodskih orijentacija - sve su to vidovi profesionalne izobrazbe koji su u temeljima 
kvalificiranog bavljenja hrvatsko-srpskom komparatističkom i interkulturnom 
problematikom u 19. stoljeću, što doktorande čini sposobnima baviti se posebnim 
istraživanjima ili praktičnim poslovima u vrlo širom rasponu potreba. 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Osnova za evaluaciju individualnog studentskog uspjeha bit će individualni i grupni rad 
te aktivnost na satu, kao i usmeni dio ispita, što će utjecati na zaključnu ocjenu u omjeru 
od 50 posto. Na kraju semestra predviđen je pismeni ispit u formi problemskog eseja, 
rezultati kojega će utjecati će na zaključnu ocjenu u omjeru od slijedećih 50 posto.  
Kvaliteta i uspješnost izvedbe ovoga predmeta pratit će se anketom koju će na kraju 
svakog nastavnoga ciklusa ispunjavati studenti, odnosno sukladno ostalim modelima 
verifikacije i evaluacije propisanima Statutom fakulteta. 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1.   Goldstein, Ivo. Hrvatska povijest. Zagreb, 2003. 
2. Ćirković, Sima. The Serbs. Blackwell, 2004. 
3.  Roksandić, Drago. Uvod u komparativnu historiju. Zagreb, 2004. 
4.  «Interkulturalizam u nastavi povijesti: pristupi i koncepti» (Roksandić, Drago 

(ur.)). Povijest u nastavi. God. II (2004.). Br. 2 (4). 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

1. Jović, Dejan. Jugoslavija. Država koja je odumrla. Zagreb, 2003. 
2 Graovac, Igor; Cvetković, Dragan. Ljudski gubici Hrvatske 1941.-1945. 

godine. Zagreb, 2005. 
3. Ćirković, Sima – Mihaljčić, Rade. Enciklopedija srpske istoriografije. 

Beograd, 1997. 
4. Roksandić, Drago. Srpska i hrvatska povijest i «nova historija». Zagreb, 

1991. 
5. Burke, Peter. New Perspectives on Historical Writing. 2nd ed. Pennsylvania, 

2001. 
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6. Hunt, Lynn. Nova kulturna historija, Zagreb, 2001. 
7.  Katunarić, Vjeran. Sporna zajednica. Novije teorije o naciji i nacionalizmu. 

Zagreb, 2003. 
 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
 Predviđena su gostovanja nastavnika iz Hrvatske, Srbije i drugih zemalja 

prema potrebama izvođenja nastave na kolegiju. 
 
 
 
 
 
 
DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Vanjska politika socijalističke Jugoslavije 
 

  
 
Broj ECTS bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno pismeno 
Usmeno  
Pismeno i usmeno  

Način polaganja ispita: 

Ostali načini  
Cilj predmeta: 
Zadaća kolegija pokazati je kako i tko je vodio vanjsku politiku SFRJ, koliko se 
pozornosti posvećivalo kadrovima, koliko je jugoslavenska diplomacija korespondirala 
sa svjetskim trendovima, kako su na nju, kao i cijelo društvo, djelovale ideje koje su 
tada bile prevladavajuće u svijetu i obrnuto. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
Polazeći od teze koju najčešće ponavljaju bivši diplomati SFRJ da je međunarodna 
uloga Titove Jugoslavije objektivno prerastala stvarnu snagu i moć bivše Federacije, a 
njezina vanjska politika bila je barem još toliko ispred ukupnog utjecaja SFRJ, kolegij 
bi trebao objasniti razloge za ovu tvrdnju. Kako je vanjska politika Titove Jugoslavije 
bila vođena u, okvirno, tri kruga s nizom preklapanja i sivih zona, pokazao bi se odnos 
prema Zapadu, napose Sjedinjenim Državama, Istoku, s naglaskom na Sovjetski Savez i 
neke od socijalističkih susjeda i prema Pokretu nesvrstanih zemalja.  
Nakon uvodnih predavanja i ukazivanja na osnovnu literaturu, svaki od tri kruga 
objasnio bi se pomoću karakterističnog primjera. Primjerice, odnos prema SSSR-u i 

Voditelj: 

Prof. dr. sc. Drago Roksandić 
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Istočnom bloku mogao bi se ilustrirati detaljnijim problematiziranjem zbivanja 1956. u 
Mađarskoj. Odnos Zapada prema SFRJ mogle bi ilustrirati epizode poput Balkanskog 
pakta 1954. ili tijeka pregovora u Helsinkiju prije potpisivanja Završne povelje. Važnost 
PNZ-a naglasila bi se diplomatskom inicijativom krajem šezdesetih koja kulminira 
obnovom Pokreta s trećim Samitom u Lusaki. Prema interesu studenata, moguće je 
izabrati i neke druga zbivanja koja bi se tada analizirala pomoću originalnih arhivskih 
izvora, onodobnih novinskih članaka i (polu)tajnih internih analiza i literature. Obzirom 
na dostupnost baza podataka i izvorne građe, moguće je analizirati djelovanje Misije 
SFRJ u UN-u, kulturnu diplomaciju prema SFRJ i obrnuto itd.  
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
Svaki kandidat nakon polaganja kolegija trebao bi imati dobro razumijevanje svijeta i 
međuovisnost različitih nacionalnih politika tijekom Hladnog rata, shvaćati 
međuovisnost domaće i vanjske politike, biti sposoban čitati diplomatske depeše, 
donekle razumijevati postupak odlučivanja u međunarodnim odnosima.  
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
Nužno je redovito pohađanje predavanja i aktivna analiza, rasprava i, prije svega, čitanje 
velikog broja dostupnog materijala. Ispit je pismeni. U završnu ocjenu ubraja se i 
aktivnost tijekom predavaja.   
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1. Brands, H.W, The Specter of Neutralism, The United States and the 
Emergence of the Third World, 1947-1960, Columbia University Press, New 
York 1989. 

2. Petković, Ranko, Subjektivna istorija jugoslovenske diplomatije 1943-1991, 
Službeni list SRJ, Beograd 1995 (ćirilica). 

3. Mates, Leo, Počelo je u Beogradu, Globus, Zagreb 1982. 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

1. Rubinsten, Alvin Z., Yugoslavia and the Nonaligned World, Princeton 
University Press, Princeton, New Jersey 1970. 

2. Jakovina, Tvrtko, Hrvatska/Jugoslavija u svjetskoj politici 1945-1991., Što bi 
trebalo istraživati?, Historijski zbornik LVI-LVII, Zagreb 2003./2004., 171-
183. 

3. Young, John W., Kent, John, Intrnational Relations Since 1945, A Global 
History, Oxford University Press, New York 2004. (izabrani dijelovi). 
 

 
NASTAVU IZVODE: 

 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
  
 Utvrdit će se naknadno 
 

Voditelj: 

Doc.dr.sc. Tvrtko Jakovina 
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DOKTORSKI STUDIJ  
ODSJEK ZA POVIJEST FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
 
 
 
 
 
Naslov kolegija:  
 

Katolicizam u Hrvatskoj u prvoj polovici 20 .stoljeća 

 
Broj ECTS bodova: 
 

 
2 

 
Ukupno sati nastave: 

 
16 

Pismeno  
Usmeno  
Pismeno i usmeno  

Način polaganja ispita: (način 
vrednovanja) 

Ostali načini  
Cilj predmeta: 
Cilj je predmeta upoznati studente s položajem i životom Katoličke Crkve, njezine 
hijerarhije i njezinih vjernika u prvoj polovini 20. stoljeća, osvijetliti njezinu ulogu u 
društvenom i političkom životu hrvatskog naroda te istaknuti  njezin doprinos u očuvanju 
i promicanju vjerskih, kulturnih i nacionalnih vrijednosti. 
Okvirni sadržaj predmeta: 
 Na početku se daje analiza društveno političke situacije u kojoj se našla Katolička Crkva 
u Hrvatskoj u prvoj polovini 20. stoljeća. Bilo je to burno razdoblje u kojem su se 
dogodila dva svjetska rata  te brojne političke i društvene promjene. Četiri državna 
uređenja u tih pola stoljeća su se izmijenila što je ostavilo velike tragove kod hrvatskih 
katolika i njihovih duhovnih pastira. Nakon prikaza stanja unutar Crkve s hijerarhijskog 
stanovišta na početku 20. stoljeća obrađuje se najvažniji vjerski događaja toga početnog 
razdoblja:  održavanje Prvog hrvatskog katoličkog kongresa u Zagrebu 1900.  koji je 
trebao značiti početak angažiranije prisutnosti vjernika katolika u javnom životu.  Nakon 
Kongresa krčki biskup Antun Mahnić započinje veliko gibanje katoličkog laikata kao 
suprotstavljanje nadirućem liberalizmu koji je ugrožavao tradicionalne vjerske vrijednosti 
hrvatskog društva; to će se gibanje nazvati Hrvatski katolički pokret i bit će djelatan u 
raznim svojim granama sve do završetka 2. svjetskog rata. Među vođama pokreta 
posebno su se isticali katolički intelektualci Ljubomir Maraković, Petar Rogulja, Rudolf 
Eckert,  Ivan Protulipac, Ivan Merz, Marica Stanković i drugi. Obrađuje se i tema rađanja 
socijalnog katolicizma u Hrvata. Također se posebno daje prikaz nastanka i djelovanja 
Hrvatske Pučke stranke, koja je trebala okupiti hrvatske katolike za djelovanje u 
političkom životu. Nakon Prvog svjetskog rata s osnivanjem nove države Kraljevine Srba 
Hrvata i Slovenaca položaj se Katoličke Crkve mijenja. U novonastaloj versajskoj 
tvorevini koja će se kasnije nazvati Kraljevina Jugoslavija, Katolička Crkva dijeli sudbinu 
hrvatskog naroda i svih njegovih stradanja, progona  i nastojanja za očuvanje svoje 
slobode i samobitnosti. Crkva i hrvatski katolici na razne se načine odupiru beogradskoj 
diktaturi i progonima režima Karađorđevića. Jedan od takvih otpora bilo je i osnivanje 
Križarske organizacije nakon što je Aleksandrova diktatura 1929. god. ukinula do tada 
najbrojniju katoličku organizaciju za mladež Hrvatski Orlovski Savez. Nakon ubojstva 
Stjepana Radića i uvođenja diktature, stavovi se radikaliziraju među hrvatskim 
katolicima. Obrađuje se društveno i pastoralno djelovanje katoličke hijerarhije, napose 
zagrebačkog nadbiskupa Antuna Bauera, i njegova nasljednika Alojzija Stepinca. 
Posebno vrijeme kušnje za hrvatske katolike i Katoličku Crkvu bilo je vrijeme 2. 
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svjetskog rata i život u NDH, trećoj državi nastaloj na hrvatskim prostorima u 
dvadesetom stoljeću. Nakon završetka 2. svjetskog rata i dolaskom komunističkog režima 
za Katoličku Crkvu u hrvatskom narodu nastaje specifično polustoljetno razdoblje koje se 
može izjednačiti s prva tri stoljeća kršćanstva: progoni, ubojstva svećenika, montirani 
sudski procesi od kojih je najtragičniji bio proces zagrebačkom nadbiskupu Alojziju 
Stepincu, osude na duge godine zatvora, onemogućivanje bilo kakvog djelovanja katolika 
u javnom životu, vjerska praksa svedena samo na obrede u crkvama koji su bili najstrože 
nadzirani i špijunirani  od novih vlasti itd. Taj dio međutim ne obrađuje se u detalje nego 
se samo daju osnovni podaci onoga stanja koje je trajalo sve do devedesetih godina, tj. do 
osamostaljenja Hrvatske i dolaska demokracije. 
Opće i specifične kompetencije (znanja i vještine) nakon položenog ispita: 
 
 
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe nastave: 
 
 
Literatura potrebna za polaganje ispita: 
Red. br. Naziv 

1 Anton BOZANIĆ, Djelovanje biskupa Mahnića na formaciji i organizaciji 
katoličkog laikata do 1912. godine. Zbornik radova Hrvatski katolički pokret, 
Zagreb, 2002., 273-289. 

2 Augustin GUBERINA, Non quis sed quid. Sukob dviju ideja. Šibenik, 1937. 

3 HRVATSKI KATOLIČKI POKRET, Zbornik radova Međunarodnog 
znanstvenog skupa, Zagreb-Krk, 29.-31. III. 2001., Zagreb, KS, 2002. 
Dragutin KNIEWALD,  Dr. Ivan Merz – život i djelovanje, Zagreb 1932. 

4 Jure KRIŠTO, Prešućena povijest. Katolička crkva u hrvatskoj politici, 1850.-
1918. Zagreb, 1994. 

5 Jure KRIŠTO, Hrvatski katolički pokret,  Zagreb, 2004. 

6 Jure KRIŠTO, Katolička crkva i Nezavisna država Hrvatska,  1941.-1945., I-
II, Zagreb, 1998.  

7 Zlatko MATIJEVIĆ, Katolička crkva u Hrvatskoj i stvaranje jugoslavenske 
države 1918. -1921., Povijesni prilozi 5/1986., br. 1, 1-93 

8 Zlatko MATIJEVIĆ, Slom politike katoličkog jugoslavenstva. Hrvatska pučka 
stranka u političkom životu Kraljevine SHS (1919-1929), Zagreb 1998. 

9 Ivan MERZ, Katolička Akcija. Narav i definicija – cilj i sredstva, Šibenik, 
1927. 

10 Božidar NAGY, Hrvatsko Križarstvo, Zagreb, 1995. 
11 Božidar NAGY, Stota obljetnica posvete hrvatske mladeži Srcu Isusovu 1900. 

g. Zbornik radova Hrvatski katolički pokret, Zagreb, 2002. 

12 Božidar NAGY, Uzroci podjele u Hrvatskom katoličkom pokretu,  Zbornik 
radova Hrvatski katolički pokret, Zagreb, 2002., str. 630-639. 

13 Božidar NAGY, Ivan Merz i Hrvatski orlovski savez, Zbornik radova Hrvatski 
katolički pokret, Zagreb, 2002.,  str. 640-653 

14 Bonifacije PEROVIĆ, Hrvatski katolički pokret. Moje uspomene, Rim, 1976. 

15 Ivan PROTULIPAC, Hrvatsko Orlovstvo, Zagreb 1926. 
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16 Marica STANKOVIĆ, Mladost Vedrina, Zagreb, 1944. 

17 Mario STRECHA, Prvi hrvatski katolički kongres – Korak naprijed u 
afirmaciji političkog katolicizma u banskoj Hrvatskoj, Zbornik radova 
Hrvatski katolički pokret, Zagreb, 2002., str. 171-185. 

18 Franjo ŠANJEK, Kršćanstvo na hrvatskom prostoru. Prelged religiozne 
povijesti Hrvata, 7. – 20. st., Zagreb, 1991.  

19 Mile VIDOVIĆ, Povijest  Crkve u Hrvata, Split 1996. 
Dopunska literatura: 
Red. br. Naziv 

  
 
 
 
 
NASTAVU IZVODE: 

 
Suradnici:  
Red. br. Ime i prezime 
  
 Utvrdit će se naknadno 
  
 

Voditelj:  Prof. dr. Božidar Nagy 
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3.5. Ritam studiranja i obaveze studenata. Uvjeti za napredovanje kroz studij, 
upisa u slijedeći semestar ili trimestar, odnosno slijedeću godinu studija, te 
preduvjeti upisa pojedinog predmeta. 
 
Uvjeti za upis u 2. semestar: minimalno 14 bodova 
Uvjeti za upis u 3. semestar: minimalno 34 bodova 
Uvjeti za upis u 4. semestar: minimalno 51 bodova 
Uvjeti za upis u 5. semestar: minimalno 61 bodova 
Uvjeti za upis u 6. semestar: minimalno 69 bodova 
 
 
3.6. Sustav savjetovanja i vođenja kroz studij, način odabira studenta, obaveze 
studijskih savjetnika i voditelja doktorskih radova, te doktorskih kandidata. 
 
Vijeće programa doktorskog studija svakom studentu na početku provog semestra 
određuje savjetnika, a do kraja drugog semestra i mentora za izradu disertacije. 
Obaveze savjetnika su da pružaju savjete studentu tijekom studija (izbor predmeta, 
izbor tema za izdradu radova koje je student obavezan izraditi tijekom studija, izbor 
teme za disertaciju itd.) i da u suradnji s mentorom prati njegov rad tijekom studija. 
Obaveze mentora su da vodi studenta kroz proces izrade doktorske disertacije. Jedan 
nastavnik može istodobno biti savjetnik najviše četvorici studenata, a mentor najviše 
dvojici studenata. 
 
 
3.7. Popis predmeta i/ili modula koje studenti mogu izabrati s drugih 
poslijediplomskih doktorskih i specijalističkih studijskih programa. 
 
U dogovoru sa savjetnikom i mentorom, a uz odobrenje Vijeća programa doktorskog 
studija, student može birati pojedine predmete ili pojedine module s drugih doktorskih 
studija. Količina nastave koju student sluša u okviru drugih doktorskih studija, osim u 
iznimnim slučajevima o kojima odlučuje Vijeće programa, ne može biti veća od 
trećine semestralnih nastavnih obaveza na matičnom doktorskom studiju u skladu s 
odredbom Statuta Sveučilišta u Zagrebu. 
 
3.8. Opis predmeta i/ili modula koji se mogu izvoditi na stranom jeziku (uz 
navođenje jezika) 
 
Za sada nije predviđeno. 
 
3.9. Kriteriji i uvjeti prijenosa ECTS-bodova – pripisivanje bodovne vrijednosti 
predmetima koje studenti mogu izabrati s drugih studija na sveučilištu-
predlagaču ili drugim sveučilištima. 
 
Bodovi s drugih doktorskih studija bit će preračunati na način da će se uzeti u obzir 
visina opterećenja koju iskazuju. Preračunavanje bodova, koje će obaviti ili savjetnik 
ili mentor, verificirat će Vijeće programa doktorskog studija. 
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3. 10. Način završetka studija i uvjeti za prijavu teme doktorskog rada. Postupak 
i uvjeti za prihvaćanje teme doktorskog rada. Postupak i uvjeti ocjene 
doktorskog rada. Uvjeti i način obrane doktorskog rada. 
 
U dogovoru sa svojim savjetnikom temu disertacije Vijeću programa doktorskog 
studija predlaže kandidat. Vijeće programa bira mentora (komentora) i proslijeđuje 
prijedlog teme disertacije Fakultetskom vijeću. Temu disertacije prihvaća fakultetsko 
vijeće. 
 
Disertaciju ocjenjuje povjerenstvo koje predlaže Vijeće programa, a imenuje 
Fakultetsko vijeće. Povjerenstvo mora imati najmanje tri člana. Broj članova 
povjerenstva mora biti neparan. Izvještaj o disertaciji (ocjenu) piše predsjednik 
povjerenstva, a supotpisuju ga članovi povjerenstva ukoliko su suglasni s ocjenom. 
Ukoliko se članovi povjerenstva ne mogu suglasiti oko ocjene disertacije, svaki čaln 
povjerenstva piše svoj izvještaj o disertaciji. Izvještaj (izvještaje) o disertaciji prihvaća 
Fakultetsko vijeće. 
 
Kandidat člnovima povjerenstva za ocjenu disertaciju predaje tri neuvezana 
primjerka. Nakon što je Fakultetsko vijeće prihvatilo ocjenu (ocjene) povjerenstva 
kandidat predaje deset uvezanih primjeraka disertacije referentu za poslijediplomske 
doktorske studije. 
 
Obrana disertacije je javna i odvija se pred povjerenstvom u punom sastavu. Mentor 
mora biti član povjerenstva, ali ne može biti predsjednik povjerenstva. 
 
Disertacija je s uspjehom obranjena u slučaju da ju je pozitivno ocijenila većina 
članova povjerenstva. Ocjena obrane disertacije iznosi se u pisanom obliku u posebno 
predviđeni formular. 
 
 
3.11. Uvjeti pod kojima studenti koji su prekinuli studij ili su izgubili pravo 
studiranja na jednom studijskom programu mogu nastaviti studij. 
  
Uvjete pod kojima student koji je prekinuo studij ili je izgubio pravo studiranja na 
jednom studijskom programu može nastaviti studij u svakom pojedinačnom slučaju 
određuje Vijeće programa doktorskog studija. 
 
 
3.12. Uvjeti pod kojima polaznik stječe pravo na potvrdu (certifikat) o 
apsolviranom dijelu doktorskog studijskog programa kao dijelu cjeloživotnog 
obrazovanja. 
 

Polazniku studija se na kraju svakog semestra izdaje transkript. Certifikat se može 
izdati nakon 3. semestra i obavljenih obveza iz prva tri semestra. 

 
3.13. Uvjeti i način stjecanja doktorata upisom doktorskog studija i izradom 
doktorskog rada bez pohađanja nastave i polaganja ispita. 
 

Uz uvjete koje u svakom pojedinačnom slučaju propisuje Vijeće programa doktorskog 
studija student koji je upisao doktorski studij i bez pohađanja nastave i bez polaganja 
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ispita može steći doktorat zanosti. Postupak izbora mentora, odobrenja teme 
doktorskog rada, ocjene i obrane disertacije isti je kao i za studente koji su pohađali 
nastavu i položili sve propisane ispite. isti je kao i za studente koji su pohađali nastavu 
i položili sve propisane ispite. 

Izrada doktorske disertacije izvan doktorskog studija dijelom je regulirana Zakonom o 
znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju. 

 

 

 

4.  UVJETI IZVOĐENJA STUDIJA 

 
4.1.  Mjesta izvođenja doktorskog programa. 

 

Doktorski studij se izvodi u prostoru Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. U 
slučaju potrebe nastava se može izvoditi i  izvan  fakulteta, u prostoru drugih ustanova 
(arhiva, muzeja, knjižnica, galerija itd). Dio nastave moguće je izvoditi i na terenu. 

 

4.2.  Podaci o prostoru i oprema predviđena za izvođenje studija, posebno podaci 
o istraživačkim resursima (istraživačka oprema, ljudski resursi). 
 

Filozofski fakultet raspolaže s prostorom i svom opremom potrebnom za izvođenje 
studija, uključujući i biblioteke koje raspolažu s knjižnim fondovima koji studentima 
osiguravaju osnovnu literature. Na Odsjeku za povijest, koji je kao predlagač 
doktorskog studija, zaposlena je većina nastavnika kompetentnih za izvođenje nastave 
na doktorskom studiju. 

 

4.3. Popis znanstvenih i razvojnih projekata na kojima se temelji program 
doktorskog studija. 

 
Važeći projekti: 
Temeljni dokumenti hrvatske povijesti 
Etnički i kulturni identiteti u Hrvatskoj i izgradnja Hrvatske nacije 
Hrvatske integracijske ideologije 
Utjecaj ideologije Hrvatske seljačke stranke na hrvatski narod 1904.-1941. 
 
Projekti u postupku recenziranja: 
Hrvatska modernog i suvremenog doba: evropski modeli i hrvatski identiteti 
Temeljni dokumenti hrvatske povijesti 
Ideologija, etnicitet, grad i selo u hrvatskom društvu  u 20. stoljeću 
Hrvatska historiografija i nastava povijesti (19. i 20. stoljeće) 
Hrvatska u socijalističkoj Jugoslaviji 
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4.4. Institucijsko rukovođenje doktorskim programom 
 
Doktorskim studijem upravlja Vijeće programa. Vijeće programa čine svi nastavnici 
koji sudjeluju u izvođenju nastave na poslijediplomskom doktorskom studiju. Vijeće 
programa predlaže voditelja/voditeljicu doktorskog programa koji rukovodi studijem i 
njegovog zamjenika/zamjenicu. Voditelj i zamjenik voditelja doktorskog programa 
biraju se na mandat od dvije godine. Mandat se može ponoviti. Voditelja doktorskog 
programa na prijedlog Vijeća programa bira Fakultetsko vijeće, a na prijedlog 
Fakultetskog vijeća imenuje ga dekan. Vijeće programa bira tajnika/tajnicu, koji u 
suradnji s voditeljem vodi operativne poslove vezane uz doktorski studij. 
 
U suradnji s voditeljem i tajnikom Vijeće programa donosi sve bitne odluke u vezi sa 
studijem  studijem i  nadzire izvođenje nastave. U isključivoj je kompetenciji Vijeća 
da utvrduje zadovoljavaju li kandidati uvjete propisane za upis na studij. U spornim 
slučajevima, odluku o tome može li student upisati slijedeći semestar, odnosno 
ispunjava ili uopće uvjete za nastavak studija, to jest ima li sposobnosti za znanstveni 
rad donosi isključivo Vijeće programa. Nadalje, Vijeće programa daje suglasnost za 
upis izbornih kolegija, nadzire izvršavanje obaveza studenata i nastavnika koji 
sudjeluju u izvođenju programa studija. Osim što kontrolira izvođenje programa 
poslijediplomskog doktorskog studija, Vijeće programa definira strategiju 
znanstvenog istraživanja koja se provoditi u okviru programa. S tim u vezi Vijeće 
programa planira teme koje koje studenti obrađuju tijekom studija u formi izvornih 
znanstvenih radova odnosno u obliku doktorske disertacije.  
 

 

 

4.5.  Ugovorni odnosi između studenata i nositelja doktorskog studija, odnosno 
suradnih institucija: za stjecanje kreditnih bodova, izvođenje istraživačkog rada, 
obranu doktorske  disertacije, ostvarivanje obvezatnih i izbornih aktivnosti. 
  

Regulirat će se na razini Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. 
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4.6. Imena nastavnika i suradnika koji će sudjelovati u izvođenju svakog 
predmeta pri pokretanju studija. Podaci o svakom angažiranom nastavniku. 
 
 
 

Dr. sc. Božena Vranješ-Šoljan, redoviti profesor 
 
Naziv ustanove: Odsjek za povijest , Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail adresa: bvsoljan@ffzg.hr 
Osobna web stranica: http://www.ffzg.hr/pov/zaposlenici/vranjes-soljan.htm 
Broj u Upisniku znanstvenih radnika: 53194 
 
 
Životopis: 
Rođena je u Makarskoj. Jednopredmetni studij povijesti završila je u Zagrebu 1969; 
magistrirala je 1973. a doktorirala 1988. u Zagrebu. 
Redovita je profesorica na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu gdje predaje sljedeće predmete: “Povijest Srednje i Jugoistočne Europe u 
XX. stoljeću” i “Povijesnu demografiju”. Područje njezina istraživačkog interesa su 
različiti aspekti razvoja stanovništva Hrvatske u 19. i 20.stoljeću te problematika 
gradišćanskih Hrvata. Glavni je istraživač na znanstvenom projektu Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske pod nazivom “Hrvatska modernog 
i suvremenog doba: europski modeli i hrvatski identiteti”. Akademske godine 
1999./2000. do 2000./2001. bila je pročelnica Odsjeka za povijest i Zavoda za 
hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, a od 1999. do 2005. i 
predsjednica Upravnog vijeća Hrvatskog instituta za povijest. Član je uredništva 
časopisa Radovi Zavoda za hrvatsku povijest  i uredničkog vijeća časopisa Scrinia 
slavonica te član Upravnog vijeća Hrvatskog instituta za povijest. Član je 
povjerenstva poslijediplomskog doktorskog studija Povijest stanovništva Sveučilišta u 
Zagrebu u suradnji sa Sveučilištem u Dubrovniku i HAZU. Na tom studiju predaje 
predmet “Povijesna demografija – modernizacijski faktori i inicijalna tranzicija 
stanovništva.” Objavila je knjige Stanovništvo banske Hrvatske na prijelazu stoljeća: 
socijalno-ekonomski sastav i vodeći slojevi (Školska knjiga, Zagreb, 1991.) i 
Gradišćanski Hrvati između tradicije i suvremenosti (Educa, Zagreb, 2005.) te veći 
broj radova u domaćim i inozemnim znanstvenim i stručnim publikacijama. 
Datum zadnjeg izbora u znanstveno-nastavno zvanje: redovita profesorica od 
2003.  
 
Radovi objavljeni od  2001. do 2006: 
 
Knjiga: 
Gradišćanski Hrvati između tradicije i suvremenosti. Educa, Zagreb, 2005. 
Udžbenik: 
Naš svijet 4, udžbenik Prirode i društva za 4. razred osnovne škole (koautori Ivan De 
Zan i Ivo Nejašmić). Školska knjiga, Zagreb, 2004.;  
Članci: 
Naseljavanje Mađara u slavonskim županijama 1880.-1910. Zbornik Mire Kolar-
Dimitrijević. FF press, Zagreb, 2003., 243-256. 
Ignac Horvat – portret gradišćanskog intelektualca. Zbornik Mirka Valentića. Zagreb, 
2003., 361-370. 
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Odjeci zbivanja u Poljskoj 1980.-1981. u listu Vjesnik. Zbornik radova Poljaci i 
Hrvati – narodi bliski i daleki. FF press, Zagreb, 2003., 138-145. 
Hrvatsko-mađarski odnosi 1868.-1918. Zbornik Hrvatsko-mađarski odnosi 1102.-
1918. Zagreb, 2004., 269-279. 
Gradišćanski Hrvati i Hrvati: kako smo se upoznali. Zbornik Filipa Potrebice. FF 
press, Zagreb, 2004., 335-346. 
T. G. Masaryk i nova Europa nakon Prvoga svjetskog rata. Radovi 37 Zavoda za 
hrvatsku povijest, Zagreb, 2005., 213-231. 
 
Klasifikacijski radovi za izvođenje studijskog programa: 
 
Knjige: 
Stanovništvo gradova Banske Hrvatske na prijelazu stoljeća (socijalno-ekonomski 
sastav i vodeći slojevi 1890-1914). Školska knjiga, Zagreb, 1991. 
Gradišćanski Hrvati između tradicije i suvremenosti. Educa, Zagreb, 2005. 
Članci: 
Zagrebs Aufstieg zur kroatischen Hauptstadt. U: Hauptstädte in Südosteuropa. 
Böhlau Verlag Wien, 1994, str.195-209. 
Županijsko uređenje u Hrvatskoj u posljednjoj fazi postojanja 1881.-1918. U: 
Županije u Hrvatskoj kroz stoljeća . Školska knjiga, Zagreb, 1996,  str. 99-112. 
Die Frage des sogenannten slawischen Korridors aus  kroatisch/südslawischer Sicht. 
Burgenland 1921 Anfänge, Übergänge, Aufbau. Eisenstadt, 1996, 39-50. 
Socijalno-gospodarski odnosi u poljodjelstvu Hrvatske i Slavonije od 1848. do 1914. 
godine. Spomenica Ljube Bobana. Zagreb 1996, 159-174. 
Politička, znanstvena i visokoškolska djelatnost Frana Vrbanića. Radovi Zavoda za 
hrvatsku povijest 29, 1996.,173-185. 
Die Frage des sogenannten slawischen Korridors aus  kroatisch/südslawischer Sicht. 
Burgenland 1921 Anfänge, Übergänge, Aufbau. Eisenstadt, 1996, 39-50. 
Obilježja demografskog razvoja Hrvatske i Slavonije 1860.-1918. Radovi Zavoda za 
hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu 31, 1998., 41-53. 
Institucije između državotvornog tradicionalizma i građanskog liberalizma: županije u 
Hrvatskoj na prijelazu iz 19. u 20. stoljeće. Zbornik Mirjane Gross, Zavod za hrvatsku 
povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 1999., 255-267. 
Formen der kulturellen Beziehungen zwischen den Burgenländischen Kroaten und 
Kroatien von der Mitte des 19. Jhs. bis den 30er-jahren des 20. Jhs. Burgenländische 
Forschungen. Herausgegeben vom burgenländischen Landesarchiv Sonderband XXII, 
Eisenstadt, 1999.,510-526. 
Historiografija o 19. stoljeću. Historijski zbornik, LII, Zagreb,  1999.,179-185. 
Brod potkraj 19. i na početku 20. stoljeća. Zbornik radova Slavonski Brod 1244.-
1994. Slavonski Brod, 2000, str. 251-263. 
Naseljavanje Mađara u slavonskim županijama 1880.-1910. Zbornik Mire Kolar-
Dimitrijević. FF press, Zagreb, 2003., 243-256. 
Ignac Horvat – portret gradišćanskog intelektualca. Hereditas rerum croaticarum (ad 
honorem Mirko Valentić) Zagreb, 2003, str. 361-370.  
Gradišćanski Hrvati i Hrvati: kako smo se upoznali. Zbornik Filipa Potrebice. FF 
press, Zagreb, 2004., 335-346. 
T. G. Masaryk i nova Europa nakon Prvoga svjetskog rata. Radovi 37 Zavoda za 
hrvatsku povijest, FF press Zagreb, 2005., 213-231.  
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Dr. sc. Mario Strecha, docent 

 
Naziv ustanove: Odsjek za povijest , Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail adresa: mario.strecha@ emailt-com.hr 
Osobna web stranica: www.ffzg.hr/pov/zaposlenici/strecha.htm 
Broj u Upisniku znanstvenih radnika: 168304 
 
Životopis:  
Mario Strecha rođen je 1956. godine u Zagrebu. Nakon završene gimnazije upisao je 
jednopredmetni studij povijesti na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Diplomirao je 
1988. godine, a znanstveni stupanj magistra znanosti postigao je 1996. na istom 
fakultetu, obranivši magistarsku radnju pod naslovom «Počeci političkog katolicizma 
u banskoj Hrvatskoj (1897-1904)». Doktorat znanosti postigao je 2002. godine 
obranivši doktorsku disertaciju pod naslovom «Razvoj političkog katolicizma u 
banskoj Hrvatskoj uoči Prvog svjetskog rata (1904-1910)». Godine 1991. zaposlio se 
kao integrirani istraživač u Zavodu  za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu. Od 1996. sudjelovao je u nastavi na Odsjeku za povijest s 
izbornim kolegijem u okviru predmeta Hrvatska povijest u 19. stoljeću. Godine 1997. 
izabran je u suradničko zvanje asistenta, 2002. u zvanje višeg asistenta, a 2003. u 
znanstveno zvanje docenta za znanstveno područje humanističkih znanosti, polje 
povijest, za predmet Hrvatska povijest u 19. stoljeću na Katedri za hrvatsku povijest 
Odsjeka za povijest filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Uz predmet Hrvatska 
povijest u 19. stoljeću predavao je i predmet Uvod u povijest. Prema novom 
nastavnom planu, usvojenom 2005. godine, nositelj je predmeta Povijest 
historiografije. Na poslijediplomskom studiju iz hrvatske povijesti Odsjeka za povijest 
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu kao mentor, odnosno kao nastavnik 
sudjeluje od 2002. godine. Održavao je nastavu u okviru predmeta Procesi 
modernizacije i nacionalne integracije na hrvatskom prostoru u 19. stoljeću (1790-
1918) i predmeta Historiografija i teorije znanosti o povijesti. Od jeseni 2002. 
sudjeluje u nastavi na Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu 
gdje je tijekom šk. godine 2002./2003. i 2003./2004. predavao predmet Uvod u 
povijest, a od šk. godine 2004./2005. predmet Povijest srednje i jugoistočne Europe u 
19. stoljeću. Kao gost-nastavnik tijekom zimskog semestra šk. godine 2005./2006. 
održavao je redovitu nastavu na Oddelku za zgodovino Filozofske fakultete Univerze 
v Ljubljani. U razdoblju od 1994. do 2001. bio je urednik zbornika Radovi Zavoda za 
hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Od 1998. do 2002. bio 
je urednik struke Hrvatska povijest u 19. stoljeću u Hrvatskoj enciklopediji 
Leksikografskog zavoda «Miroslav Krleža». 
 
Datum zadnjeg izbora u znanstveno-nastavno zvanje: docent od 5. svibnja 2003.  
 
Radovi objavleni u razdoblju 2001. – 2006. 
 
Knjiga:  
Habsburzi i Hrvati, Zagreb, 2003. (u koautorstvu s N. Budakom i Ž. Krušeljem). 
 
Rasprave i članci: 
Hrvatska povijest od 1790. do 1914. godine, Hrvatska opća enciklopedija, sv. 5., 
Zagreb 
Franjo Josip Prvi (1830-1916), Kolo 3, XII, 2002, 353-384.  
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Prvi hrvatski katolički kongres – Korak naprijed u afirmaciji političkog katolicizma u 
banskoj Hrvatskoj u: Hrvatski katolički pokret, Zbornik radova, Zagreb, 2002, 171-
185. 
O društvenoj  ulozi katolicizma u banskoj Hrvatskoj potkraj 19. i na početku 20. 
stoljeća u: Hrvati i Poljaci, narodi daleki i bliski, Zbornik radova sa znanstvenog 
skupa hrvatskih i poljskih povjesničara, Zagreb, 2003, 73-81. 
O značenju interkonfesionalnog zakona iz 1905. godine u: spomenica Filipa 
potrebice, Zagreb, 2004, 305-319. 
Od katoličkog hrvatstva do katoličkog pravaštva, radovi Zavoda za hrvatsku povijest 
filozofskog fakulteta sveučilišta u Zagrebu 34-35-36, 2001-2004, 101-135. 
Roemisch-katolische Kirche in Banalkroatien 1880-1914, u Hrvatska historiografija i 
simpozij Mogersdorf 1972-2004, (ur. N.Budak, I.Šute, D. Ilinčić), CD, Zagreb, FF 
Press, 2004. 
O nastanku i razvoju moderne hrvatske historiografije, Povijest u nastavi, 2/III, 2005, 
103-117. 
Profiliranje i pozicioniranje skupine oko «Hrvatstva» na sceni banske Hrvatske, 
radovi zavoda za hrvatsku povijest 37, u spomen Igoru Karamanu, 2005, 163- 212. 
Skupina oko lista «Hrvatstvo» u borbi protiv interkonfesionalnog zakona, Historijski 
zbornik, LVIII, 2005,135-170. 
«To knjigo sem pisal z ljubeznijo, kakor velevajo zakoni historične umetnosti za 
narodno zgodovino», O natsanku in razvoju moderne hrvačke historiografije v 19. 
stoletju, Zgodovina za vse-vse za zgodovino 1, XIII,  Celje, 2006, 92-103. 
 
 
Popis radova koji ga klasificiraju za izvođenje studijskog programa 
 
Knjige 
 
Katoličko hrvatsvo. Razvoj političkog katolicizma u banskoj Hrvatskoj 1897-1904., 
Zagreb, 1997. 
Habsburzi i Hrvati, Zagreb, 2003. (u koautorstvu s N. Budakom i Ž. Krušeljem). 
 
Rasprave i članci: 
 
O pitanju utjecaja bečkog središta na kulturni identitet Zagreba u 19. stoljeću, radovi 
Zavoda za hrvatsku povijest 26, 1993, 79-88. 
«...Mi smo Hrvati i katolici...». Prvi hrvatski katolički sastanak – prvi pokušaj 
afirmacije političkog katolicizma u banskoj Hravtskoj, radovi Zavoda za hrvatsku 
povijest 27, 1994, 127-162. 
Zur Frage des Einflusses der Metroplole Wien auf die kulturelle Identitaet zagrebs im 
19. Jh., u: N. Budak, kroatien, Landeskunde, Geschichte, Kultur, Politik, Wirtschaft, 
recht, Wien, 1995, 579-595. (Oesterreichische Osthefte,37,1995). 
«Collegium hieronymianum pro croatica gente». Svetojeronimska afera, radovi 
Zavoda za hrvatsku povijest 28, 1995 158-189. 
«Sve za vjeru i domovinu». Idejna strujanja u katolicizmu u banskoj Hrvatskoj na 
prijelomu stoljeća, droatica Christiana Periodica 38, 1996, 73-132. 
Opća i hrvatska povijest u razdoblju od 1790. do 1860., u: Kronologija, Hrvatska, 
Europa, Svijet, Zagreb, 1997 (1.izd); Zagreb 2002 82.izd). 
Kronološki pregled hrvatske povijesti od doseljenja Hrvata do 1995, u: veliki svjetski 
povijesni atlas, Zagreb,Ljubljana, 1999, 198-211.  
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Povijesna napetost između liberalizma i katolicizma u banskoj Hrvatskoj u drugoj 
polovini 19. stoljeća, u: Liberalizam i katolicizam II, Zagreb, 1999, 27-53. 
«To je na svaki način pravi škandal». Prilog pitanju ravnopravnosti Židova u banskoj 
Hrvatskoj u drugoj polovici 19. stoljeća, u: Zbornik Mirjane Gross, zagreb, 1999, 219-
237. 
Vjekoslav Klaić u okviru hrvatske historiografije u 19. i na početku 20. stoljeća,u: 
Vjekoslav Klaić-život i djelo, Zagreb-Slavonski brod, 2000, 63-77.  
Hrvatska povijest od 1790. do 1914. godine, Hrvatska opća enciklopedija, sv. 5., 
Zagreb 
Franjo Josip Prvi (1830-1916), Kolo 3, XII, 2002, 353-384.  
Prvi hrvatski katolički kongres – Korak naprijed u afirmaciji političkog katolicizma u 
banskoj Hrvatskoj u: Hrvatski katolički pokret, Zbornik radova, Zagreb, 2002, 171-
185. 
O društvenoj  ulozi katolicizma u banskoj Hrvatskoj potkraj 19. i na početku 20. 
stoljeća u: Hrvati i Poljaci, narodi daleki i bliski, Zbornik radova sa znanstvenog 
skupa hrvatskih i poljskih povjesničara, Zagreb, 2003, 73-81. 
O značenju interkonfesionalnog zakona iz 1905. godine u: spomenica Filipa 
Potrebice, Zagreb, 2004, 305-319. 
Od katoličkog hrvatstva do katoličkog pravaštva, radovi Zavoda za hrvatsku povijest 
filozofskog fakulteta sveučilišta u Zagrebu 34-35-36, 2001-2004, 101-135. 
Roemisch-katolische Kirche in Banalkroatien 1880-1914, u Hrvatska historiografija i 
simpozij Mogersdorf 1972-2004, (ur. N.Budak, I.Šute, D. Ilinčić), CD, Zagreb, FF 
Press, 2004. 
O nastanku i razvoju moderne hrvatske historiografije, Povijest u nastavi, 2/III, 2005, 
103-117. 
Profiliranje i pozicioniranje skupine oko «Hrvatstva» na sceni banske Hrvatske, 
radovi zavoda za hrvatsku povijest 37, u spomen Igoru Karamanu, 2005, 163- 212. 
Skupina oko lista «Hrvatstvo» u borbi protiv interkonfesionalnog zakona, Historijski 
zbornik, LVIII, 2005,135-170. 
«To knjigo sem pisal z ljubeznijo, kakor velevajo zakoni historične umetnosti za 
narodno zgodovino», O natsanku in razvoju moderne hrvačke historiografije v 19. 
stoletju, Zgodovina za vse,vse za zgodovino 1, XIII,  Celje, 2006, 92-103. 
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Dr. sc. Ivo Goldstein, redoviti profesor 
 
Naziv ustanove: Odsjek za povijest , Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail adresa: ivo.goldstein@zg.htnet.hr 
 
Životopis:  

 
Ivo Goldstein (Zagreb, 1958) završio je u rodnom gradu osnovnu školu i Klasičnu 
gimnaziju te jednopredmetni studij povijest na Filozofskom fakultetu (1979). Od 
1980. godine zaposlen je na Odsjeku za povijest kao asistent, gdje je biran u sva 
zvanja do redovnog profesora (2001). Magistrirao je 1984, a doktorirao 1988. godine. 
Do 2003. bio je šef Katedre za opću povijest srednjega vijeka i profesor na toj katedri, 
otada je profesor hrvatske povijesti u 20. stoljeću. Bavi se i bizantologijom i 
hrvatskom poviješću srednjega vijeka, ponajprije ranim srednjim vijekom te 
hrvatskom poviješću 20. stoljeća, kao i poviješću Židova u Hrvatskoj.  
Bio je pročelnik Odsjeka za povijest (1990-1992) i predstojnik Zavoda za hrvatsku 
povijest (1991-1996) Filozofskog fakulteta u Zagrebu.  
Autor je knjiga Bizant na Jadranu od 6. do 9. stoljeća (Zagreb, 1992), Hrvatski rani 
srednji vijek (Zagreb, 1995), Croatia: A History (London – Montreal, 1999), Hrvati, 
hrvatske zemlje i Bizant  (Zagreb, 2003), Hrvatska povijest (Zagreb, 2003) i Židovi u 
Zagrebu 1918-1941 (Zagreb, 2004). 
Zajedno sa Slavkom Goldsteinom napisao je Holokaust u Zagrebu (Zagreb, 2001) te 
Europa i Sredozemlje u srednjem vijeku (Zagreb, 2006) zajedno s Borislavom 
Grginom. Urednik je i glavni autor izdanja Kronologija – Hrvatska – Europa – svijet 
(Zagreb 1996, drugo dopunjeno izdanje, Zagreb, 2002). Suautor je (zajedno s 
Vladimirom Anićem) Rječnika stranih riječi (Zagreb 1999, drugo dopunjeno i 
prošireno izdanje Zagreb, 2000) te Rječnika stranih  riječi, sažeto izdanje (Zagreb, 
2005). Jedan je od sedmorice autora i osmorice članova uređivačkog odbora 
«Hrvatskog enciklopedijskog rječnika» (Zagreb, 2002).  
Objavio je više od stotinu znanstvenih i stručnih radova u zemlji i inozemstvu, 
urednik za opću povijest srednjega vijeka te od 2003. urednik čitave struke povijest u 
Hrvatskoj enciklopediji LZ «Miroslav Krleža», surađivao u Lexikon des Mittelalters 
(München) te u Antisemitism, A Historical Encyclopedia of Prejudice and Persecution 
(Santa Barbara – Oxford 2005). Supredsjedatelj je (zajedno s dr. Iljom Altmanom, 
Moskva) sekcije za Holokaust na Kongresu europskih židovskih studija u Moskvi 
(srpanj, 2006). 
Urednik je većeg broja izdanja Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u 
Zagrebu, Židovske općine Zagreb i «Novog Libera». Prevodi s engleskog i 
francuskog jezika. Dobitnik je Nagrade grada Zagreba za 2005. godinu. 
 
Popis radova objavljenih u razdoblju od 2001. do 2006 godine 
 
Knjige:  
- Hrvatski enciklopedijski rječnik, Zagreb 2002, član uređivačkog odbora (jedan od 
sedmorice), autor osnovnog korpusa stranih riječi, redaktor definicija, stručni suradnik 
za povijest, 1584 str. 
- Hrvatska povijest, Zagreb 2003, 512 str. 
- Jews in Jasenovac (zajedno sa S. Goldsteinom, engleski prijevod 21. poglavlja 
knjige “Holokaust u Zagrebu”), Jasenovac 2003, 48 str. 
- Hrvati, hrvatske zemlje i Bizant, Zagreb 2003, 80 str.  
- Židovi u Zagrebu 1918-1941, Zagreb 2004, 592 str. 
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- Rječnik stranih riječi (sažeto izdanje, u suautorstvu s Vladimirom Anićem), Zagreb 
2005, 664 str. 
- Europa i Sredozemlje u srednjem vijeku (zajedno s B. Grginom), Zagreb 2006, 536 
str. 
 
Znanstveni radovi: 
- O udžbenicima povijesti u Hrvatskoj, u: Dijalog povjesničara - istoričara 3, prir. H. 
S. Fleck i I. Graovac, Zagreb 2001, 15-28. 
- The Treatment of Jewish History in Schools in Central and Eastern Europe, u: 
Christina Koulouri (ed.), Clio in the Balkans. The Politics of History Education, 
Thessaloniki, 2002, 350-358. 
- Bizantski izvori o osmanskom osvajanju Bosne 1463. godine, u: Zbornik radova o 
fra Anđelu Zvizdoviću, Sarajevo – Fojnica 2000, 229-237. 
- 11. stoljeće: Hrvatska istiskuje Bizant iz Dalmacije, Zbornik Pravnog fakulteta 
Sveučilišta u Rijeci, Supplement 1, br. 1, Rijeka 2001, 377-394. 
- The Dissapearance of Byzantine Rule in Dalmatia in the 11th Century, u: Byzantium 
and East Central Europe, Byzantina et Slavica Cracoviensia, III, Cracow 2001, edited 
by G. Prinzing und M. Salamon with the assistance of Paul Stephenson, 129-141 
(inozemnoj publici prilagođen tekst "11. stoljeće: Hrvatska istiskuje Bizant iz 
Dalmacije"). 
- Byzantine Cities and Slavic Villages at the Eastern Adriatic Coast in the Early 
Middle Ages, u: XXe Congrès International des Etudes byzantines, Paris 2001, Pré-
Actes, III. Communications libres, 187. 
- Povijest Bosne između znanstvene spoznaje i političke manipulacije, Radovi ZHP 
32-33, 1999-2000, 439-444. 
- Istraživanja židovskih žrtava: razmatranja o Zagrebu i Hrvatskoj, u: Dijalog 
povjesničara - istoričara 5, prir. H. S. Fleck i I. Graovac, Zagreb 2002, 445-463. 
- Revisionism in Croatia: The Case of Franjo Tuđman (zajedno sa S. Goldsteinom), 
Eastern European Jewish Affairs, vol. 32, no. 1, London, summer 2002, 52-64. 

- Josip Broz Tito: između skrupuloznog historičarskog istraživanja i političke 
manipulacije, u: Dijalog povjesničara - istoričara 6, prir. H. S. Fleck i I. Graovac, 
Zagreb 2002, 315-332 (objavljeno i u: Epulon, časopis Kluba studenata povijesti 
ISHA-Pula, br. 4, travanj 2006, 13-26.). 
- The Jews in Yugoslavia 1918-1941: Antisemitism and the Struggle for Equality, 
Jewish Studies at the Central European University, II, Budapest 1999-2001, ed. A. 
Kovács – E. Andor, 51-64. 
- Autohtonost i autonomnost NOP-a u Hrvatskoj, HZ 55, Zagreb 2002, 246-251. 
- Zionismus und jüdische Identität in Kroatien, u: Jüdische Identitäten in 
Mitteleuropa, Literarische Modelle der Identitätskonstruktion, hrsg. von Armin A. 
Wallas, Tübingen 2002, 243-260. 
- Strife for Emancipation and Equality: The Jews in Croatia until 1918, in: Simon 
Dubnow Institut Jahrbuch/Yearbook, II, hrsg. D. Diner, Leipzig 2003, 47-63. 
- Il mondo slavo e l’Impero bizantino tra il X e l’XI secolo, u: Venezia e la Dalmazia 
Anno Mille – Secoli di vicende comuni, Atti del Convegno di studio – Venezia, 6 
ottobre 2000, a cura di N. Fiorentin, Regione del Veneto, Canova, Treviso 2002, 29-
38. 
- Bosanski srednji vijek na razmeđi svjetova, Forum Bosnae 18, Sarajevo 2002, 105-
114. 
- Srbi i Hrvati u Narodnooslobodilačkoj borbi u Hrvatskoj (zajedno sa S. 
Goldsteinom) - u: Dijalog povjesničara - istoričara 7, prir. H. S. Fleck i I. Graovac, 
Zagreb 2003, 247-268. 
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- Granica na Drini - značenje i razvoj mitologema, u: Historijski mitovi na Balkanu, 
zbornik radova, ur. H. Kamberović, Sarajevo 2003, 109-137. 
- Dva antisemitska zakona u Kraljevini Jugoslaviji 1940. godine, u: Zbornik Mire 
Kolar-Dimitrijević, ur. D. Agičić, Zagreb 2003, 395-405. 
- The Catholic Church in Croatia and the 'Jewish Problem', 1918-1941, Eastern 
European Jewish Affairs, vol. 33, no. 2, Oxford, winter 2003, 121-134. 
- Genocid nad Židovima u NDH, u: Povijest u nastavi 3, Zagreb, proljeće 2004, 40-
50. 
- Die Juden in Kroatien, Bosnien und Herzegowina, in: Solidarität und Hilfe für Juden 
während der NS-Zeit, hrs. Wolfgang Benz und Juliane Wetzel, Berlin 2004, 155-192 
(inozemnoj publici prilagođen tekst "Solidarnost i pomoć Židovima u Hrvatskoj").  
- Je li se Jugoslavija mogla održati - pretpostavke za historičarsku analizu, u: Dijalog 
povjesničara - istoričara 8, prir. H. S. Fleck i I. Graovac, Zagreb 2004, 69-86. 
- Types of Anti-Semitism on the Territory of Former Yugoslavia (1918–2000), in: 
Jews and Anti-Semitism in the Balkans, Jews and Slavs, vol. 12, ed. by W. 
Moskovich, O. Luthar, I. Šumi, Jerusalem-Ljubljana 2004, 9-27. 
- Solidarnost i pomoć Židovima u Hrvatskoj, u: Radovi ZHP 34-35-36, Zagreb 2001-
2004, 205-228. 
- Restoring Jewish Life in Communist Yugoslavia (1945-1967), Eastern European 
Jewish Affairs, vol. 34, no. 1, London, summer 2004, 58-71. 
- Miroslav Krleža o hrvatskoj historiografiji i hrvatskoj povijesti, u: Spomenica Filipa 
Potrebice, Zagreb 2004, 419-434. 
- A zágrábi zsidó közösség újjáéledése a nyolcvanas években (Obnova života u 
zagrebačkoj židovskoj zajednici u osamdesetima 20. stoljeća), Regio - Kisebbség, 
Politika, Társadalom, n. 3, Budapest 2004, 55-70. 
- Od partijnosti u doba socijalizma do revizionizma devedesetih: ima li građanska 
historiografija šansu?, u: Hrvatska historiografija XX. stoljeća: između znanstvenih 
paradigmi i ideoloških zahtjeva, ur. S. Lipovčan – Lj. Dobrovšak, Zagreb 2005, 57-
72. 
– The Basic Characteristics of Croatian Antifascism, u: Balkan Currents, essays in 
honour of Kjell Magnusson, ed. T. Dulić, R. Kostić, I. Maček, J. Trtak, Uppsala 
Multiethnic Papers 49, Uppsala 2005, 17-31 (prerađen i za inozemnu publiku 
dopunjen tekst «Osnovne značajke hrvatskog antifašizma»).  
- Byzantine Cities and Slavic Villages at the Eastern Adriatic Coast in the Early 
Middle Ages, u: Zwischen Polis, Provinz und Peripherie, Beiträge zur byzantinischen 
Geschichte und Kultur, hrsg. Lars M. Hoffmann, Harrasowitz Verlag, Wiesbaden 
2005, 203-213. 
- The Boundary on the Drina – the meaning and the development of the mythologem, 
u: Myths and Boundaries in South-Eastern Europe, ed. P. Kolsto, London 2005, 77-
105 (prerađen i za inozemnu publiku dopunjen tekst «Granica na Drini - značenje i 
razvoj mitologema»).  
- Naseljeni gradovi Porfirogenetove Paganije (De administrando imperio 36/14-15), 
Raukarov zbornik, Zagreb 2005, 39-54. 
- Funkcija Jadrana u ratu Bizantskog Carstva protiv Ostrogota 535 - 555. godine, 
Radovi Zavoda za hrvatsku povijest 37, Zagreb 2005, 35-46. 
- Discontinuity/Continuity in Croatian History from the Sixth to the Ninth Century, u: 
L'Adriatico dalla tarda Antichità all'età Carolingia, a cura di G. P. Brogiolo e P. 
Delogu, Roma 2005, 193-214. 
- Dobrotvorno i socijalno djelovanje židovske zajednice u Zagrebu u 19. i 20. stoljeću, 
Revija za socijalnu politiku, god. 12, br. 3-4, Zagreb 2005, 285-300.  
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- Die Byzantinische Souveränität als Brücke zwischen Ägäis und Adria, u: Ägäis und 
Europa, hrs. E. Konstantinou, Würzburg 2005, 235-244. 
- Hrvatska u Kraljevstvu SHS i u NDH (1918-1945), u: Historijski zbornik 56-57, 
Zagreb 2003-2004, 157-164. 
- Judengenozid in dem unabhängigen Staat Kroatien, u: Der Einfluss von Faschismus 
und Nationalsozialismus auf Minderheiten in Ostmittel- und Südosteuropa, hrsg. M. 
Hausleitner und H. Roth, München 2006, 317-330. 
- Osnovne značajke hrvatskog antifašizma, u: Hrvatska politika, ur. Lj. Antić, Zagreb 
2006, 269-282. 
- Ante Pavelić, Charisma and National Mission in Wartime Croatia, u: Totalitarian 
Movements and Political Religions, vol. 7, issue 2, June 2006, 225-234. 
- Hrvati, hrvatske zemlje i Bizant (skraćen i ponešto prerađen tekst knjige objavljene 
2003. godine), Latina et Graeca, Nova serija, br. 8, Zagreb 2005, 39-52. 
 
Popis radova koji ga klasificiraju za izvođenje studijskog programa 
 
Knjige:  
- Jews in Jasenovac (zajedno sa S. Goldsteinom, engleski prijevod 21. poglavlja 
knjige “Holokaust u Zagrebu”), Jasenovac 2003, 48 str. 
- Židovi u Zagrebu 1918-1941, Zagreb 2004, 592 str. 
 
Znanstveni radovi: 
- O udžbenicima povijesti u Hrvatskoj, u: Dijalog povjesničara - istoričara 3, prir. H. 
S. Fleck i I. Graovac, Zagreb 2001, 15-28. 
- The Treatment of Jewish History in Schools in Central and Eastern Europe, u: 
Christina Koulouri (ed.), Clio in the Balkans. The Politics of History Education, 
Thessaloniki, 2002, 350-358. 
- Povijest Bosne između znanstvene spoznaje i političke manipulacije, Radovi ZHP 
32-33, 1999-2000, 439-444. 
- Istraživanja židovskih žrtava: razmatranja o Zagrebu i Hrvatskoj, u: Dijalog 
povjesničara - istoričara 5, prir. H. S. Fleck i I. Graovac, Zagreb 2002, 445-463. 
- Revisionism in Croatia: The Case of Franjo Tuđman (zajedno sa S. Goldsteinom), 
Eastern European Jewish Affairs, vol. 32, no. 1, London, summer 2002, 52-64. 

- Josip Broz Tito: između skrupuloznog historičarskog istraživanja i političke 
manipulacije, u: Dijalog povjesničara - istoričara 6, prir. H. S. Fleck i I. Graovac, 
Zagreb 2002, 315-332 (objavljeno i u: Epulon, časopis Kluba studenata povijesti 
ISHA-Pula, br. 4, travanj 2006, 13-26.). 
- The Jews in Yugoslavia 1918-1941: Antisemitism and the Struggle for Equality, 
Jewish Studies at the Central European University, II, Budapest 1999-2001, ed. A. 
Kovács – E. Andor, 51-64. 
- Autohtonost i autonomnost NOP-a u Hrvatskoj, HZ 55, Zagreb 2002, 246-251. 
- Zionismus und jüdische Identität in Kroatien, u: Jüdische Identitäten in 
Mitteleuropa, Literarische Modelle der Identitätskonstruktion, hrsg. von Armin A. 
Wallas, Tübingen 2002, 243-260. 
- Strife for Emancipation and Equality: The Jews in Croatia until 1918, in: Simon 
Dubnow Institut Jahrbuch/Yearbook, II, hrsg. D. Diner, Leipzig 2003, 47-63. 

- Srbi i Hrvati u Narodnooslobodilačkoj borbi u Hrvatskoj (zajedno sa S. 
Goldsteinom) - u: Dijalog povjesničara - istoričara 7, prir. H. S. Fleck i I. Graovac, 
Zagreb 2003, 247-268. 
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- Granica na Drini - značenje i razvoj mitologema, u: Historijski mitovi na Balkanu, 
zbornik radova, ur. H. Kamberović, Sarajevo 2003, 109-137. 
- Dva antisemitska zakona u Kraljevini Jugoslaviji 1940. godine, u: Zbornik Mire 
Kolar-Dimitrijević, ur. D. Agičić, Zagreb 2003, 395-405. 
- The Catholic Church in Croatia and the 'Jewish Problem', 1918-1941, Eastern 
European Jewish Affairs, vol. 33, no. 2, Oxford, winter 2003, 121-134. 
- Genocid nad Židovima u NDH, u: Povijest u nastavi 3, Zagreb, proljeće 2004, 40-
50. 
- Die Juden in Kroatien, Bosnien und Herzegowina, in: Solidarität und Hilfe für Juden 
während der NS-Zeit, hrs. Wolfgang Benz und Juliane Wetzel, Berlin 2004, 155-192 
(inozemnoj publici prilagođen tekst "Solidarnost i pomoć Židovima u Hrvatskoj").  
- Je li se Jugoslavija mogla održati - pretpostavke za historičarsku analizu, u: Dijalog 
povjesničara - istoričara 8, prir. H. S. Fleck i I. Graovac, Zagreb 2004, 69-86. 
- Types of Anti-Semitism on the Territory of Former Yugoslavia (1918–2000), in: 
Jews and Anti-Semitism in the Balkans, Jews and Slavs, vol. 12, ed. by W. 
Moskovich, O. Luthar, I. Šumi, Jerusalem-Ljubljana 2004, 9-27. 
- Solidarnost i pomoć Židovima u Hrvatskoj, u: Radovi ZHP 34-35-36, Zagreb 2001-
2004, 205-228. 
- Restoring Jewish Life in Communist Yugoslavia (1945-1967), Eastern European 
Jewish Affairs, vol. 34, no. 1, London, summer 2004, 58-71. 
- Miroslav Krleža o hrvatskoj historiografiji i hrvatskoj povijesti, u: Spomenica Filipa 
Potrebice, Zagreb 2004, 419-434. 
- A zágrábi zsidó közösség újjáéledése a nyolcvanas években (Obnova života u 
zagrebačkoj židovskoj zajednici u osamdesetima 20. stoljeća), Regio - Kisebbség, 
Politika, Társadalom, n. 3, Budapest 2004, 55-70. 
- Od partijnosti u doba socijalizma do revizionizma devedesetih: ima li građanska 
historiografija šansu?, u: Hrvatska historiografija XX. stoljeća: između znanstvenih 
paradigmi i ideoloških zahtjeva, ur. S. Lipovčan – Lj. Dobrovšak, Zagreb 2005, 57-
72. 
– The Basic Characteristics of Croatian Antifascism, u: Balkan Currents, essays in 
honour of Kjell Magnusson, ed. T. Dulić, R. Kostić, I. Maček, J. Trtak, Uppsala 
Multiethnic Papers 49, Uppsala 2005, 17-31 (prerađen i za inozemnu publiku 
dopunjen tekst «Osnovne značajke hrvatskog antifašizma»).  
- The Boundary on the Drina – the meaning and the development of the mythologem, 
u: Myths and Boundaries in South-Eastern Europe, ed. P. Kolsto, London 2005, 77-
105 (prerađen i za inozemnu publiku dopunjen tekst «Granica na Drini - značenje i 
razvoj mitologema»).  
- Dobrotvorno i socijalno djelovanje židovske zajednice u Zagrebu u 19. i 20. stoljeću, 
Revija za socijalnu politiku, god. 12, br. 3-4, Zagreb 2005, 285-300.  
- Hrvatska u Kraljevstvu SHS i u NDH (1918-1945), u: Historijski zbornik 56-57, 
Zagreb 2003-2004, 157-164. 
- Judengenozid in dem unabhängigen Staat Kroatien, u: Der Einfluss von Faschismus 
und Nationalsozialismus auf Minderheiten in Ostmittel- und Südosteuropa, hrsg. M. 
Hausleitner und H. Roth, München 2006, 317-330. 
- Osnovne značajke hrvatskog antifašizma, u: Hrvatska politika, ur. Lj. Antić, Zagreb 
2006, 269-282. 
- Ante Pavelić, Charisma and National Mission in Wartime Croatia, u: Totalitarian 
Movements and Political Religions, vol. 7, issue 2, June 2006, 225-234. 
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Dr. sc. Zrinka Blažević, viši asistent 
 
 
Naziv ustanove: Odsjek za povijest, Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail adresa: zblazevi@ffzg.hr  
Osobne web stranica: www.ffzg.hr/pov/zavod/djelatnici/blazevic.htm  
 
Životopis: 
 
 
Rođena 1972. godine u Zagrebu. Završila studij povijesti i latinskog jezika na 
Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Magistrirala je 2001 i doktorirala 2005. 
godine. Sudjelovala na brojnim međunarodnim i domaćim znanstvenim skupovima. 
Područja znanstvenoistraživačkog interesa: intelektualna i kulturna historija ranog 
novog vijeka, teorija historije, historijska antropologija i historijska imagologija. 
Znanstveni je novak na međunarodnom istraživačkom projektu “Triplex Confinium” 
voditelja prof. dr. Drage Roksandića. U zvanje višeg asistenta izbarana je 15. lipnja 
2005. godine. 
 
 
 
Izbor radova objavljenih u posljednjih pet godina:   
 
Knjiga: Vitezovićeva Hrvatska između stvarnosti i utopije. Zagreb, 2002.  
Članci: 1.) “Croatia on the Triplex confinium: Two approaches.” U: Drago 
Roksandić- Nataša Štefanec (ur.), Constructing Border Societies on the Triplex 
Confinium, Budapest, 2000, 221-239.; 2.) “Miserrima facies Croatiae: percepcija 
prirodne okoline tromeđe u djelu Plorantis Croatiae saecula duo Pavla Rittera 
Vitezovića.” U: Roksandić-Mimica-Štefanec-Glunčić-Bužančić (ur.), Triplex 
Confinium (1500-1800): Ekohistorija, Split, 2003., 201-213.; 3.) “Performing 
National Identity: The Case of Pavao Ritter Vitezović (1652-1713).” U:  National 
Identities,  5/3 (2003.)., 251-269.; 4.) "Plorantis Croatiae saecula duo: discursive 
adaptations and performative functions of the baroque stabat mater topos, u:  Steiger, 
Johann Anselm (ur.), Passion, Affekt und Leidenschaft in der Fruehen Neuzeit, 
Wiesbaden: Harrassowitz Verlag, 2005,  str. 929-939. (N.B. Proširena hrvatska 
verzija: "Plorantis Croatiae saecula duo. Diskurzivne adaptacije i performativne 
funkcije marijanskog toposa", Umjetnost riječi, 49/1 (2005), 37-47.) 
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Dr. sc. Nikša Stančić, redoviti profesor 
 
Naziv ustanove: Odsjek za povijest, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail adresa: niksa.stancic@zg.htnet.hr 
 
Životopis: 
Rođen 1938. u Starom Gradu na Hvaru. Diplomirao studij povijesti na filozofskom 
fakultetu u Zagrebu. Doktorirao 1979. na Sveučilištu u Zagrebu. Usavršavanje na 
Östrerreichisches Ost- und Südosteuropa-Institut u Beču. Nakon diplomiranja kustos 
u Povijesnom muzeju Hrvatske (danas: Hrvatski povijesni muzej). Od 1971. zaposlen 
na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu kao asistent, zatim docent te 
izvanredni i od 1991. redoviti profesor. Izabran u zvanje redovitog profesora. Predaje 
predmet “Hrvatska povijest u 19. stoljeću”. Održavao je nastavu na 
poslijediplomskom studiju na Filozofskom fakultetu i Fakultetu političkih znanosti u 
Zagrebu, na poslijediplomskom studiju u Dubrovniku, te na Sveučilištu u Mariboru. 
Bio je pročelnik Odsjeka za povijest, predstojnik Zavoda za hrvatsku povijest, 
prodekan i pomoćnik ministra znanosti. Od 2004. je predstojnik Katedre za hrvatsku 
povijest. Istražuje hrvatsku povijest novog vijeka u europskom kontekstu, napose 
problematiku modernizacije, nacije i nacionalizma, Hrvatskog narodnog preporoda u 
sjevernoj Hrvatskoj i Dalmaciji. Voditelj je projekta “Temeljni dokumenti hrvatski 
povijesti – dokumenti i simboli identiteta”. Dobio je nagradu za znanost 2002. god. 
U trajno zvanje redovitog profesora izabran 1996. 
Godine 2004. izabran za redovitog člana HAZU. 
 
 
Radovi objavljeni 2001.-2006. godine: 
 
Knjige (autor):  
Hrvatska nacija i nacionalizam u 19. i 20. stoljeću. Zagreb: Barbat, 2002. 
Knjige (prir. i ur.):  
Hrvatski državni sabor 1848., sv. 1. (ur. Josip Kolanović i sur.: Iskra Iveljić i Nikša 
Stančić). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2001., 29-63. 
Josip Ante Soldo, Grimanijev zakon. Zakon za dalmatinske krajine iz 1755./56. 
godine, Zagreb: Golden marketing – Tehnička knjiga, FF press – Zavod za hrvatsku 
povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 2005., 174. str. 
Članci:  
Hrvatski “deržavni sabor” 1848.: na razmeđu epoha i sukobljenih legaliteta”, u: 
Hrvatski državni sabor 1848., sv. 1. (ur. Josip Kolanović i sur.: Iskra Iveljić i Nikša 
Stančić). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2001., 29-63. 
Hrvatski pokret i godina 1848. u hrvatskoj povijesti 19. stoljeća: epohalni proboj, 
dometi, ograničenja, u: Hrvatska 1848. i 1849. Zbornik radova, Zagreb: Hrvatski 
institut za povijest, 2001., 11-34.  
Hrvatsko 19. stoljeće i njegova ostavština za 20. stoljeće, u: Hrvatski katolički pokret. 
Zbornik radova Međunarodnog znanstvenog skupa održanog u Zagrebu i Krku od 29. 
do 31 ožujka 2001. (ur. Zlatko Matijević). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 2002., 21-
32. 
Svehrvatska ideja Ljudevita Gaja: slika hrvatske povijesti ranog srednjeg vijeka u 
ideologiji pripremnog razdoblja Hrvatskog narodnog  preporoda (iz rukopisne 
ostavštine Ljudevita Gaja), u: Starine, 62, Zagreb: Hrvatska akademija znanosti i 
umjetnosti, 2004., 99-133. 
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Grafija i ideologija: hrvatski narod, hrvatski jezik i hrvatska latinica Ljudevita Gaja 
1830. i 1835. godine, Rad Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, 492, knj. 43. 
Društvene znanosti, Zagreb 2005., 261-296. 
Hrvatska i Europa 1789.-1848. – europska ili nacionalna integracija?, Historijski 
zbornik 46.-47., 2003.-2004., 139 -150. 
Kontroverze o naciji i nacionalizmu: Hrvatska i Europa od političkog do etno-
nacionalizma i natrag, u: Povijesno naslijeđe i nacionalni identiteti. Zbornik, Zagreb: 
Zavod za školstvo Republike Hrvatske, 2006., 22-30. 
Hrvatska nacionalna integracija u 19. i 20. stoljeću: ritmovi, ideologije, politika, u: 
Hrvatska politika u 20. stoljeću (ur. Ljubomir Antić), Zagreb: Matica hrvatska, 2006., 
9-34. 
Grimanijev zakon i vojno-krajiški sustav u Dalmaciji u 17. i 18. stoljeću, u: Josip 
Ante Soldo, Grimanijev zakon. Zakon za dalmatinske krajine iz 1755./56. godine 
(prir. Nikša Stančić), Zagreb: Golden marketing – Tehnička knjiga, FF press – Zavod 
za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 2005.,  11-30. 
Die Idee der “slawischen Wechselseitigkeit” von Ján Kollár und ihre kroatische 
Rezeption, u: Ján Kollár a slovanska vzájemnost`. Genéza nacionalizmu v strednej 
Európe (ur. Tatiana Ivntyšynová), Bratislava: Spolačnost` pre dejiny a kultúru 
strednej a východnej Európy – Historický  ústav SAV, 2006., 174-185 (zbornik tiskan 
kao zasebni svezak časopisa Slovanské štúdie, zvláštne čislo 4, numeró special 4). 
 
Radovi koji nastavnika kvalificiraju za izvođenje nastavnog programa: 
 
Prof. dr. sc. Nikša Stančić održavat će nastavu iz dvaju izbornih predmeta: 1.  
Temeljni dokumenti hrvatski povijesti – dokumenti i simboli identiteta; 2. Hrvatska 
nacija i nacionalizam: od pučkog i staleškog protonacionalizma do moderne nacije. 
Osim navedenih radova tiskanih 2001.-2006. za izvođenje nastavnog program 
kvalificiraju ga brojni radovi tiskani do 2001. od kojih navodimo samo knjige koje je 
izdao kao autor odnosno urednik i priređivač: 
 
Knjige – autor: 
Hrvatska nacionalna ideologija preporodnog pokreta u Dalmaciji (Mihovil 
Pavlinović i njegov krug do 1869), Zagreb: Institut za hrvatsku povijest, 1980., 398 
str. 
Gajeva “Još Horvatska ni propala” iz 1832-33. Ideologija Ljudevita Gaja u 
pripremnom razdoblju hrvatskog narodnog preporoda, Zagreb: Globus, Zavod za 
hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, 1989., 177 str. + XLVIII faksimila 
+ 16 str. s tablama. 
Hrvatska nacija i nacionalizam u 19. i 20. stoljeću, Zagreb: Barbat, 2002., I.-XII., 255 
str. 
Knjige - prir. i ur.: 
Hrvatski narodni preporod 1790-1848. Hrvatska u vrijeme Ilirskog pokreta (ur. Nikša 
Stančić), Zagreb: Muzej za umjetnost i obrt,  1985., 431 str. 
Mihovil Pavlinović u politici i književnosti (ur. Nikša Stančić), Zagreb: Centar za 
povijesne znanosti - Odjel za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, 
1990., 379 str. 
Josip barun Neustädter, Ban Jelačić i događaji u Hrvatskoj od godine 1848., 1. sv. 
(ur. Igor Gostl i sur.: Nikša Stančić, Stjepan Antoljak), Zagreb: Školska knjiga, 1994., 
615 str. 
Mihovil Pavlinović, Hrvatski razgovori (prir. Nikša Stančić), Zagreb: Globus, Zavod 
za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, 1994., 330 str. 
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Mihovil Pavlinović, Izabrani politički spisi (prir. Nikša Stančić), Zagreb: Golden 
Marketing, 2000., 329 str. 
Hrvatski državni sabor 1848., sv. 1. (ur. Josip Kolanović i sur.: Iskra Iveljić i Nikša 
Stančić), Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2001., 618. str. 
Josip Ante Soldo, Grimanijev zakon. Zakon za dalmatinske krajine iz 1755./56. 
godine (prir. Nikša Stančić), Zagreb: Golden marketing – Tehnička knjiga, FF press – 
Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 2005., 174. 
str. 
 
 
 

Dr. sc. Iskra Iveljić, izvanredni profesor 
 
 
Ustanova: Odsjek za povijest, Filozofski fakultet Sveučilištra u Zagrebu 
E-mail: iskra.iveljic@ffzg.hr 
Broj u Upisniku znanstvenih radnika: 168315 
 
 
Životopis: 

Iskra Iveljić rođena je 1959. u Frankfurtu na Majni. Diplomirala je povijest i engleski 
jezik na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Magistrirala je 1992. na Odsjeku za 
povijest Filozofskog fakulteta s temom Pokušaji modernizacije u civilnoj Hrvatskoj i 
Slavoniji od 1848. do 1850. godine, a 1998. je doktorirala obranivši doktorsku 
disertaciju pod naslovom Uloga zagrebačke privredne elite u modernizaciji Hrvatske 
(1860.-1883. )Izvanredni je profesor  za znanstveno područje humanističkih znanosti, 
polje povijest, grana nacionalna povijest za predmet “Hrvatska povijest u 19. stoljeću” 
na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu. Bavi se socijalnom, 
kulturnom i svakodnevnom poviješću druge polovice 19. stoljeća i recentnom 
hrvatskom historiografijom. Sudjelovala je izlaganjima na dvadesetak međunarodnih 
simpozija te je bila suradnikom u dva inozemna projekta (austrijskom projektu 
“Hrvati u Beču” i njemačkom projektu “Povijest jugoistočne Europe kao europska 
povijest”). 
 
Izbor radova 2001.-2006.  
1.  Die zersplitterte Ökumene der HistorikerInnen. Historiographie in Kroatien in 

den 1990er         Jahren,  u: Klio ohne Fesseln? Historiographie im östlichen 
Europa nach dem Zusammenbruch des Kommunismus, Osthefte Sonderband 16, 
(ur.). A. Ivanišević et al., Wien-Frankfurt 2002, 363-379.  

2. Römisch-katholische Kirche in Banalkroatien vom Josephinismus bis zum 
politischen Katholizismus, u: Hrvatska historiografija i simpozij Mogersdorf 
1972.-2004., CD, FF Press, Zagreb, 2004. 

3. Hrvatska historiografija o 19. stoljeću nakon sloma Jugoslavije, Prispevki za 
novejšo zgodovino 2, Ljubljana, 2004., str. 29-44. 

4. Cum ira et studio. Geschichte und Gesellschaft Kroatiens in den 1990er Jahren, u: 
GegenErinnerung. Geschichte als politisches Argument, Hg. Helmut Altrichter, 
(Schriften des Historischen Kollegs: Kolloquien 61) Oldenbourg Verlag, München 
2006, 191-204 
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Izbor radova koji nastavnika kvalificiraju za izvođenje studijskog programa: 
 
1 O nekim vidovima slavonstva u časopisu Slavonac, Historijski zbornik XL, 1987., 

139-156. 
2 O značenju unutrašnjeg odsjeka Banskog vijeća (1848-50), Radovi Zavoda za 

hrvatsku povijest XXII, 1989., 71-94.  
3 Trgovačka elita kao čimbenik modernizacije i hrvatske nacionalne integracije, 

Povijesni prilozi 10, 1991., 193-217. 
4 Pokušaj stvaranja hrvatske vojske 1848/49. godine, Časopis za suvremenu povijest 

br. 2, 1992., 47-58. 
5. Die Rolle der Grosskaufleute in der Modernisierung und in der nationalen 

Bewegung Zivil-Kroatiens in den 1860-er Jahren, u: Durch Arbeit, Wissen und 
Gerechtigkeit, (ur.) H. Stekl et al., Wien-Köln 1992., 231-243. 

6. Katolička crkva i civilno društvo u Hrvatskoj 1848. godine, Časopis za suvremenu 
povijest br. 2-3, 1993., 19-42. 

7. “Stiefkinder Österreichs”: Die Kroaten und der Austroslavismus, u: 
Austroslavismus. Ein verfrühtes Konzept zur politischen Neugestaltung 
Mitteleuropas, (ur). A. Moritsch, Böhlau, Wien-Köln-Weimar 1996.,125-137. 

8. Kultura nadzora u Banskoj Hrvatskoj 1860-ih godina, u: Spomenica Ljube 
Bobana, Zagreb 1996., 191-201. 

9. Le sentiment national en Croatie. L’identite nationale croate, 
Historiens&Geographes 366, Paris 1999., 151-157.  

10. Die Kroaten und der Prager Slavenkongress, u: Der Prager Slavenkongress 1848, 
(ur.) A. Moritsch, Böhlau, Wien-Köln-Weimar, 2000. 

11. Römisch-katholische Kirche in Banalkroatien vom Josephinismus bis zum 
politischen Katholizismus, u: Hrvatska historiografija i simpozij Mogersdorf 
1972.-2004., CD, FF Press, Zagreb, 2004. 

12. Cum ira et studio. Geschichte und Gesellschaft Kroatiens in den 1990er Jahren, u: 
GegenErinnerung. Geschichte als politisches Argument, Hg. Helmut Altrichter, 
(Schriften des Historischen Kollegs: Kolloquien 61) Oldenbourg Verlag, München 
2006., 191-204 
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Dr. sc. Petar Korunić, redoviti profesor 
 
Naziv ustanove: Odsjek za povijest, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail adresa: pkorunic@ffzg.hr 
 
Životopis: 
Rođen je 1939. godine na Korčuli. Gimnaziju i Filozofski fakultet (studij povijesti i 
filozofije) završio je u Zagrebu. Više godina radi kao profesor u gimnazijama u 
Zagrebu i na Hvaru. Godine 1971. izabran je za asistenta na Filozofskom fakultetu u 
Zagrebu. Doktorirao je 1981. godine. Biran je u sva znanstveno-nastavna zvanja od 
docenta do redovitog profesora. Predaje ove predmete: Povijest Srednje i Jugoistočne 
Europe u 19. stoljeću (1790.-1918.) i Hrvatska povijest u 19. stoljeću u regionalnom 
kontekstu(1790.-1918.). Područja njegova istraživanja su: međusobni odnosi naroda, 
nacija i kultura na području Srednje i Jugoistočne Europe, izgradnja modernih nacija i 
modernih građanskih društava, izgradnja moderne hrvatske nacije, fenomen 
nacionalizma, procesi modernizacije i transformacije tradicionalnog društva, životne 
strukture stanovništva, fenomen identiteta itd. Bio je glavni istraživač i voditelj više 
znanstveno-istraživačkih projekata Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa RH. 
Datum zadnjeg izbora u znanstveno-nastavno zvanje: Trajno zvanje redovitog 
profesora od 2002. godine. 
 
Izbor radova objavljenih u posljednjih pet godina: 
Knjige: 
Objavljena knjiga: Rasprava o izgradnji moderne hrvatske nacije: Nacija i nacionalni 
identitet, Slavonski Brod 2006, 456 str. 
Recenzirana knjiga: Prvo opredjeljenje Hrvata za moderno društvo i modernu naciju, 
preko 550 str. kompjuterskog teksta, knjiga je recenzirana i spremna za tisak. 
Knjige u pripremi: Izgradnja moderne hrvatske nacije, preko 600 str. teksta, knjiga je 
pri završetku i uskoro će biti predana recenzentima. 
Udžbenik: Europske regije i hrvatska povijest u 19. stoljeću: Povijest Srednje i 
Jugoistočne Europe 1790.−1918. godine; taj opsežni udžbenik, namijenjen našim 
studentima, pripremam u suradnji s dr. sc. Željkom Holjevcem; u tisak ćemo ga 
predati 2007. godine.   
Članci: 
1) "Fenomen nacije: porijeklo, integracija i razvoj", Historijski zbornik, Zagreb 2000; 
2) "Porijeklo, integracija i budućnost nacije" u: Etničnost i povijest, Zagreb 1999; 3) 
"Nacionalni identitet u djelu T. Smičiklasa", Zbornik Odsjeka za povijesne znanosti 
HAZU, Zagreb 2000; 4) "Hrvatski nacionalni program i moderno društvo za 
revolucije 1848.-49. godine", Zbornik J. Pleterskog, Ljubljana 2002; 5) "Hrvatski 
nacionalni program i procesi modernizacije u 19. stoljeću", Zbornik Hrvati i Poljaci, 
Zagreb 2003; 6) "Nacija i nacionalni identitet: uz porijeklo i integraciju hrvatske 
nacije", Zgodovinski časopis, Ljubljana 2003: 7) "Etnički i nacionalni identiteti u 
Hrvatskoj u 19. stoljeću i izgradnja moderne etničke zajednice", Dijalog 
povjesničara/istoričara, Zagreb 2003; 8) "Istraživačke osnovice u historiografiji o 
Hrvatskoj za revolucije 1848./49. godine", Spomenica Filipa Potrebice, Zagreb 2004; 
9) "Nacija i nacionalni identitet: etnički identiteti i globalni procesi", Etnički identiteti 
u suvremenoj Europi, Zbornik radova, Zagreb 2004; 10) "Nacija u srednjem vijeku", 
Povijesni prilozi, Zagreb 2005; 11) "Nacija i nacionalni identitet" Status - magazin za 
političku kulturu i društvena pitanja, Sarajevo 2005; 12) "Struktura etničkih i 
kulturnih identiteta u Hrvatskoj u 19. stoljeću", Historijski zbornik, Zagreb 2005; više 
članaka u tisku i pripremi. 
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Dr. sc. Damir Agičić, izvanredni profesor 

 
Naziv ustanove: Odsjek za poviojest, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail adresa: dagicic@ffzg.hr 
 
Životopis: 
Dr. sc. Damir Agičić rođen je u Davoru 13. lipnja 1963. godine. Osnovnu je školu 
završio u rodnom mjestu, a gimnaziju u Srpcu. Studij povijesti i komparativne 
književnosti završio je u Zagrebu 1988. godine. Magisterij iz povijesti stekao na 
Filozofskom fakultetu u Zagrebu 1992., a na istom je fakultetu i doktorirao 1997. 
godine obranom disertacije Hrvatsko-češke veze i odnosi na prijelazu iz 19. u 20. 
stoljeće. U međuvremenu je završio i poslijediplomski studij povijesti na 
Srednjoeuropskom sveučilištu u Budimpešti (1993.). Od 1989. godine radi na 
Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu kao asistent, odnosno kao docent 
(od 1999.) i izvanredni profesor (od 2004.). Drži nastavu iz predmeta Svjetska 
povijest u 19. stoljeću, sudjeluje u nastavi na poslijediplomskom studiju povijesti na 
Filozofskom fakultetu i na poslijediplomskim Europskim studijima Sveučilišta u 
Zagrebu. Od 2003. predstojnik je Katedre za svjetsku povijest novog vijeka, a od 
2004. pročelnik Odsjeka za povijest. Između 1996. i 2000. održavao je nastavu iz 
predmeta Povijest Srednje i Jugoistočne Europe u ranom novom vijeku na 
Pedagoškom/Filozofskom fakultetu u Puli. Voditelj je znanstvenog projekta Hrvati i 
slavenske nacionalne integracije u 19. i 20. stoljeću. Od 1996. urednik je udžbenika i 
priručnika za nastavu povijesti u Profil Internationalu. Sudjelovao je na brojnim 
seminarima i znanstvenim skupovima u zemlji i inozemstvu. Godine 2003. s grupom 
suradnika pokrenuo je časopis Povijest u nastavi, kojemu je glavni i odgovorni 
urednik. Član je Predsjedništva Hrvatskog nacionalnog odbora za povijesne znanosti, 
Društva za hrvatsku povjesnicu i drugih strukovnih udruga. Godine 2002. dobio je 
odlikovanje ministra kulture Republike Poljske Zaslužan za poljsku kulturu. 

 
Bibliografija 

 
Knjige  

• Tajna politika Srbije u XIX. stoljeću, AGM i Zavod za hrvatsku 
povijest, Zagreb 1994.  
• (zajedno sa S. Leček i dr.) Moj Zagreb, tak imam te rad, Laurana, 
Zagreb 1999.  
• Hrvatsko-češki odnosi na prijelazu iz 19. u 20. stoljeće, Ibis-grafika, 
Zagreb 2000.  
• [priredio] Dragi Franta! Hrvatska korespondencija Františeka 
Hlaváčeka (1896.-1904.), Srednja Europa, Zagreb 2003.  
• Podijeljena Poljska 1772.-1918., Srednja Europa, Zagreb 2004.  

Izvorni znanstveni članci u časopisima  

• Hrvatski doktori u Pragu 1882.-1921. godine; Časopis za suvremenu 
povijest, 27 (1995.), br. 1, Zagreb 1995., str. 137-154  
• Civil Croatia on the Eve of the First World War (The Echo of the 
Assassination and Ultimatum); Povijesni prilozi, 14 (1995.), Zagreb 1996., str. 
301-317  
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• Podíl Stjepana Radiće na popularizaci českého jazyka, dějin a kultury v 
Chorvatsku; Slovanský přehled, LXXXIV (1998.), br. 2, str. 135-143  
• Hrvatski studenti na češkom sveučilištu u Pragu 1882.-1918. godine; 
Časopis za suvremenu povijest, 30 (1998.), br. 2, str. 291-315  
• Stjepan Radić i Česi, Historijski zbornik, 51 (1998), Zagreb 1999.; str. 
45-74  
• Echa powstania styczniowego w Chorwacji, Prace Komisji 
Srodkowoeuropejskiej, t. VII, Kraków 2000., str. 39-48 / Odjeci Siječanjskog 
ustanka u Narodnim novinama i Pozoru, Zbornik Mire Kolar Dimitrijević, 
Zagreb 2003., str. 199-205  
• Czesi w Chorwacji na przelomie wieków, Balcanica Posnaniensia, 
XI/XII, Poznań 2001., str. 121-132  

Znanstveni radovi u zbornicima i knjigama  

• Hrvatski tisak o proslavi stote obljetnice rođenja Františeka Palackoga 
i Prvom kongresu slavenskih novinara Austro-Ugarske u Pragu 1898. godine, 
Spomenica Ljube Bobana, Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta, 
Zagreb 1996., str. 223-235  
• Susreti Hrvata i Čeha koncem 19. stoljeća, Zbornik Mirjane Gross, 
Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta, Zagreb 1999., str. 299-312  
• Nacionalni identitet Hrvata i Srba u prvoj polovici 19. stoljeća u 
udžbenicima povijesti za osnovnu školu u Republici Hrvatskoj i Saveznoj 
Republici Jugoslaviji, Dijalog povjesničara-istoričara 4, Zagreb 2001., str. 
247-263  
• Bugarska i Bugari u hrvatskim udžbenicima povijesti, Odnosi Hrvata i 
Bugara od X. do XIX. stoljeća, Hrvatsko-bugarsko društvo, Zagreb 2003., str. 
203-209  
• Hrvati, Poljaci i neoslavizam, Hrvati i Poljaci – narodi daleki i bliski, 
FF Press – HNOPZ, Zagreb 2003., str. 55-63  
• Slavenski kongresi 1910. godine u Sofiji i Hrvati – Blgari i Hrvati prez 
vekovite, IK Gutenberg, Sofija 2003., str. 172-184  
• Između hrvatskog i slavenskog identiteta. Odjeci neoslavističkih 
kongresa u hrvatskoj javnosti, Dijalog povjesničara-istoričara 7, Zagreb 
2003., str. 107-126  
• Idee niepodległościowe wśród Chorwatów do I wojny światowej 
(1860-1914), Państwa europejskie na drodze do niepodległości, Kraków 
2003., str. 35-40  
• Bosna je … naša! Mitovi i stereotipi o državnosti, nacionalnom i 
vjerskom identitetu te pripadnosti Bosne u novijim udžbenicima povijesti, 
Historijski mitovi na Balkanu, Sarajevo 2003., str. 139-160  
• Slavenski novinarski kongresi 1903.-1908. godine, Spomenica Filipa 
Potrebice, FF Press et al., Zagreb 2004., str. 321-330  
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Dr. sc. Josip Vrandečić, docent 

 

Naziv ustanove:. Odsjek za povijest, Filozofski fakultet Sveučilišta u Splitu 
E-mail:josipvra@yahoo.com 
 
Životopis: 
Rođen sam 2.8.1964. godine; potječem iz Pučišća na Braču. Godine 1984. upisao sam 
se na Odsjek za povijest i sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zadru, na kojem sam  
diplomirao 1988. godine. Završio sam poslijediplomski studij u Dubrovniku u Centru 
za postiplomske studije Sveučilišta u Zagrebu na kojem sam magistrirao 10. 11. 1993. 
na temi “Dvije Dalmacije” za vrijeme osmanlijskih ratova u XVI. stoljeću. U 
razdoblju od 1994. do 2000. godine pohađao sam doktorski studij na Sveučilištu Yale, 
u New Havenu, u Sjedinjenim Američkim Državama. Kao student na navedenom 
studiju držao sam seminare dodiplomantima iz nekoliko predmeta i sudjelovao na 
konferencijama u SAD-u. Doktorirao sam na Yale-u 4. 12. 2000. na temi iz hrvatske 
povijesti, The Autonomist Movement in Austrian Province Dalmatia 1814-1914. koja 
je objavljena u hrvatskom prijevodu 2002. godine. Od kraja 2000. godine predajem 
kolegije “Opća povijest ranog novog vijeka” i “Opća povijest 19. stoljeća” na Odjelu 
za povijest Sveučilišta u Zadru. Bio sam voditelj dva znanstvena projekta: 
“Regionalizam u Hrvatskoj u 19. stoljeću” i “Dodiri Dalmacije i Bosne – islamska 
komponenta”. Član sam uredništva splitskog „Književnog kruga“ i „Bračkog 
zbornika“. 
 
Datum zadnjeg izbora u znanstveno-nastavno ili nastavno zvanje: 
Docent od  19. prosinca 2002. g.   
 
Izbor radova objavljenih u posljednjih pet godina: 
 
Knjige: 
 
Dalmatinski autonomistički pokret u XIX. stoljeću. (Dom i svijet, Zagreb) 2002, str. 
331.; 
Tihomir Cipek, Josip Vrandečić (ur.), Hrestomatija liberalnih ideja u Hrvatskoj, 
(Friedrich Neumann Stiftung - Disput, Zagreb 2004). 
 
Članci: 1.)  “The military revolution in sixteenth and seventeenth-century Dalmatia”, 
Melikov zbornik, Ljubljana, 2001, 293-310.; 2.) “Cittadino Ivan Bujović i građanska 
Venecija: svibanj-listopad 1797”, Historijski zbornik, LIV (1), 2001, 33-46.; 3.) 
“What did the merchant s Son Francis of Assisi Say to Thomas, a Student from Split? 
Protonationalism in early-modern Venetian Dalmatia (1420-1797)” Annales, Koper, 
11, 2001, 1 (24), 1-10.; 4.)  “Ivan Đivo Natali, O načinu na koji bi se mogao spriječiti 
krajnji despotizam”, Anali Zavoda za povijest instituta HAZU u Dubrovniku, 40, 
2002.; 5.)  ""Nazione Dalmata" ili nemir u trogirskom prosvjetiteljskom krugu", 
Zbornik Janka Pleterskega, Ljubljana, Založba ZRC, 2003, 111-122.; 6.) "Julije 
Bajamonti kao prosvjetitelj", Kolo, 2004. 
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Dr. sc. Marko Trogrlić, docent 
 
Naziv ustanove: Odsjek za povijest, Filozofski fakultet Sveučilišta u Splitu 
Matični broj znanstvenika:  252 851 
E-mail: marko.trogrlic@st.htnet.hr 
 
Životopis 
Rođen 19. svibnja 1972. Studij povijesti, slavistike i povijesti srednje, južne i 
jugoistočne Europe završio na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Beču, Austrija. Na 
istom Sveučilištu doktorirao 2001. god. Od 1. listopada 2002. god. u stalnom radnom 
odnosu na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zadru, a od 1. listopada 2006. 
na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Splitu.  Držao nastavu na 
dodiplomskom i poslijediplomskim studijima povijesti u Zadru. Znanstveno istražuje 
novovjeku povijest Dalmacije. Aktivno sudjelovao na domaćim i inozemnim 
znanstvenim skupovima. U znanstveno-nastavno zvanje docenta izabran 18. rujna 
2002. godine. 
 
Izbor radova objavljenih u posljednjih pet godina: 
Članci: 1.) „Dalmacija u pismima Ivana Skakoca”, Građa i prilozi za povijest 
Dalmacije, 17 (2001), Split 2001, 349-361; 2) „Die Tendenzen der österreichischen 
Dalmatienpolitik 1855-1865. Vier kirchenpolitische Beispiele“, Südost-Forschungen, 
61/62 (2002-2003), München 2002-2003, 171-188; 3) „Gli Alunni del Collegio 
Illirico di Loreto. Giovanni Scacoz, un paradigma“, u: Floriano Grimaldi – Katy Sordi 
(a cura), Pellegrini verso Loreto. Atti del Covegno Pellegrini e Pellegrinagi a Loreto 
nei secoli XV-XVIII, Ancona 2003, 253-261; 4) „Das St. Lazarus-Kollegium in Trogir 
zur Zeit der ersten österreichischen Verwaltung in Dalmatien“, Österreich in 
Geschichte und Literatur, 49 (2005), 5, Wien 2005, 305-313. 5) „Bečki odjeci nemira 
u Hrvatskoj 1903. godine: aktivnosti dalmatinskih zastupnika u Carevinskom vijeću u 
Beču, Časopis za suvremenu povijest, 37 (2005), 3, Zagreb 2005, 679-693; 6) 
„Odnosi splitskog kaptola i nadbiskupa Marka Antuna de Dominisa“, u: Vesna 
Tuđina (ured.),  Marko Antun de Dominis, splitski nadbiskup, teolog i fizičar. Zbornik 
radova međunarodnog  znanstvenog skupa, Split 2006, 105-118. 
 
Popis radova koji nastavnika klasificiraju za izvođenje nastave studijskog 
programa:  
 
Članci: 1.) „Dalmacija u pismima Ivana Skakoca”, Građa i prilozi za povijest 
Dalmacije, 17 (2001), Split 2001, 349-361; 2.) „Die Tendenzen der österreichischen 
Dalmatienpolitik 1855-1865. Vier kirchenpolitische Beispiele“, Südost-Forschungen, 
61/62 (2002-2003), München 2002-2003, 171-188; 3.) „Das St. Lazarus-Kollegium in 
Trogir zur Zeit der ersten österreichischen Verwaltung in Dalmatien“, Österreich in 
Geschichte und Literatur, 49 (2005), 5, Wien 2005, 305-313. 4.) „Bečki odjeci nemira 
u Hrvatskoj 1903. godine: aktivnosti dalmatinskih zastupnika u Carevinskom vijeću u 
Beču“, Časopis za suvremenu povijest, 37 (2005), 3, Zagreb 2005, 679-693. 
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Dr. sc. Drago Roksandić, redoviti profesor 
 
 
Ustanova:, Odsjek za povijest, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail: drago.roksandic@ffzg.hr;  
Web stranice: www.ffzg.hr/pov/zavod/triplex 
Tel./fax: +385-1-61-20-153;  
Fax: +385-1-61-56-879; 
Broj u Upisniku znanstvenih radnika: 177416 
 
 
Životopis: 
 
Rođen 12. siječnja 1948. u Petrinji. 
1966.-1970., studirao filozofiju i sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. 
1971.-1975., studirao povijest na Filozofskom fakultetu u Beogradu.  
Diplomirao 1975. godine s diplomskim radom “Hrvatska u doba Marije Terezije 
(1740-1780)”.  
1976.-1980., studirao na poslijediplomskom studiju na Filozofskom fakultetu u 
Beogradu te magistrirao 1980. godine s magisterijem “Bune u Senju i Primorskoj 
krajini 1719.-1722.”. 
1980.-1981., studirao kao “étudiant libre” na pariškoj l’Ecole des hautes etudes en 
sciences socials.  
Od 1978. do 1989. godine asistent, u različitim znanstvenim statusima, na Odelenju za 
istoriju Filozofskog fakulteta u Beogradu. 
Doktorirao 1988. godine na Filozofskom fakultetu Zagrebu s doktorskom tezom 
“Vojna Hrvatska – La Croatie militaire. Krajiško društvo u Francuskom Carstvu 
(1809.-1813.)”.  
Od 1990. godine do danas docent, izvanredni i redoviti profesor na Odsjeku za 
povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu. Godine 1994. inicirao Hrvatsko-francusku 
povijesnu radionicu, a 1995. godine Hrvatsko-njemačku povijesnu radionicu i 
Diplomsku radionicu. Pročelnik Odsjeka za povijest i predstojnik Zavoda za hrvatsku 
povijest 2000/2001. i 2001/2002. akademske godine. Voditelj je Centra za 
komparativnohistorijska i interkulturna istraživanja Zavoda za hrvatsku povijest.  
Od 1991. do 1997. godine u više navrata bio gost-istraživač u Institutu za znanosti o 
čovjeku u Beču. 
Od 1995. do 2002. stalni gost-profesor na Odsjeku za povijest Srednjoeuropksog 
sveučilišta u Budimpešti. 
Mnoštvo puta gostovao po pozivu na uglednim sveučilištima u Europi i Americi. 
Godine 1996. inicirao utemeljenje međunarodnoga istraživačkog projekta “Triplex 
Confinium”, koji djeluje i danas na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u 
Zagrebu i kojemu je voditelj. Zajedno s prof. dr. sc. Jacquesom Le Riderom je 
suvoditelj hrvatsko-francuskog istraživačkog projekta “Du Danube à la Méditerranée: 
espaces, sociétés, transferts culturels”. Član Projektnog vijeća američkog 
istraživačkog projekta “Scholars’ Initiative” (voditelj: prof. dr. sc. Charles Ingrao). 
Istraživački ga posebno zanimaju pitanja povijesti višegraničja, a posebno hrvatska i 
srpska povijest tog doba u euromediteranskom kontekstu.  
 
Datum zadnjeg izbora u znanstveno-nastavno ili nastavno zvanje:  
Redoviti profesor od 8. srpnja 2003. godine. 
 



 74

 
Popis radova u posljednjih pet godina koji kvalificiraju za izvođenje nastave: 
 
Knjige: 
1.) Triplex Confinium ili o granicama i regijama hrvatske povijesti 1500-1800. Zagreb, 
2003.;  
2.) Uvod u komparativnu historiju, (ur.). Zagreb, 2004.;  
3.) Etnos, konfesija, tolerancija. Zagreb, 2004. 
4.) Zavičajna povijest u interkulturnom kontekstu. Marinović, Mirjana; Roksandić, Drago 
(ur.). Zagreb, 2006. 
 
Projektne publikacije: 
1.) D. R. i Nataša Štefanec (ur.). Constructing Border Societies on the Triplex Confinium 
(Budapest, 2000);  2.) D. R., Ivan Mimica,  Nataša Štefanec, Vinka Glunčić-Bužančić (ur.). 
Triplex Confinium (1500-1800): ekohistorija (Split – Zagreb, 2003) itd. 
 
Članci: 
1.) «TRIPLEX CONFINIUM. Međunarodni istraživački projekt: ciljevi, pristupi, 
metodi». Prilozi Instituta za istoriju. Br. 30. Sarajevo, 2001. Str. 43-61. 1 karta; 2.) 
«Shifting Boundaries, Clientalism and Balkan Identities» u: Revel, Jacques – Levi, 
Giovanni (ur.). Political Uses of the Past. The Recent Mediterranean Experience. 
Frank Cass. London – Portland Or, 2002, 43-48; vidjeti također: "Shifting 
Boundaries, Clientalism and Balkan Identities." u: Mediterranean Historical Review. 
16. Tel Aviv, 2001;  Engleski; 3.) «Srbi (u Hrvatskoj) u hrvatskoj i srpskoj 
historiografiji: problemi usporedbe dvije interpretacijske tradicije». u: Fleck, Hans-
Georg – Graovac, Igor (ur.). Dijalog povjesničara – istoričara 5. Herceg Novi 2.-4. 
ožujka 2001. Friedrich Naumann Stiftung. Zagreb, 2002, str. 211-230; 4.) «Nacionalni 
sukobi u Titovoj Jugoslaviji – tabu?» Ljetopis dvije hiljade druge. SKD «Prosvjeta». 
Zagreb, 2002, str. 205-224 + 10 ref.; 5.) «Ottomans, Venetians and Habsburgs: 
«Triplex Confinium»». u: The Turks. Part 3. The Ottomans. Yeni Turkiye, 2002. pp. 
415-425. Engleski; 6.) «Der Parlamentarismus von 1848 in der politischen Kultur 
Kroatiens: Rezeptionen seit 1990» u: Haider, Barbara – Hye, Hans Peter (ur.). 1848. 
Ereignis und Erinnerung in den politischen Kulturen Mitteleuropas. Verlag der 
Österreichischen Akademie der Wissenschaften. Wien, 2003, str. 203-215. Njemački; 
7.) «Hrvatska vojna krajina u austrijskoj i francuskoj geostrategiji (1789-1815). 
Usporedba» u: Bjelanović, Živko – Pilić, Šime (ur.). Zbornik Ivana Mimice u povodu 
70. rođendana. Biblioteka Školskog vjesnika. Split, 2003, str. 253-273 + 15 ref.; 8.) 
«Niccolò Tommaseo: prospettiva storica sulle appropriazione culturali e ideologico-
nazionali croate e serbe» u: Niccolò Tommaseo: popolo e nazioni -italiani, corsi, 
greci, illirici. Atti del Convegno internazionale di Studi nel bicentenario della nascita 
di Niccolò Tommaseo. Venezia, 23-25 gennaio 2003. Editrice Antenore. Roma – 
Padova, 2004, str. 625-639 + 35 ref. Talijanski. (Vidjeti i: «Nikola Tommaseo (1802.-
1874.) u povijesnoj perspektivi: hrvatske i srpske kulturne i nacionalnoideologijske 
aproprijacije» u: Agičić, Damir (ur.). Zbornik Mire Kolar-Dimitrijević. Zbornik 
radova povodom 70. rođendana. Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Odsjek za 
povijest (i) FF press. Zagreb, 2003, str. 179-187.). Nekoliko desetina drugih stručnih i 
znanstvenih radova. Vidjeti web stranicu. 
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Dr. sc. Zvjezdana Sikirić Assouline, docent 

 
 
Naziv ustanove: Odsjek za povijest, Filozofski fakultet, Sveučilište u Zagrebu 
E-mail adresa: zsikiric@ffzg.hr 
Broj u Upisniku znanstvenih radnika: 200761 
 
 
 
Životopis: 
Zvjezdana Sikirić Assouline rođena je u Zagrebu 4. 3. 1966. godine. Završila je 
Klasičnu gimnaziju i diplomirala na Filozofskom fakultetu u Zagrebu na studijskim 
grupama povijesti i latinskoga jezika i književnosti. Kao nosilac stipendija austrijske 
vlade te francuske vlade znanstveno se usavršavala na Sveučilištu u Beču i Ecole des 
Hautes Etudes en Sciences Sociales u Parizu. Magistrirala je u Parizu i u Zagrebu 
1995/96. s temom iz zagrebačke povijesti 18. stoljeća. Doktorirala je na Filozofskom 
fakultetu u Zagrebu 2003. s temom iz zagrebačke povijesti 19. stoljeća. Na 
Filozofskom fakultetu u Zagrebu zaposlila se 1991. godine, na Zavodu za hrvatsku 
povijest Odsjeka za povijest. Sudjelovala je u izvođenju dodiplomske nastave na 
predmetima povijesti ranog novog vijeka i hrvatske povijesti 19. stoljeća, a od 1996. i 
na postdiplomskom studiju hrvatske povijesti na predmetu latinskoga jezika. 2006. 
godine izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje docenta na Odsjeku za povijest. 
Područja posebnog znanstvenog interesa: latinski jezik u hrvatskom društvu, socio-
kulturna povijest 18. i 19. stoljeća, povijest Zagreba, ženska povijest.  
 
 
Datum zadnjeg izbora u zvanje: 13. 7. 2006. 
 
 
 
 
 
Radovi objavljeni 2001.-2006.: 
Knjiga: 
- U obranu hrvatskih municipalnih prava i latinskoga jezika. Govori na Hrvatskom 
saboru 1832., Srednja Europa, Zagreb 2006, 173 str. (ISBN 953-6979-33-0). 

Popis radova koji je klasificiraju za izvođenje studijskog programa: 

Knjiga: U obranu hrvatskih municipalnih prava i latinskoga jezika. Govori na 
Hrvatskom saboru 1832., Srednja Europa, Zagreb 2006, 173 str. (ISBN 953-6979-33-
0). 

Članak: Odgoj i obrazovanje zagrebačkih djevojčica u prvoj polovici 19. stoljeća, 
Povijest u nastavi, god III (2005.) br. 1 (5) str. 29-38 
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Dr. sc. Branka Boban 

 
 
Naziv ustanove: Odsjek za povijest, Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail adresa: brank.boban@ffzg.hr 
Broj u Upisniku znanstvenih radnika: 004164 
 
Naziv predmeta: Politizacija seljaštva u 19. i u 20. stoljeću 
 
 
Životopis: 
 
Rođena sam 18. lipnja 1944. u Zagrebu, diplomirala sam na Filozofskom fakultetu u 
Zagrebu 26. lipnja. 1968., magistrirala na istom fakultetu 17. siječnja 1976., 
doktorirala 4. ožujka 1997. sa disertacijom: Demokratski nacionalizam u ideologiji 
Stjepana Radića, te time stekla akademski stupanj doktora humanističkih znanosti, 
znanstveno polje povijesne znanosti. Postupak zadnjeg izbora u zvanje višeg 
znanstvenog suradnika dovršen je 12. srpnja odlukom Matične komisije. Od početka 
znanstvenog djelovanja do danas bavila sam se posebno istraživanjem političke misli i 
djelovanja osnivača i predsjednika Hrvatske (pučke - republikanske) seljačke stranke 
Stjepana Radića, ali i političkom misli Antuna Radića i Vladka Mačeka. Kako radim u 
Zavodu za hrvatsku povijest, nisam redovito uključena u nastavu, ali sam više puta 
angažirana te održala predavanja na dodiplomskom i postdiplomskom studiju Odsjeka 
za povijest i Odsjeka za pedagogiju Filozofskog fakulteta, a bila sam i mentor i član 
komisije za obranu više magistarskih i diplomskih radnji. Školske godine 2006./2007. 
angažirana sam da vodim seminar u okviru kolegija "Katedre za svjetsku povijest 
novog vijeka" prof. dr. Damira Agičića koji koristi studijsku godinu. 
 
 
Popis radova objavljenih u razdoblju od 2001. do 2006 godine: 

 
 
Knjige: 
Stjepan Radić u Prvom svjetskom ratu (2006.), Zagreb, 488. str., Allinea 
 
 
 
Rasprave i članci u časopisima i zbornicima sa međunarodnom recenzijom: 
 
1. Političke stranke i grupe iz Hrvatske prema stvaranju jugoslavenske 

države 1918., "Dijalog povjesničara - historičara" 5., Herceg Novi, 2.-4. 
travnja 2001., Friedrich Neumman Stiftung, Zagreb 2002., str. 323.-340. 

2. Socijalni problemi i njigov utjecaj na raspoloženje najširih slojeva u 
Bankoj Hrvatskoj prema stvaranju jugoslavenske države 1918., "Dijalog 
povjesničara - historičara" 6., Zagreb 5.-7. listopada 2001., Friedrich 
Neumman Stiftung, Zagreb 2002., str. 211.-228. 

3. Dalmacija između jugoslavenstva i hrvatstva 1920.-1923., (u svjetlu 
splitskog dnevnika "Novo Doba"), "Dijalog povjesničara 7", Beograd, 19.-
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22. listopad 2002., Friedrich Neumman Stiftung, Zagreb 2003., str. 127.-
145. 

4. Stjepan Radić i Ivan Peršić, ČSP, 1/2003., str. 261.-283. 
5. Sabor Kraljevina Hrvatske, Slavonije i Dalmacije o problemima prehrane 

tijekom I. svjetskog rata, Zbornik Mire Kolar-Dimitrijević, Zagreb 2003., 
str. 315.-328. 

6. Sudski progoni prvaka HSS 1945.-1948., "Dijalozi povjesničara 8", Zadar-
Petrčane 26. - 28. septembra 2003., Zbornik "Dijalog povjesničara - 
historičara", Zagreb 2003., str. 239. - 260. 

7. Stjepan Radić o odgoju i naobrazbi, Radovi ZHP br. 34-35-36, Zagreb 
2001. - 2004., str. 135. -156. 

8. "Materinsko carstvo" - zalaganje Stjepana Radića za žensko pravo glasa i 
ravnopravan položaj u društvu, u Žene u Hrvatskoj/Ženska i kulturna 
povijest, priredila Andrea Feldman, Institut "Vlado Gotovac" - Ženska 
infoteka, Zagreb, 2004., 191. - 209. 

9. Stjepan Radić i Europa, u: Dijalog povjesničara - istoričara 9., Vršac 5.-7. 
studenoga 2004., uredio Igor Graovac, Zagreb 2005., 133. - 153. 

10. Stjepan Radić o Istri i Rijeci, "Nastava povijesti", br. 7., proljeće 2006., 
Zagreb: Srednja Europa, str. 5. - 17. 

11. Stjepan Radić u hrvatskoj politici XX. stoljeća, (2006.), u: Hrvatska 
politika u XX. stoljeću, Zagreb: Matica Hrvatska, str. 145. - 159. 

 
 
 
Popis radova koji ga klasificiraju za izvođenje studijskog programa: 
 
Knjige: 
Demokratski nacionalizam Stjepana Radića (1998.), Zagreb, ZHP, str. 383. 
Stjepan Radić u vrijeme Prvoga svjetskog rata (2006.), Zagreb, Alinea, str. 488. 
 
 
 
 
Rasprave i članci u časopisima i zbornicima: 

1. Mjesto i uloga seljaštva u koncepcijama Antuna i Stjepana Radića, Zagreb 
1979., Radovi Instituta za hrvatsku povijest, br. 12., str. 265.-304. 

2. O osnovnim obilježjima 'seljačke' države u ideologiji Antuna i Stjepana 
Radića, Radovi IHP, br. 13., Zagreb 1980., str. 51.-86. 

3. Mjesto i uloga radničke klase u društvu (do 1918), Radovi IHP., br. 15., 
Zagreb 1982., str.131.-162. 

4. Neki elementi shvaćanja ideologa HSS o 'seljačkoj državi' i 'seljačkoj 
demokraciji' u razdoblju od 1929.-1941. godine, Zbornik radova 
"Mogersdorf" 1983., Osijek 1983., str. 219.-222. 

5. Pogledi Antuna Radića na kućne zadruge, "Naše teme", Zagreb, br. 4.-
6./1986., Okrugli stol o knjizi D.Richtman Auguštin, Struktura tradicijskog 
mišljenja, str. 400.-403. 

6. Stjepan Radić - opus, utjecaji, dodiri, Radovi ZHP, br. 22., Zagreb 1989., 
str. 147.-210. 

7. "Nova Evropa" o Stjepanu Radiću, Radovi ZHP, br. 24., Zagreb 1991., str. 
119.-148. 

8. Stjepan Radić i Država SHS, Radovi br. 26., Zagreb 1993., str.219.-236. 
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9. Političko okruženje djelovanja Stjepana Radića do I. svjetskog rata, u: 
Zbornik radova: "Današnja financijalna znanost", Znanstveni skup 
HAZU, povodom 90. obljetnice tiskanja knjige Stjepana Radića, Zagreb 
1998., str. 25.-36. 

10. Pogledi Stjepana Radića na međunarodni položaj Hrvatske i međunarodne 
odnose u svjetlu "Pisama iz Londona" 1923., Historijski zbornik, Zagreb 
1999. LII, str. 55.-69. 

11. Shvaćanja Stjepana Radića o modernoj državi i naciji, "Dijalog 
povjesničara - istoričara", 3., Pečuh, 12.-14, svibnja 2000., Friedrich 
Neumman Stiftung, Zagreb 2001., str. 315.-331. 

12. Pogledi Stjepana Radića na međunarodni položaj Hrvatske i međunarodne 
odnose prije Prvoga svjetskog rata, Radovi ZHP, br.32.-33., str. 223.-229. 

13. Stjepan Radić o odgoju i naobrazbi, Radovi ZHP br. 34-35-36, Zagreb 
2001. - 2004., str. 135. -156. 

14. "Materinsko carstvo" - zalaganje Stjepana Radića za žensko pravo glasa i 
ravnopravan položaj u društvu, u Žene u Hrvatskoj/Ženska i kulturna 
povijest, priredila Andrea Feldman, Institut "Vlado Gotovac" - Ženska 
infoteka, Zagreb 2004., 191. - 209. 

15. Stjepan Radić i Europa, u: Dijalog povjesničara - istoričara 9., Vršac 5.-7. 
studenoga 2004., uredio Igor Graovac, Zagreb 2005., 133. - 153. 

16. Stjepan Radić o Istri i Rijeci, "Nastava povijesti", br. 7., proljeće 2006., 
Zagreb: Srednja Europa, str. 5. - 17. 

17. Stjepan Radić u hrvatskoj politici XX. stoljeća, (2006.), u: Hrvatska 
politika u XX. stoljeću, Zagreb: Matica Hrvatska, str. 145. - 159. 
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Naziv ustanove: Odsjek za povijest, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
E-mail adresa: tjakovin@ffzg.hr 

Web stranica: http://www.ffzg.hr/pov/zaposlenici/jakovina.htm 

 
 
 
Životopis 
 
Diplomirao sam jednopredmetni studij povijesti 28. svibnja 1996. s prosječnom 
ocjenom 4.88. Naslov diplomskoga rada bio je Američki građanski rat (1861.-1865.) 
u suvremenom hrvatskom tisku. 
 
Ljetni semestar akademske godine 1992./1993. pohađao sam kao exchange student na 
Sveučilištu u Kansasu (University of Kansas, Lawrence KS). Semestar sam završio s 
odličnim uspjehom (honour roll) iz svih predmeta. Od lipnja do kolovoza 1996. 
godine pohađao sam seminar «Law in American History» koji je organizirala United 
States Information Agency (USIA) i Boston College.  
Na Katholieke Universiteit Leuven u Belgiji akademske godine 1996./1997. pohađao 
sam i završio poslijediplomski program Američkih studija (American Studies) kao 
jedini strani student koji je ikada bio upisan u dotični program. Stalno povjerenstvo za 
priznavanje diploma Senata Sveučilišta u Zagrebu priznalo je 3. ožujka 1998. potpunu 
istovrijednost diplome stečene u Belgiji s domaćom diplomom o završenom 
poslijediplomskom znanstvenom studiju iz područja humanističkih znanosti 
(amerikanistika i povijest) i akademski stupanj magistra znanosti. Prošireni magisterij 
objavljen je u izdanju Matice hrvatske 2002. g. pod naslovom «Socijalizam na 
američkoj pšenici 1948.-1963.». Knjiga je dobila Godišnju državnu nagradu za 
znanost u kategoriji znanstvenih novaka u području humanističkih znanosti 2004. 
godine. 
 
Od kolovoza 1996. do srpnja 1997. godine bio sam akademski koordinator 
Međunarodne udruge studenata povijesti (International Students of History 
Association ISHA), čije je sjedište (International Secretariat) u Leuvenu, Belgija. 
Osnivač sam i hrvatskog ogranka ISHA-e u čijem članstvu sudjeluju studentski 
ogranci iz pedesetak zemalja. Prvi sam počasni član zagrebačke ISHA-e.    
 
Sudjelovao sam u radu niza skupova Vijeća Europe o nastavi povijesti i školskim 
udžbenicima povijesti (Bruxelles, Vilnius, Bled, Sinaia, Braunschweig, Jerusalem, 
Jalta, Zagreb, Budimpešta, Pariz). 
 
Akademsku godinu 2000./2001. proveo sam kao Fulbright Visiting Scholar na 
Georgetown University u Washingtonu. Istraživao sam u National Archives of the 
United States, National Security Archives, Library of Congress, Truman Library, 
Eisenhower Library, George C. Marshal Library u Lexingtonu. Doktorsku disertaciju 
Utjecaj SAD na društveni i politički život u Hrvatskoj 1945.-1955. obranio sam 16. 
prosinca 2002. godine (članovi komisije dr. Marijan Maticka, dr. Mira Kolar i dr. 
Dušan Nećak, Sveučilište u Ljubljani). Doktorat je objavljen u izdanju Profila i 
Srednje Europe 2003. godine pod naslovom Američki komunistički saveznik; Hrvati, 
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Titova Jugoslavija i Sjedinjene Američke Države 1945.-1955. Krajem 2003. knjiga je 
dobila Godišnju nagradu Društva sveučilišnih nastavnika i drugih znanstvenika u 
Zagrebu za znanstvenu knjigu iz povijesti u području humanističkih znanosti.  

 
Od kraja listopada 2003. do kraja siječnja 2004. i kraja prosinca 2004. do ožujka 
2005. godine bio sam Visiting Fellow na London School of Economics and Political 
Science, The Centre for the Study of Global Governence u Londonu. Istraživao sam u 
Public Record Officeu, održao nekoliko predavanja (na LSE-ju i University College 
of London, School of Slavonic and East European Studies).  
 
Godine 2006. prijavio sam znanstveni projekt «Hrvatska u socijalističkoj Jugoslaviji» 
koji je dio programa «Umjetnost, povijest, politika. Hrvatska i europski kulturni 
prostor 20. stoljeća». 
 
Od ožujka do rujna 1999. radio sam u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Nakon 
toga prelazim na mjesto aistenta, pa višeg asistenta i docenta na Katedri za svjetsku 
povijest Odsjeka za povijest  FF-a u Zagrebu. Uglavnom se bavim proučavanjem 
hrvatske i jugoslavenske povijesti poslijeratnog razdoblja, Sjedinjenim Državama i 
Hrvatima, diplomacijom SFRJ, Josipom Brozom Titom i Hrvatskim proljećem. 
Predajem na poslijediplomskim programima povijesti i Američkih studija FF u 
Zagrebu. Od akademske godine 2006. predajem na Diplomatskoj akademiji 
Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija u Zagrebu. 
 
Od 1996. surađujem s redakcijom kulture Vjesnika. Od tada do ljeta 2004. sam i 
voditelj i scenarist u redakciji Obrazovno-znanstvenog programa Hrvatske televizije.  
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STRUČNI ČLANCI 
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63. 

2. Američki građanski rat (1861.-1865.) i građanska Hrvatska, Historijski 
zbornik, Zagreb 1997., 67-89. 

3. Godina dana volontiranja za ISHA-u, Zlatna dolina, Godišnjak Požeštine, 
Požega 1997., 293 - 296. 

4. Do they need us at all? Historians on the labour market, Graduate prospects 
in a changing society, (ed. Anne Holden Ronning, University of Bergen, 
Norway and Mary-Louise Kearney, UNESCO), UNESCO 1998. 

5. O mitovima treba govoriti, Prema pluralističkom i tolerantnom pristupu 
nastave povijesti - različiti izvori i nova didaktika, Simpozij Vijeća Europe, 
Bruxelles, 10.-12. prosinca 1998., Kolo, Časopis Matice hrvatske 1, Zagreb, 
proljeće 1999., 468-479. 

6. Povijest u eteru, Historijski zbornik, Godina LIII, Zagreb 2000., 185-194. 
7. “Što je nama Hladni rat?”, predgovor knjizi Davida Paintera, “Srednja 

Europa”, Zagreb 2002. 
8. Sjećanja koja čine povijest: Razgovor s Mirom Kreačićem, jugoslavenskim 

veleposlanikom i diplomatom, Časopis za suvremenu povijest, god. 34, br. 3, 
2002. Zagreb., 901-916. 

9. Sjećanja koja čine povijest: Razgovor s Mirjanom Krstinić, visokom 
dužnosnicom u vladama SRH I SFRJ, Časopis za suvremenu povijest, god. 35, 
br.1, 2003. Zagreb, 287-306.  

10. To nije bio moj komunizam iako je bila moja prošlost – razgovor s 
poljskim povjesničarom Andrzejom Paczkowskim, Časopis za suvremenu 
povijest, god. 35., br. 2, 2003, Zagreb, 625-632.  
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Spin Valis d.d., Požega 2004. 
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18. Je li Hrvatska mogla bez KPH?, pogovor knjizi «Hrvatska pod crvenom 
zvijezdom, KPH 1945.-1952., Organizacija, uloga, djelovanje» Berislava 
Jandrića, Srednja Europa, Zagreb 2005., 373-378. 

19. Vrijeme uspona i stagnacije, Požega od 1945. do 2004., Pokušaj skiciranja 
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UDŽBENICI I NASTAVNI MATERIJAL 
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3. Suradnja sa Snježanom Koren na izradi kataloških tema za osmi razred 
osnovnih škola (Katalog znanja, vještina i sposobnosti), Ministarstvo 
obrazovanja, znanosti i športa, www.mzos.hr 
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1. Hrvatska enciklopedija, svezak 1, članci: Abolicionizam, Američki rat za 
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91. 

2. Amy Schmidt, Vladko Maček i Hrvatska seljačka stranka: prizori iz 
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RECENZIJE KNJIGA I IZVJEŠTAJI SA STRUČNIH SKUPOVA; VARIA 
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Životopis 

 

Rođen je 30. lipnja 1941.g. u Bedekovčini, Hrvatska. Gimnaziju s maturom 
završio je 1960. g. u Slav. Brodu. Godinu dana studira na Filozofskom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu njemački i latinski. 1961. g. ulazi u isusovački red u Zagrebu. 
Filozofiju je studirao na Filozofsko-teološkom institutu D.I. u Zagrebu i završio na 
Papinskom sveučilištu Gregorijani u Rimu gdje je magistrirao 1968.g. Teologiju 
studira na Papinskom sveučilištu Gregorijani u Rimu i magistrira 1972. Specijalizirao 
je katehetski pastoral na Teološkom fakultetu Papinskog sveučilišta Salesianuma gdje 
je i doktorirao 1978.g. disertacijom: »Ivan Merz - uomo di fede ed educatore alla 
fede.» Doktorsku diplomu nostrificirao je na Sveučilištu u Zagrebu, rješenjem od 22. 
srpnja 1999., (Ur.br. : 07-268/6-1999/ SP.)  

Od 1978. do 1982. kao docent predavao je na Filozofsko-teološkom institutu 
Družbe Isusove u Zagrebu filozofske i teološke predmete.  Od 1982. do 1988.g. vrši 
službu urednika hrvatskog programa Radio Vatikana u Rimu. Od 1988.g. do 1993. 
djeluje u Parizu kao dušobrižnik za hrvatske iseljenike. U zimskom semestru 1993. 
drži predavanja za studente i profesore na Pedagoškom fakultetu Sveučilišta "J. J. 
Strossmayer" u Osijeku o dodirnim točkama između pedagogije i teologije. Šk. god. 
1997./98. na istom fakultetu tijekom jednog semestra predaje kolegij: «Tumačenje i 
prenošenje Božje objave – filozofski i teološki pristup.» Osnovno područje njegova 
znanstvenog istraživanja jest život i djelo dr. Ivana Merza. Napisao je o njemu 
nekoliko knjiga i brojne članke. Organizirao je četiri znanstvena simpozija posvećena 
životu i djelu dr. Ivana Merza od kojih su tri bila međunarodna: 1978.g. u Zagrebu; 
1987. u Rimu, 1996. u Zagrebu i 1996. u Parizu. Na svakom od tih simpozija 
sudjelovao je svojim predavanjima. Objavio je preko deset knjiga te mnoge studije i 
članke s područja teologije i kršćanske duhovnosti. Većinu znanstvenih članaka 
objavio je u Obnovljenom životu.  

16. 1. 2001. imenovan je docentom, a  12. siječnja 2004. imenovan je 
izvanrednim profesorom na Filozofskom fakultetu Družbe Isusove u Zagrebu gdje 
predaje još od 1999. g. kolegij «Međureligijski dijalog».  
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4.7. Popis nastavnih radilišta (nastavnih baza) za provođenje studija (nastave i 
istraživačkog rada), suglasnost rukovoditelja nastavne baze u kojoj se odvija 
praktična nastava, izjava o postojanju potrebne opreme i prostora za izvođenje 
praktične nastave sukladno studijskom programu, te popis i kvalifikacija 
suradnika koji će izvoditi studij (nastavu i istraživački rad). 
 
Glavnina nastave održavat će se na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. 
Osim toga, sukladno specifičnim istraživačkim potrebama studenata, dio nastave će se 
odvijati u specijaliziranim institucijama (arhivi, muzeji, knjižnice), odnosno u formi 
terenske nastave, dakako, ukoliko je student involviran u rad na znanstveno-
istraživačkom projektu koji uključuje takvu vrst istraživačkoga rada. Za planiranje i 
organizaciju toga tipa nastave bit će nadležan voditelj projekta.  Odluku o distribuciji 
pojedinih oblika nastave donijet će mentor, vodeći računa o individualnim potrebama 
i interesima studenta. 
 
4.8. Optimalan broj studenata koji se mogu upisati s obzirom na prostor, 
opremu i broj nastavnika, posebno obzirom na broj potencijalnih voditelja 
doktorskih tema. 
Između 15 i 20 studenata. 
 

4.9. Procjena troškova izvedbe doktorskog programa i trošak studija po 
studentu. 
 
I Troškovi nastave, mentorskog rada i provjera znanja 

A – Planirani sati nastave: 240 
B – Planirani sati mentorskog rada sa studentima 1.500 
C – Planirani sati ocjene seminarskih radova, ispita 180 
 
Netto naknada za 1 sat za A 390,00 Kn 

Brutto naknada za 1 sat za A  566,00 Kn 
Brutto naknade za A 240 x 566,00 = 135.840,00 Kn 
Netto naknade za 1 sat B i C 195,00 Kn 
Brutto naknade za 1 sat B i C 283,00 Kn 
Brutto naknade za B i C 1680 x 283,00 = 475.440,00 Kn 
Ukupno brutto A + B + C 611.280,00 Kn 

II Troškovi suradnika izvan Zagreba 
Broj suradnika izvan Zagreba  10 
Prosječan broj dolazaka tijekom studija 5 
Ukupan broj dolazaka 50 
Troškovi smještaja (50 x 400 Kn) 20.000,00 Kn 
Dnevnice (50 x 123 Kn x 4) 24.600,00 Kn 
Putni troškovi (50 x 1500,00 Kn) 75.000,00 Kn 
II Troškovi suradnika izvan Zagreba 119.600,00 Kn 
III Nabavka stručne literature sa projekata 
IV Administrativni i režijski troškovi 
Administrativni i režijski troškovi 70.000,00 Kn 
 
VI Ukupni troškovi studija (I+II+IV+V) 800. 880,00 Kn 
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Broj polaznika 20 
 
Cijena studija po polazniku  40.044,00 Kn 
Cijena studija po semestru za polaznika  6.674, 00 Kn 
 
 
 

4.10. Financiranje doktorskog programa: 
Utvrdit će se naknadno. 

 

 

 

4. 11. Kvaliteta doktorskog programa: 

a) način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe doktorskog studija, a posebno 
način sudjelovanja studenata u ocjenjivanju studijskog programa 
 
Kvaliteta programa prati se: a) samoevaluacijom, b) studentskim evaluacijama 
(anonimni anketni upitnici, u pravilu jednom semestralno), c) internim i eksternim 
vrednovanjem izrađenih i objavljenih znanstvenih i stručnih radova studenata i onih 
radova nastavnika koji su u potpunosti ili djelomično nastali u okviru istraživačkih 
procesa vezanih uz doktorski studij. 
 
b) praćenje realizacije ciljeva doktorskog programa (stjecanje znanja i vještina, 
ovladavanje tehnikama itd.) 
 
Realizacija ciljeva doktorskog programa vidljiva je po broju završenih studenata, 
kvaliteti doktorskih radova i znanstvenih i stručnih članaka polaznika studija. Osim 
toga, edukacijski rezultati studenata koji će biti involvirani u preddiplomskoj i 
diplomskoj nastavi te njihov kreativni doprinos u znanstvenom i kulturnom životu 
općenito bit će također relevantan pokazatelj uspješnosti doktorskog programa. 
 
 
 
c) institucijski mehanizmi za unapređenje kvalitete doktorskog programa 
 
Osim na razini Filozofskog fakulteta, i pri Vijeću programa formirat će se stručno 
povjerenstvo koje će pratiti kvalitetu provedbe doktorskog studija. Njegov će zadatak 
biti evaluirati sve segmente nastavnih i znanstveno-istraživačkih aktivnosti studenata i 
nastavnika nakon svakog realiziranog nastavnog ciklusa te predlagati konkretne mjere 
i model e poboljšavanja kvalitete doktorskog programa. 
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ZAVRŠNE NAPOMENE 
 
 
Duboke i ubrzane društvene promjene na globalnoj, europskoj i svjetskoj razini, ali i 
specifične i također korjenite promjene s kojima je od 1990. godine suočeno hrvatsko 
društvo, ne ostavljaju, čini se, više prostora za sumnju u to da je danas, na početku 21. 
stoljeća, granicu između “dugog” 19.i “kratkog” 20. stoljeća, koja je u historiografiji 
svojedobno konvencionalno bila fiksirana na razdoblju Prvog svjetskog rata, 
eventualno moguće tolerirati još samo u operativnom, ali ne i u funkcionalnom 
smislu. Polazeći od toga, a imajući u vidu činjenicu da u hrvatskoj historiografiji 
navedena granica još uvijek velikim dijelom postoji i u funkcionalnom, to jest u 
istraživačkom smislu, što u mnogo čemu otežava razumijevanje hrvatske moderne i 
suvremene povijesti, predlagatelji programa poslijediplomskog znanstvenog studija 
pod naslovom “Hrvatska moderna i suvremena povijest u europskom i svjetskom 
kontekstu” postavili su si kao primarni cilj oblikuju takav doktorski studij koji će 
moći poslužiti kao okvir unutar kojega će se obrazovati stručnjaci koji će hrvatsku 
povijest u razdoblju od kraja 18. dalje sustvano početi promatrati, odnosno istraživati 
kao jedinstvenu cjelinu, uzimajući pritom u obzir europski i svjetski kontekst. Prema 
tome, osnovna zadaća predloženog doktorskog studija je obrazovati kompetetntne 
stručnjake za modernu i suvremenu hrvatsku povijest koji će već tijekom studija, u 
svojim doktorskim disertacijama, a osobito u svom kasnijem radu, bitno obogatiti, ali 
u mnogo čemu izmijeniti postojeće znanje o hrvatskoj modernoj i suvremenoj 
povijesti i na taj način pridonijeti razumijevanju hrvatske sadašnjosti kao i definiranju 
smjerovi kretanja njezinog društva u budućnosti. S obzirom na zaista dugu tradiciju 
Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta sveučilišta u Zagrebu u obrazovanju 
profesionalnih povjesničara, kao i s obzirom na kadrovske potencijale Odsjeka kad je 
riječ o stručnjacima za razdoblje 19. i  20. stoljeća nema sumnje da će se navedeni cilj 
utemeljenja ovako oblikovanog doktorskog studija u skorijoj budućnosti ostvariti. 
 

 


